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ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΑΝΤΗ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΗΠΑ-ΙΡΑΝ

Ο Φυτιρής ενημερώνει

σήμερα το Υπουργικό

μετά την πληροφόρηση

που έλαβε από τον

Αρναούτη     

(ΣΕΛ. 3)

Η Τεχεράνη δεν

διευκρινίζει, ενώ

ο Τραμπ μιλάει

για υπογραφή

συμφωνίας     

(ΣΕΛ. 13) 

ΔΥΟ ΑΓΩΝΕΣ... 
Η ΣΕΖΟΝ ΟΛΗ!

Είμαστε απελπισμένοι - Ψίχουλα οι 
αποζημιώσεις - Στους δρόμους την 
Πέμπτη για τις θανατώσεις ζώων (ΣΕΛ. 5)

Απαιτείται ολιστικό σχέδιο δράσης και 
στήριξη των επηρεαζόμενων λέει ο 
ΔΗΣΥ – Καταγγελίες ΕΟΑ Λάρνακας 
για ασαφείς χειρισμούς  (ΣΕΛ. 7)

Το αποτύπωμά του στη δημόσια ζωή 
παραμένει ανεξίτηλο - Τελετή ονοματοδοσίας 
πάρκου στον Στρόβολο (ΣΕΛ. 12)

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΧΑΣΙΚΟΣ 

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ

ΣΕΙΣΜΟΣ 7,5 ΡΙΧΤΕΡ ΑΝΟΙΚΤΑ ΤΩΝ ΙΑΠΩΝΙΚΩΝ ΑΚΤΩΝ - ΤΣΟΥΝΑΜΙ 80 ΕΚΑΤΟΣΤΩΝ ΕΠΛΗΞΕ ΛΙΜΑΝΙ (ΣΕΛ.13)

ΑΙΧΜΕΣ

Να δημοσιευτεί

Ο λόκληρο το video της ντροπής, δι-
άρκειας 30 ωρών, με το αλισβερί-

σι αξιωματούχων του Προεδρικού και 
προεδρικών φίλων με ψευτο-επενδυ-
τές έναντι ανταλλαγμάτων και εξυπη-
ρετήσεων (τους πίεζαν να εισφέρουν 
στο ταμείο που διαχειριζόταν η πρώτη 
κυρία), παραδόθηκε από την ισραηλινή 
εταιρεία Black Cube στον ανεξάρτητο 
ποινικό ανακριτή Ανδρέα Πασχαλίδη, ο 
οποίος για να το μελετήσει ζήτησε και 
πήρε παράταση δύο μηνών. Το βίντεο, 
που είναι πραγματικό και όχι προϊόν 
χάλκευσης ή τεχνητής νοημοσύνης, 
επιβάλλεται μετά που θα ανακοινωθεί 
το πόρισμα του κ. Πασχαλίδη να δοθεί 
στη δημοσιότητα αυτούσιο, ώστε η κοι-
νωνία να ενημερωθεί από πρώτο χέρι. Η 
κυβέρνηση λέει πως πολιτική της είναι 
η διαφάνεια. Καλείται να το αποδείξει 
στην πράξη και όχι στα λόγια με τη δη-
μοσιοποίηση του βίντεο. Ίδωμεν.      Τ.Α.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ ΤΙΣ ΠΡΟΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΓ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ Ο ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ 

ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Τον Ιούλιο η νέα  
πρωτοβουλία του  
Γκουτέρες 

Με ψευδή στοιχεία 
απεκδύονται τις  
ευθύνες τους

l Ενημέρωσε τον Τ/κ ηγέτη η 
Ρόζμαρι ΝτιΚάρλο και συζήτησαν 
και για τα Μέτρα Οικοδόμησης 
Εμπιστοσύνης   (ΣΕΛ. 6)

l  Μαθηματικές αλχημείες για τον δρόμο 
Πάφου – Πόλης Χρυσοχούς διαπίστωσε ο 
Αβέρωφ Νεοφύτου, εξηγώντας λεπτομερώς 
το γιατί θα κοστίσει επιπλέον €43 εκατ. 
στους φορολογούμενους  (ΣΕΛ. 10)

Δίνει μαθήματα στην 
Ελλάδα η Παναγιώτου 

ΣΕ ΡΟΛΟ ΔΑΣΚΑΛΑΣ ΜΕ ΑΦΘΩΔΗ, ΥΔΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΦΟΝΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΗ  

l Η Υπ. Γεωργίας εμφανίστηκε σε ελληνικό μέσο 
και παρουσίασε την Κύπρο ως υπόδειγμα διαχεί-
ρισης του αφθώδους πυρετού, την ώρα που στο 
εσωτερικό δέχεται σκληρή κριτική για ευθύνες, 
κενά πρόληψης και καλείται να παραιτηθεί 

l Ο ΔΗΣΥ ζητά συγκεκριμένες εξηγήσεις για τις 
«πολιτικές παρεμβάσεις» που επικαλέστηκε η 
υπουργός και υπενθυμίζει ότι η πρόληψη και τα μέ-
τρα βιοασφάλειας πριν από την κρίση ήταν ευθύνη 
του ίδιου του Υπουργείου

l Οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε αναβρασμό και 
μιλούν για αδιέξοδο και απώλειες

l Η κυβέρνηση απαντά με εκκλήσεις για «δεύτερες 
σκέψεις» και με μια άμυνα που αφήνει ακόμη και 
βασικά πρακτικά ερωτήματα θολά   (ΣΕΛ. 4)



■ ■ ■  Ήταν 21 Απριλίου του
1923 όταν ο Μπενίτο Μουσολίνι
ανακηρύσσει την ημέρα ίδρυσης
της Ρώμης σε εθνική εορτή και
καταργεί την Πρωτομαγιά ως αρ-
γία.
■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1945 ο
Κόκκινος Στρατός εισέρχεται στα
περίχωρα του Βερολίνου. Με την
νίκη των Σοβιετικών τέθηκε ένα
τέλος στον Δεύτερο Παγκόσμιο
Πόλεμο, ο οποίος άφησε πίσω
του πάνω από πενήντα εκατομ-
μύρια νεκρούς, άμαχους και στρα-
τιώτες, διέλυσε οικονομικά και
κοινωνικά τις χώρες της Ευρώπης
που συμμετείχαν στον αγώνα
κατά του ναζισμού και υπήρξε η
αιτία τόσο για αναγκαστικές με-
τακινήσεις πληθυσμών, όσο και
για ένα νέο μεταναστευτικό κύμα,
που δημιουργήθηκε εξαιτίας των
συνεπειών του πολέμου. Εκτός
από τους Σοβιετικούς και οι Βρε-

τανοί, υπό τον πρωθυπουργό σερ
Ουίνστον Τσώρτσιλ, έναν από
τους αρχιτέκτονες της συμμαχικής
νίκης του πολέμου (ονομάστηκε
και Πατέρας της νίκης), συνέβα-
λαν καθοριστικά, όχι μόνο στον
τερματισμό του πολέμου, αλλά
και στην μετέπειτα διαμόρφωση
των διεθνών συσχετισμών. 
■ ■ ■  Το Ταξίδι στα Κύθηρα είναι

ελληνική δραματική ταινία
του 1984, σε σκηνοθεσία και πα-
ραγωγή Θεόδωρου Αγγελόπου-
λου, η οποία κάνει πρεμιέρα σαν
σήμερα. Το σενάριο γράφτηκε
από τον Τονίνο Γκουέρα, τον Θα-
νάση Βαλτινό  και τον Αγγελό-
πουλο. Πρωταγωνιστεί ο Μάνος
Κατράκης. Η ταινία βραβεύτηκε
για το σενάριο της στο Φεστιβάλ

Θεσσαλονίκης, αλλά και στο Φε-
στιβάλ των Καννών
■ ■ ■ 1996: Η κεντροαριστερή
Συμμαχία της «Ελιάς» κερδίζει
τις εκλογές στην Ιταλία, εκθρο-
νίζοντας τον Σίλβιο Μπερλουσκό-
νι. Νέος πρωθυπουργός, ο Ρομάνο
Πρόντι.
■ ■ ■ Το 2005 και αναφερόμε-
νος στην ερμηνεία του «Άξιον
Εστί» από τον τραγουδιστή Σάκη
Ρουβά, ο Μίκης Θεοδωράκης ση-
μειώνει, μεταξύ άλλων: «Πιστεύω
ότι το έργο από τη στιγμή που θα
δημιουργηθεί, ξεφεύγει ακόμα
και από τον ίδιο τον δημιουργό,
που δεν έχει δικαίωμα να κρίνει
δικτατορικά ποιος είναι "άξιος"
να το ερμηνεύσει και ποιος όχι.
Μόνος κριτής είναι το κοινό και
ο χρόνος. Αυτοί τελικά κρίνουν τι
θα πάει στα σκουπίδια και τι θα
μείνει για πάντα. Θα πρέπει, επί-
σης, να πω ότι θεωρώ τη χειρό-
τερη εκτέλεση πολύ καλύτερη
από μία απαγόρευση.

Στις 21 Απριλίου 1967, και ενώ είχαν προκηρυχθεί εκλογές για
τις 28 Μαΐου, αξιωματικοί του στρατού, υπό την ηγεσία του
συνταγματάρχη Γεωργίου Παπαδόπουλου, με τη συμμετοχή του
ταξίαρχου τεθωρακισμένων Στυλιανού Παττακού και του
συνταγματάρχη Νικόλαου Μακαρέζου, όπως και άλλων
αξιωματικών του στρατού ξηράς, κατέλαβαν την εξουσία με
πραξικόπημα, το οποίο οι ίδιοι ονόμαζαν «εθνοσωτήριο
επανάσταση» ή «Επανάσταση της 21ης Απριλίου». Την πράξη τους
την δικαιολόγησαν ως απαραίτητη προκειμένου να αποφευχθεί
αναρχία την οποία σχεδίαζαν κεντροαριστερές ομάδες.

Σαν σήμερα το Greek Sale του οί-
κου Sotheby's συγκεντρώνει το
ποσό των 11,9 εκατομμυρίων
ευρώ, ποσό - ρεκόρ για κάθε δη-
μοπρασία ελληνικής τέχνης οποι-
ουδήποτε οίκου δημοπρασιών.
«Πρωταγωνιστής» ο πίνακας του
Γ. Ιακωβίδη «Η καινούργια πίπα
του παππού».
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Δ ακτυλογραφία. Το πιο αγαπημένο
από τα πιο αγαπημένα μαθήματά
μου. Δεν περίμενα, βεβαίως, να

ακολουθήσω τον Εμπορικό Κλάδο για να
μάθω τι είναι η γραφομηχανή. Στα δεκατρία
μου κιόλας, ο πατέρας μου μού αγόρασε
ολοκαίνουργια Ολιβέτι στην οποία έγραφα
τα πρώτα μου σενάρια επιστημονικής
φαντασίας. Πότε για τον Γιώργο Θαλάσση,
πότε για τον Μπλεκ, πότε για τον Ολυμπιακό
Πειραιώς του Σιδέρη, του Αγανιάν, του
Μποτίνου, του Ζαντέρογλου, του Παυλίδη
και του Παυλάκη Βασιλείου. Ήξερα, σχεδόν
με βεβαιότητα, πως η γραφομηχανή θα
γινόταν η σκιά μου. Όπως και έγινε! Δεν
επρόκειτο για αγάπη, επρόκειτο για έρωτα.
Ακόμα και ο τρόπος που την ξεσκέπαζα,
που την άγγιζα, που άλλαζα γραμμή
έκρυβαν κάτι αισθησιακό, κάτι σκανδαλιστικό.
Γι’ αυτό, λοιπόν, στην τετάρτη Εμπορικού,
μπαίνοντας στην αίθουσα της
Δακτυλογραφίας, δεν εκπλάγηκα βλέποντας
24 γραφομηχανές στα θρανία. Σε αντίθεση
με τους περισσότερους συμμαθητές και
τις περισσότερες συμμαθήτριες, δεν
χρειάστηκα κανένα διάστημα προσαρμογής.
Τουναντίον: ο κύριος Στρόγγολος δεν
πίστευε στα μάτια του. Σιγά σιγά, μπήκε
όλη η τάξη στο νόημα αν και, για να πω
την αλήθεια, πότε την κοπάναγαν οι
μακαριακοί  για να ενωθούν με τους
διαδηλωτές στη Ζήνωνος Κιτιέως, πότε
την κοπάναγαν οι γριβικοί για να ενωθούν
με τους διαδηλωτές στην Ερμού και πότε,
αντηχούσαν στους τοίχους, αστείες
δικαιολογίες που ο υπέροχος καθηγητής
μας – κοντούλης, λεπτούλης αλλά γίγαντας
γνώσης και πειθούς – τις προσπερνούσε
χαμογελώντας. Για εμένα, ωστόσο, το
κροτάλισμα των πλήκτρων στη μαγνητική
κορδέλα ήταν μουσικό, πότε νόμιζα ότι
άκουγα τον Πάριο: «Αχ, δεσποινάκι,
Δεσποινιώ, μπαίνω στο δεύτερο στενό,
κι από την πόρτα την παλιά, μες στη ζεστή
σου αγκαλιά», πότε νόμιζα ότι άκουγα
τον Μπιθικότση: «Η Μαργαρίτα, η Μαργαρώ,
βαρκούλα στον Σαρωνικό» και, παρόλα
αυτά, έπρεπε να ακούω κι εκείνο το f, f,
space που έτρεχε από τα χείλη του κυρίου
Στρόγγολου, και το οποίο δεν καταλάβαινα
τι εσήμαινε, παρά μόνο ένιωθα ότι ήταν
ένα είδος γλωσσικού ρυθμού που διατηρούσε
ισορροπία στα κτυπήματά μας.
Πληκτρολογούσα στο σχολείο: «f, f, space»,
πληκτρολογούσα στο δωμάτιό μου: «Είναι
νωρίς για δάκρυα Στέλλα, παίξε τις κούκλες
σου και γέλα, τρέξε στις λάσπες στ’
ανηφόρια, είσαι πολύ μικρή γι’ αγόρια»,
πληκτρολογούσα στην αυλή: «Βγήκε στον
Όλυμπο χλωμό φεγγάρι, η Ελένη κλέφτηκε
από τον Πάρι», και οι υπολογιστές εκτόπισαν
τις γραφομηχανές αλλά, και πάλι, εκείνο
το Εμπορικό, εκείνη η αίθουσα, εκείνο
το f, f, space, εκείνες οι διαδηλώσεις
μακαριακών και γριβικών δεν φεύγουν
στιγμή από τη σκέψη μου.

Είναι όμως κι εκείνο
το f, f, space

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Μαξ Βέμπερ: Σαν σήμερα το 1864
γεννήθηκε. Ήταν γερμανός οικονο-
μολόγος και κοινωνιολόγος, από
τους θεμελιωτές της επιστήμης της
κοινωνιολογίας. Γεννήθηκε
στο Έρφουρτ του Βασιλείου
της Πρωσίας. Από τα παι-
δικά του χρόνια είχε την
ευκαιρία να δει από
κοντά πολλούς διανοού-
μενους της εποχής
καθώς ο πατέρας του
ήταν βιομήχανος και βου-
λευτής. Αφού τελείωσε το
σχολείο στο Βερολίνο πραγματο-
ποίησε ανώτερες σπουδές στη Χαϊ-
δελβέργη  στο Βερολίνο και
το Γκέτινγκεν όπου και πραγματο-
ποίησε τη διατριβή του πάνω στην
οικονομική ιστορία. Το 1894 ο Γερ-

μανός στοχαστής καταλαμβάνει μια
έδρα  πολιτικής οικονομίας
στο  Φράιμπουργκ  και έπειτα στη
Χαϊδελβέργη. Ο Βέμπερ,  συγκατα-
λέγεται μαζί με τον  Καρλ Μαρξ,
τον Εμίλ  Ντιρκέμ και τον Αύγουστο
Κοντ στους  τέσσερις   κλασικούς
της κοινωνιολογίας. Η επιστημολο-
γία   του Μαξ Βέμπερ στηρίζεται

στην αξιολογική ουδετερότητα
και στον φορμαλισμό και

βασίζεται σε ιδεότυπους
και γενικεύσεις, ενώ
σύμφωνα με τους ειδι-
κούς ο «Μαρξ της
αστικής τάξης» συγκα-
ταλέγεται στους μεθο-

δολογικούς ατομιστές.
Μέσα από την παραπάνω

μεθοδολογία ο Βέμπερ στο
βιβλίο  Wirtschaft und

Gesellschaft  προβαίνει σε μια γε-
νική μελέτη του ατομικού πράττειν,
ενός πράττειν που μπορεί να αναλυ-
θεί με βάση τέσσερις θεμελιώδεις
ιδεοτύπους.

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Μάνφρεντ Φον Ριχτχόφεν: Σαν σή-
μερα το 1918 πέθανε ο Μάνφρεντ
Φον Ριχτχόφεν, γερμανός πιλότος. Ο
επονομαζόμενος και «Κόκκινος Βαρό-
νος» κατέχει το ρεκόρ κατάρριψης αε-
ροπλάνων -συνολικά 80- κατά τη
διάρκεια του  Α’ Παγκοσμίου Πολέ-
μου. 
*** Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ: Ήταν
21 Απριλίου του 2010 όταν έφυγε από
την ζωή ο Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ.
Ήταν ισπανός διπλωμάτης και πρό-
εδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επι-
τροπής. Με 21 χρόνια θητείας στην
ηγεσία της ΔΟΕ, υπήρξε ο 2ος μακρο-
βιότερος πρόεδρός της, αφού μόνο ο
Πιερ ντε Κουμπερτέν έμεινε μεγαλύ-
τερο διάστημα στην ίδια θέση (1896-
1925). Το 1991 τιμήθηκε από τον
Βασιλιά της Ισπανίας, Χουάν Κάρλος,
ο οποίος του απένειμε τον τίτλο του

Μαρκήσιου για την ενασχόλησή του
με το Ολυμπιακό Κίνημα και τη βοή-
θεια που παρείχε για τη διοργάνωση
από τη Βαρκελώνη των Ολυμπιακών
Αγώνων του 1992. Γόνος πλούσιας κα-
ταλανικής οικογένειας, έκανε δύο
παιδιά με τη σύζυγό του, Μαρία Τε-
ρέζε Σάλισακς-Ρόουι (απεβίωσε το
2000), τη Μαρία Τερέζε και τον Χουάν
Αντόνιο Τζούνιορ, ο οποίος εξελέγη
μέλος της ΔΟΕ από τον Ιούλιο του
2001.

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΡΙΤΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

παλιό
ημερολόγιο

↓

21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Ό,τι αξίζει να το
κάνεις, αξίζει να το
κάνεις καλά.

Λόρδος
Τσέστερφηλντ, 1694-

1773, Άγγλος
πολιτικός &

συγγραφέας

απόφθεγμα

Για να γράφεις για τη
ζωή πρέπει κάπου-
κάπου να ζεις κιό-
λας. Τι σπαστικό χά-
σιμο χρόνου!

Altan, 1942-, 
Ιταλός 

σκιτσογράφος

ευφυολόγημα

1983

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Α» ο πρόεδρος Κυπρια-
νού ζήτησε τη μεσολάβηση
του πρωθυπουργού της Ελ-
λάδας, κ.Παπανδρέου για
την εξασφάλιση της υπο-
στήριξης του αρχηγού της
ΕΔΕΚ κ. Βάσου Λυσσαρίδη
και του κόμματος του.  
Ο κ.Λυσσαρίδης έχει ήδη,
σύμφωνα με τις ίδιες
πληροφορίες, βολιδο-
σκοπηθεί από τρίτους
σχετικά με το ενδεχόμε-
νο της αλλαγής της στά-
σης του έναντι στην κυ-
βέρνηση Κυπριανού,
μετά και τις συνομιλίες
Παπανδρέου- Κυπρια-
νού στην Αθήνα και την
πλήρη αποκατάσταση των σχέσεων των
δύο ηγετών.
Αν τελικά ο κ.Λυσσαρίδης αποδεκτή αυτό τον συμβιβα-
σμό, δεν πρέπει όπως υποστηρίζουν πολιτικοί παρατηρη-
τές να δεκτή σιωπηλά το Μίνιμουμ Πρόγραμμα το οποίο
έχει πολεμήσει περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο. 

ΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
ΕΧΕΙ ΖΗΤΗΣΕΙ Ο ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ 

H ιστορία της «Αλήθειας»

2005

Με σφραγίδα
ανωτερότητας σε
μεγάλα χρονικά
διαστήματα ο
Απόλλωνας
επικράτησε
στη χθεσινή
αναμέτρηση
της ΕΝΠ με
3-0 και βρί-
σκεται
στην ημι-

τελική φάση του
κυπέλου Κύπρου. Εκεί θα

αντιμετωπίσει την Ομόνοια Λευ-
κωσίας, ενώ στο άλλο ζευγάρι το ΑΠΟΕΛ
θα αντιμετωπίσει τον Διγενή, ο οποίος θέ-
λει να κάνει το θαύμα και να αγωνιστεί
στον τελικό. Για τον Απόλλωνα χθες δύο
γκολ πέτυχε ο Σόσιν και ένα ο Κώστας Μα-
λέκος. Πλέον οι ομάδες στρέφουν την
προσοχή τους το ερχόμενο Σαββατοκύρια-
κο στο πρωτάθλημα.

ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ 
ΓΙΑ ΤΡΟΠΑΙΟ!

H αθλητική «Αλήθεια»
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Ε
νημερώθηκε από τον αρχηγό Αστυ-
νομίας το πρωί της Δευτέρας και ο 
ίδιος να ενημερώσει σήμερα το 

Υπουργικό Συμβούλιο, σχετικά με τις εξε-
λίξεις στην υπόθεση "Σάντη", που ξεκίνησε 
με αφορμή δημοσιεύσεις του δημοσιο-
γράφου Μακάριου Δρουσιώτη, προκειμέ-
νου να ληφθούν αποφάσεις για τον τρόπο 
χειρισμού της υπόθεσης, όπως δήλωσε ο 
Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, 
Κώστας Φυτιρής. 

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογρά-
φων στο περιθώριο της Τελετής Έναρξης 
της Εβδομάδας Πυρασφάλειας 2026, ο κ. 
Φυτιρής ανέφερε ότι ενημερώθηκε από 
τον αρχηγό της Αστυνομίας Θεμιστό Αρ-
ναούτη για την εξέλιξη της υπόθεσης και 
αναμένεται να ενημερώσει, με τη σειρά 
του το Υπουργικό Συμβούλιο. 

  
Θα εξεταστεί και το θέμα ανακριτή 

«Είχα μια ενημέρωση από τον κ. αρχηγό, 
με βάση όσα είχαμε πει και την προηγού-
μενη φορά και αύριο θα ενημερώσω το 
Υπουργικό Συμβούλιο για το τι μέλλει γε-
νέσθαι σχετικά με αυτή την υπόθεση», 
είπε. 

Σε ερώτηση αν έχει ήδη εικόνα για το τι 
θα προτείνει ο κ. Φυτιρής απάντησε ότι 
«θα το μελετήσω και έχω την υποχρέωση 
να ενημερώσω το Υπουργικό και να ειση-
γηθώ και από εκεί και πέρα να πάρει απο-
φάσεις το Υπουργικό Συμβούλιο». 

Ερωτηθείς ποια είναι η θέση του σε 
σχέση με ενδεχόμενο διορισμό ανεξάρ-
τητου ποινικού ανακριτή, ο κ. Φυτιρής 
είπε «θα το δούμε αύριο μετά την συζήτηση 
στο Υπουργικό».  

  
Η Σάντη και η κόκκινη Porsche 

Σε μια άλλη εξέλιξη προέκυψε μαρτυρία 
ότι η φωτογραφία που χρησιμοποίησε η 
Σάντη και απεικονίζει μια κόκκινη Porsche 
κλάπηκε από προφίλ γυναίκας την οποία 
ανάρτησε σε λογαριασμό της. Η Σάντη 
φέρεται να είχε παρουσιάσει την κόκκινη 
Porsche ότι ανήκει στον δικαστή Μιχάλη 
Χριστοδούλου. 

Πρόκειται για μια παλιά φωτογραφία 
που δείχνει μια νεαρή κοπέλα να κάθεται 
μπροστά από μια κόκκινη Porsche, με τη 
Σάντη μα ισχυρίζεται σε μήνυμα που είχε 
στείλει, ότι είναι η ίδια στην Νίκαια της 
Γαλλίας όπου βρισκόταν μαζί με τον Μι-
χάλη.   

Η ίδια είχε ισχυριστεί ότι φιλοξενήθηκε 
στη Νίκαια όταν ήταν σε νεαρή ηλικία σε 
σπίτι που ανήκε στον πρώην δικαστή. Είχε 
στείλει μάλιστα και βίντεο από το σπίτι, 
το οποίο και αυτό είναι αναρτημένο στο 
διαδίκτυο. 

Οι ανακριτές του κλιμακίου που διε-
ρευνούν όλες τις πτυχές της υπόθεσης, 
δηλαδή και τις καταγγελίες Δρουσιώτη 
και τις καταγγελίες εμπλεκομένων περί 
ψευδών ειδήσεων, έψαξαν το θέμα της 

φωτογραφίας. 
Όπως προκύπτει η φωτογραφία τραβή-

χτηκε περί το 2010 στο Μονακό. Στη φω-
τογραφία φαίνεται μια Κύπρια νεαρή φοι-
τήτρια τότε στην Αγγλία, η οποία μετά 
που πέτυχε την εισαγωγή της σε συγκε-
κριμένο Πανεπιστήμιο, ο Κύπριος πατέρας 
της που διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα, 
της έκανε δώρο ένα ταξίδι στη Γαλλία. 

Μεταξύ άλλων μετέβησαν και στο Μονακό, 
όπου και η φωτογραφία. 

Ως φαίνεται, η «Σάντη» φέρεται να συ-
νομιλούσε με μηνύματα με τον πατέρα 
της κοπέλας. Οι ανακριτές εντόπισαν την 
κοπέλα που φαίνεται στη φωτογραφία 
και την κάλεσαν για κατάθεση, όπου και 
παρέδωσε την γνήσια φωτογραφία με την 
ίδια μπροστά από την κόκκινη Porsche.

Πέραν του 90% των πυρκαγιών που 
εκδηλώνονται κάθε χρόνο στην Κύπρο 
έχουν πίσω τους την ανθρώπινη δρα-
στηριότητα, ανέφερε τη Δευτέρα ο 
αρχιπύραρχος της Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας, Νίκος Λογγίνος, κατά τον χαι-
ρετισμό του στην τελετή έναρξης της 
εβδομάδας πυρασφάλειας, η οποία 
συνδιοργανώνεται από την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία και την ERB Ασφαλι-
στική. 

Στον δικό του χαιρετισμό, ο διευθύ-
νων Σύμβουλος της ERB Ασφαλιστικής 
στην Κύπρο, Τάκης Φειδία, σημείωσε 
ότι το γεγονός αυτό υποδεικνύει πως 
η συντριπτική πλειοψηφία των πυρ-

καγιών μπορούν να αποτραπούν, υπο-
γραμμίζοντας τη σημασία της συνερ-
γασίας για σκοπούς πρόληψης. 

  
Στατιστικά 

Ο κ. Λογγίνος ανέφερε, επίσης, ότι 
κάθε χρόνο η Πυροσβεστική Υπηρεσία 
ανταποκρίνεται συνολικά κατά μέσο 
όρο σε περίπου 8.500 κλήσεις για 
πυρκαγιές, εκ των οποίων οι 5.000 
αφορούν πυρκαγιές στην ύπαιθρο και 
άλλες 3.500 σε αστικές περιοχές, οι 
οποίες μπορεί να προκαλούνται από 
αμέλεια, απερισκεψία, σκόπιμες καύ-
σεις, αλλά και σε κακόβουλες ή εμ-
πρηστικές ενέργειες. 

Εβδομάδα πυρασφάλειας 
Σημείωσε ότι η εβδομάδα πυρα-

σφάλειας αποτελεί επιστέγασμα της 
προσπάθειας της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας για την πρόληψη, ενημέ-
ρωση, ευαισθητοποίηση και εκπαί-
δευση των πολιτών, για αναγνώριση 
των κινδύνων, αλλά και για σωστή 
αντίδραση στην περίπτωση εκδήλω-
σης πυρκαγιάς. Ανέφερε ότι οι δρα-
στηριότητες θα κορυφωθούν στις 
25 Απριλίου, με εκδήλωση στο Κά-
στρο Πάφου στις 10:00 π.μ., όπου 
θα γίνουν επιδείξεις και έκθεση πυ-
ροσβεστικών οχημάτων και εξοπλι-
σμού.

Αναφορές σε μη επαρκή εφαρ-
μογή προβλεπόμενων διαδικασιών 
από λειτουργούς των Υπηρεσιών 
Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) για την 
περίπτωση του 14χρονου Στυλιανού 
έγιναν από τον ποινικό ανακριτή, 
Ανδρέα Ανδρέου, ο οποίος κατά-
θεσε κατά τη χθεσινή διαδικασία 
ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστη-
ρίου Λευκωσίας σε σχέση με την 
υπόθεση αυτοχειρίας του 14χρο-
νου. 

Κατά την κύρια εξέτασή του ως 
μάρτυρα της Κατηγορούσας Αρχής, 
ο κ. Ανδρέου παρουσίασε εκτενώς 
το υλικό της έρευνας στην οποία 

προέβη, ως ένας εκ των ποινικών 
ανακριτών της υπόθεσης. Όπως 
ανέφερε, στο πλαίσιο της διερεύ-
νησης λήφθηκαν ανακριτικές κα-
ταθέσεις από τους κατηγορούμε-
νους λειτουργούς των ΥΚΕ, οι οποί-
ες, μαζί με τις γραπτές κατηγορίες, 
κατατέθηκαν ως τεκμήρια ενώπιον 
του Δικαστηρίου. 

Σε σχέση με μια κατηγορούμενη, 
λειτουργό των ΥΚΕ, ο μάρτυρας 
αναφέρθηκε στα επισυναπτόμενα 
της ανακριτικής της κατάθεσης, τα 
οποία περιλάμβαναν αντίγραφα από 
τον φάκελο της υπηρεσίας για την 
οικογένεια του Στυλιανού.

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΓΙΝΟΣ 

Ανθρωπογενείς πέραν του 90% των πυρκαγιών

Το δικαστήριο Αμμοχώστου 
διέταξε χθες την οκταήμερη 
κράτηση 34χρονου κάτοικου 
της επαρχίας Αμμοχώστου, ο 
οποίος συνελήφθη χθες, στο 
πλαίσιο εξετάσεων που αφο-
ρούν στα αδικήματα της συ-
νωμοσίας προς διάπραξη κα-
κουργήματος, πρόκλησης βα-
ριάς σωματικής βλάβης και 
πρόκλησης πραγματικής σω-
ματικής βλάβης. 

Γύρω στις 8.40 προχθές βρά-
δυ καταγγέλθηκε στην Αστυ-
νομία από δύο πρόσωπα ηλι-

κίας 18 και 30 ετών ότι, ενώ 
βρίσκονταν έξω από την οικία 
τους στην επαρχία Αμμοχώ-
στου, δέχθηκαν επίθεση από 
αριθμό προσώπων, με αποτέ-
λεσμα τον τραυματισμό τους. 
Μέλη της Αστυνομίας μετέβη-
σαν στη σκηνή όπου εντόπισαν 
τους δύο παραπονούμενους 
και διενήργησαν εξετάσεις. 

Οι δύο τραυματίες επισκέ-
φθηκαν το Γενικό Νοσοκομείο 
Αμμοχώστου όπου στον 18χρο-
νο παρασχέθηκαν οι πρώτες 
βοήθειες και έλαβε εξιτήριο 

ενώ ο 30χρονος μεταφέρθηκε 
στο Γενικό Νοσοκομείο Λευ-
κωσίας όπου νοσηλεύεται. Η 
κατάσταση του θεωρείται σο-
βαρή, αλλά εκτός κινδύνου, 
αφού αυτός φέρει υποσκλη-
ρίδιο αιμάτωμα και παρεκτό-
πιση μέσης γραμμής κεφα-
λής». 

Σημειώνεται πως κατά τη 
διερεύνηση της υπόθεσης, 
προέκυψε μαρτυρία εναντίον 
του 34χρονου, ο οποίος συ-
νελήφθη προχθές βράδυ και 
τέθηκε υπό κράτηση.

ΥΠΟ ΚΡΑΤΗΣΗ 34ΧΡΟΝΟΣ 

Τραυμάτισε δύο πρόσωπα
ΥΠΟΘΕΣΗ ΘΑΝΑΤΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 

Στο μικροσκόπιο οι χειρισμοί ΥΚΕ

Ο Φυτιρής ενημερώνει σήμερα το Υπουργικό
ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΑΝΤΗ

• Ο υπουργός έλαβε χθες πληροφόρηση από τον αρχηγό Αστυνομίας
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Ο ΡΙΣΤΙΚΟ παρελθόν φαίνεται ότι έχουν 
γίνει για το ΑΚΕΛ οι κατηγορίες του 
εναντίον του ΔΗΣΥ ότι είναι το κόμμα 

των πραξικοπηματιών. Κάθε χρόνο όποτε πλη-
σίαζε ο Ιούλιος ή όποτε είχαμε εκλογές το 
ΑΚΕΛ για να συσπειρώσει τους οπαδούς του, 
διακατεχόταν από τη φαγούρα του διχασμού. 
Ανέσυρε από το χρονοντούλαπό του τα γνωστά 
διχαστικά μηνύματα κατά του ΔΗΣΥ με τα 
οποία πολιτεύτηκε τον περισσότερο καιρό στη 
μεταπολεμική περίοδο. Τον κατηγορούσε πως 
προσπαθεί παραχαράξει την ιστορική αλήθεια 
και να αποενοχοποιήσει το πραξικόπημα και 
τους πραξικοπηματίες, ότι στέγασε και πολι-
τικοποίησε τους πραξικοπηματίες, ότι κάλυψε 
και στήριξε αυτούς που άνοιξαν την κερκόπορτα 
στον Τούρκο κοκ. 
  
ΑΥΤΗ η κολόνια διατηρήθηκε χρόνια. Πολλά 
χρόνια. Μεθόδευε αυτή την πολιτική το ΑΚΕΛ 
προσπαθώντας να αποκομίσει κομματικό όφε-
λος από την εθνική καταστροφή του 1974. 
Έτσι έλπιζε. Όμως το αποτέλεσμα ήταν απο-
γοητευτικό. Ο ΔΗΣΥ αντί να αποδυναμώνεται, 
ολοένα δυνάμωνε και πάντα έβγαινε πρώτο 
κόμμα. Και πάντα το ΑΚΕΛ έβλεπε την πλάτη 
του. Μάλιστα, αυτό γινόταν και τα χρόνια 
κοντά στο πραξικόπημα και την τουρκική ει-
σβολή, τότε δηλαδή που οι πληγές ήταν ανοι-
χτές, τότε που το σίδερο ήταν βραστό και ο 
πόνος μεγάλος. Απόδειξη ότι ο λαός κουρά-
στηκε από τα διχαστικά συνθήματα. Και τα 
απέρριπτε. 
  
ΦΑΙΝΕΤΑΙ πως το ΑΚΕΛ το πρόσεξε αυτό. Κα-
τάλαβε ότι η πολιτική του ήταν απορριπτική. 
Πως οι πολίτες ήθελαν από τα κόμματα να 
ακούσουν προτάσεις για λύση των προβλη-
μάτων τους και όχι διχαστικά συνθήματα που 
φανατίζουν και δημιουργούν εντάσεις. Έτσι, 
τα τελευταία χρόνια λιγόστευε τις επιθέσεις 
του εναντίον του ΔΗΣΥ με αυτό το διχαστικό 
λεξιλόγιο. Χρόνο με το χρόνο λιγότερα  συν-
θήματα και λιγότερες κατηγορίες. Μέχρι που 
φτάσαμε στην πλήρη κατάργησή τους. 
  
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ, φέτος σε ολόκληρη την 
προεκλογική εκστρατεία δεν ακούστηκε ούτε 
ένα τέτοιο σύνθημα από το ΑΚΕΛ εναντίον 
του ΔΗΣΥ. Ούτε από το κόμμα, ούτε από τα 
σκληροπυρηνικά του στελέχη (Λουκαΐδης, Δα-
μιανού κά). Κάτι που σημαίνει πως υπάρχει 
κομματική γραμμή που ακολουθείται. Και είμαι 
σίγουρος πως αυτό θα συνεχιστεί μέχρι και 
τις εκλογές. Το ΑΚΕΛ διατυπώνει κατηγορίες 
εναντίον του ΔΗΣΥ για διάφορες θέσεις του, 
πχ για την οικονομία, το κυπριακό, την παιδεία 
κοκ, κάτι που είναι λογικό και αναμενόμενο 
σε μια δημοκρατία. Αποφεύγει όμως να χρη-
σιμοποιήσει κατηγορίες για κόμμα πραξικο-
πηματιών κοκ. Κάτι που διατηρεί ήρεμο προ-
εκλογικό κλίμα. 
  
ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ: Διαβάζω τη συνέντευξη του 
ΓΓ του ΑΚΕΛ Στέφανου Στεφάνου στον προχ-
θεσινό «Φιλελεύθερο». Είναι στο κλίμα που 
περιγράφω ανωτέρω. Διατυπώνει τις θέσεις 
του κόμματός του επί διαφόρων θεμάτων, επι-
κρίνει την πολιτική του ΔΗΣΥ εκεί όπου δια-
φωνεί, αλλά δεν χρησιμοποιεί τις κατηγορίες 
περί κόμματος πραξικοπηματιών, περί κερκό-
πορτες κοκ. Και αυτό πρέπει να επαινεθεί.

Η στροφή του ΑΚΕΛ 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 
 

Χ
ρειάζεται πράγματι ξεχωριστό πολι-
τικό θράσος για να στέκεσαι στην 
Κύπρο με τρεις ανοιχτούς λογαρια-

σμούς στην πλάτη σου και να εμφανίζεσαι 
στην Ελλάδα ως υπόδειγμα διαχείρισης. 
Συγκεκριμένα με τον αφθώδη να έχει γο-
νατίσει κτηνοτρόφους, με το υδατικό να 
έχει ήδη εκθέσει την κυβερνητική ευκολία 
στις μεγαλόστομες διαβεβαιώσεις και με 
τις φονικές πυρκαγιές να βαραίνουν την 
κυβέρνηση, η Υπουργός Γεωργίας επέλεξε 
να δώσει συνέντευξη στην ελλαδική εφη-
μερίδα Δημοκρατία, και να παρουσιάσει 
την Κυπριακή σχεδόν ως σχολή διοίκησης 
για άλλους! 

Πρόκειται βεβαίως για τη γνωστή μέθοδο 
της κυβέρνησης η οποία ενώ  αποτυγχάνει 
στο εσωτερικό, αναζητεί εξιλέωση στην ει-
κόνα της προς τα έξω. 

Η πρώτη ένσταση δεν είναι ότι η κυβέρ-
νηση δεν έλαβε μέτρα μετά το ξέσπασμα 
των κρουσμάτων. Έλαβε. Η ίδια η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή αναφέρει ότι κινητοποιήθηκε άμε-
σα ευρωπαϊκή στήριξη, διατέθηκαν πάνω 
από ένα εκατομμύριο δόσεις εμβολίων από 
την ευρωπαϊκή τράπεζα εμβολίων και έφθα-
σαν στο νησί αποστολές της EU Veterinary 
Emergency Team. Η Κομισιόν μιλά για ταχεία 
και αποφασιστική δράση μετά το ξέσπασμα.   

Ακριβώς εκεί βρίσκεται και η πολιτική 
απάτη. Η κυβέρνηση προσπαθεί να μετα-
τρέψει την εκ των υστέρων κινητοποίηση 
σε πιστοποιητικό συνολικής επάρκειας. 
Προσπαθεί να βαφτίσει επιτυχία τη δια-
χείριση μιας κρίσης που ξέσπασε ενώ 
υπήρχαν ήδη προειδοποιήσεις, ήδη ανη-
συχία, ήδη συζήτηση για τους κινδύνους 
από τα κατεχόμενα και ήδη ανάγκη αυ-
στηρής βιοασφάλειας πριν φτάσουμε στις 
θανατώσεις και στους αποκλεισμούς. Η 
πρώτη επιβεβαιωμένη περίπτωση στις ελεύ-
θερες περιοχές ανακοινώθηκε στις 20 Φε-
βρουαρίου, ενώ διεθνή και τοπικά ρεπορτάζ 
συνέδεαν ήδη το ξέσπασμα με την προ-
ηγούμενη εμφάνιση της νόσου στα κατε-
χόμενα από τον περασμένο Δεκέμβριο. 
Το μήνα, δηλαδή, που η κυβέρνηση δια-
βεβαίωνε ότι λαμβάνονται μέτρα. 

Ας υπενθυμίσουμε σε αυτό το σημείο 
και την ανεύθυνη και πολιτικά γελοία δι-
καιολογία της κυβέρνησης ότι τελικά δεν 
θεώρησαν το πρώτο κρούσμα στα κατε-
χόμενα ως κρούσμα εντός της Κυπριακής 
Δημοκρατίας γιατί θα θεωρείτο αναγνώριση 
του ψευδοκράτους!      

Επομένως, το ζήτημα είναι γιατί τώρα 
ζητά η κυβέρνηση ζητά και χειροκρότημα 
και αυτοπαρουσιάζεται εκτός Κύπρου ως 
το παράδειγμα διαχείρισης του αφθώδους 
πυρετού; Εκεί βρίσκεται το πολιτικό θράσος 
της υπόθεσης. Διότι στο εσωτερικό η κυ-
βέρνηση ακούει κατηγορίες, καλείται να 

παύσει την υπουργό της, ακούει κτηνο-
τρόφους να μιλούν για αδιέξοδο. Ακούει 
ότι ένα κομμάτι του κλάδου σκέφτεται σο-
βαρά να μην ξαναστήσει μονάδες. Ακούει 
οργή, αγωνία και δυσπιστία. Ρεπορτάζ των 
τελευταίων ημερών καταγράφουν εκτίμηση 
ότι έως και το 50% των κτηνοτρόφων μπο-
ρεί να μη επιστρέψει στον κλάδο, ακριβώς 
λόγω της αβεβαιότητας και του φόβου για 
το μέλλον.   

Σε αυτό, λοιπόν, το φορτισμένο εσωτε-
ρικό τοπίο, η υπουργός επέλεξε να μιλήσει 
για επιτυχία. Και δεν το έκανε απλώς προ-
βάλλοντας τα μέτρα, αλλά μέσα από μια 
βολική σύγκριση με την ελληνική αποτυχία 
στη Λέσβο. Πολιτικά, η τεχνική είναι παλιά 
και διαφανής. Δεν απαντάς στα δικά σου 
ερωτήματα. Βρίσκεις κάποιον που τα πήγε 
χειρότερα και στήνεις δίπλα του τη δική 
σου φωτογραφία. Μόνο που έτσι δεν 
απαντάς στα κενά της πρόληψης. Δεν 
απαντάς στο πώς η κρίση έφτασε ως εδώ. 
Δεν απαντάς στο γιατί οι κτηνοτρόφοι 
στην Κύπρο βγήκαν στους δρόμους και 
προειδοποιούν με αποκοπές σε Ριζοελιά, 
αεροδρόμιο και λιμάνι. Δεν απαντάς στο 
γιατί η κοινωνία ακούει όλο και πιο συχνά 
για καθυστερήσεις, για φόβο, για ανα-
σφάλεια και για ένα κράτος που απαιτεί 
κατανόηση την ώρα που το ίδιο δεν επι-
δεικνύει ίχνος αυτογνωσίας.   

 
Ζητά εξηγήσεις ο ΔΗΣΥ 

Στο μεταξύ η Υπουργός σε δηλώσεις της 
χθες στον ANT1, αναφέρθηκε σε «πολιτικές 
παρεμβάσεις» ατόμων που αγνοούσαν τα 
επιστημονικά δεδομένα και την επικινδυ-
νότητα του ιού και τα οποία επηρέασαν αρ-
νητικά τη διαχείριση και επέλεξαν να πολι-
τικοποιήσουν την κρίση. 

Ο ΔΗΣΥ καλεί την κ. Παναγιώτου να μι-
λήσει συγκεκριμένα: «Αναφέρθηκε σε 
πολιτικές παρεμβάσεις». Ας μιλήσει συγ-
κεκριμένα, ποιες παρεμβάσεις και πότε; 
Γιατί η πραγματικότητα είναι απλή: πριν 
την κρίση, η ευθύνη για την πρόληψη και 
τα μέτρα βιοασφάλειας ήταν αποκλειστικά 
του Υπουργείου. Και όταν υπήρχαν προ-
ειδοποιήσεις, δεν υπήρξε η αναγκαία αν-
ταπόκριση». 

Την ίδια ώρα τόνιζε πως «οι γενικόλογες 
αναφορές δεν πείθουν και δεν απαλλάσ-
σουν από ευθύνες. Και υπάρχει ένα κρίσιμο 
ερώτημα: πώς προκύπτει κρούσμα 25-30 
χιλιόμετρα από τις επηρεαζόμενες ζώνες; 
Αυτό είναι θέμα διαχείρισης, όχι υπαινιγ-
μών. Σε μια δημοκρατία, η κριτική είναι 
υποχρέωση. Και η ευθύνη είναι σαφής 
και δεν επιμερίζεται αόριστα». 

Παράλληλα ο ΔΗΣΥ σημειώνει και τον 
κίνδυνο από τη διαφορετική διαχείριση 
του ιού στα κατεχόμενα, συμπληρώνοντας 
πως οι κτηνοτρόφοι χρειάζονται άμεση 
στήριξη. 

 
Καλεί σε δεύτερες  
σκέψεις η Κυβέρνηση 

Την ελπίδα ότι οι κτηνοτρόφοι θα κά-
νουν δεύτερες σκέψεις σε σχέση με τις 
κινητοποιήσεις τις οποίες προειδοποίησαν 
ότι θα πραγματοποιήσουν την προσεχή 
Πέμπτη, με αποκοπές δρόμων στον κυ-
κλικό κόμβο Ριζοελιάς και σε αεροδρόμιο 
και λιμάνι Λάρνακας, ώστε να εκφράσουν 
την αγανάκτησή τους τις μαζικές θανα-
τώσεις των ζώων σε μολυσμένες μονάδες, 
λόγω του αφθώδους πυρετού, εξέφρασε 
ο αναπληρωτής Κυβερνητικός Εκπρόσω-
πος, Γιάννης Αντωνίου. 

Μιλώντας χθες στο κρατικό ραδιόφωνο, 
ο κ. Αντωνίου τόνισε «θέλω να πιστεύω ότι 
θα γίνουν δεύτερες σκέψεις γιατί η Προεδρία 
του Συμβουλίου της ΕΕ δεν είναι ζήτημα 
της Κυβέρνησης, είναι μια εθνική αποστολή 
για εμάς και είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε 
τη συνεργασία και των κτηνοτρόφων σε 
αυτή την προσπάθεια που καταβάλλουμε. 
Οτιδήποτε πρέπει να γίνει από πλευράς Κυ-
βέρνησης θα γίνει, για να διασκεδάσουμε 
τις οποιεσδήποτε ανησυχίες τους». 

Κληθείς να σχολιάσει το γεγονός ότι στα 
κατεχόμενα δεν λαμβάνονται τα ίδια μέτρα, 
αλλά και τις καταγγελίες ότι δεν λαμβάνονται 
μέτρα στα οδοφράγματα, είπε ότι «όλα 
αυτά τα δεδομένα είναι ενώπιον της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής. Οι Αρχές δεν μπορούν 
να ασκήσουν αποτελεσματικό έλεγχο στα 
κατεχόμενα. Υπάρχει μια συνεννόηση σε 
επίπεδο δικοινοτικής Επιτροπής. Οτιδήποτε 
πρέπει να το κάνουμε, το κάνουμε».

lΗ Υπ. Γεωργίας εμφανίστηκε σε ελληνικό μέσο και παρουσίασε την 
Κύπρο ως υπόδειγμα διαχείρισης του αφθώδους πυρετού, την ώρα 
που στο εσωτερικό δέχεται σκληρή κριτική για ευθύνες, κενά πρό-
ληψης και καλείται να παραιτηθεί 

lΟ ΔΗΣΥ ζητά συγκεκριμένες εξηγήσεις για τις «πολιτικές παρεμ-
βάσεις» που επικαλέστηκε η υπουργός και υπενθυμίζει ότι η πρό-
ληψη και τα μέτρα βιοασφάλειας πριν από την κρίση ήταν ευθύνη 
του ίδιου του Υπουργείου

ΣΕ ΡΟΛΟ ΔΑΣΚΑΛΑΣ ΜΕ ΑΦΘΩΔΗ, ΥΔΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΦΟΝΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΗ  

Δίνει μαθήματα στην  
Ελλάδα η Παναγιώτου  
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Σ
ε κατάσταση απόγνωσης δη-
λώνουν ότι βρίσκονται οι κτη-
νοτρόφοι στην Κύπρο, κα-

ταγγέλλοντας ότι οι θανατώσεις 
ζώων για τον αφθώδη πυρετό προ-
χωρούν χωρίς σαφές πλαίσιο απο-
ζημιώσεων και χωρίς, όπως υπο-
στηρίζουν, να αντιμετωπίζεται ου-
σιαστικά το πρόβλημα. 

  
«ΒΓΗΚΑΜΕ θετικοί. Είμαστε απελ-
πισμένοι», δήλωσε τη Δευτέρα στο 
ΚΥΠΕ η κτηνοτρόφος και ιδιοκτήτρια 
κρεοπωλείου Στέλλα Πέτρου, εκ 
των διοργανωτών της κινητοποί-
ησης. «Έχουμε πρόβατα και αύριο 
θα μας τα θανατώσουν. Δεν έχουμε 
τίποτα στα χέρια μας, δεν υπάρχουν 
συγκεκριμένοι αριθμοί», ανέφερε. 

  
ΟΠΩΣ είπε, με υπόμνημα που επέ-
δωσαν στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες 
ζητούν να σταματήσει η θανάτωση 
υγιών ζώων και να υπάρξει σαφές 
πλαίσιο αποζημιώσεων. «Τα νού-
μερα που ακούμε είναι αστεία. Ένα 
αιγοπρόβατο από τη στιγμή που 
θα γεννηθεί χρειάζεται περίπου 
600 ευρώ και έρχονται να μου δώ-
σουν 113 ευρώ», πρόσθεσε. 

  
Η ΙΔΙΑ υποστήριξε ότι οι θανατώσεις 
«δεν ωφελούν πουθενά», σημει-
ώνοντας ότι, από τη στιγμή που 
δεν εφαρμόζονται αντίστοιχα μέτρα 
στις κατεχόμενες περιοχές, «είναι 
δώρον άδωρον». Έθεσε επίσης ζή-

τημα για τη διακίνηση προϊόντων, 
αναφέροντας ότι «εξάγεται γάλα 
από τα κατεχόμενα στις ελεύθερες 
περιοχές». 

  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ διερωτήθηκε πώς κα-
λύπτεται η ζήτηση σε γάλα από 

τους τυροκόμους με τόσες σφαγές 
ζώων που γίνονται. «Παράγαμε 
τόσο γάλα και τώρα οι τυροκόμοι 
δεν μας το ζητούν. Με τόσες θα-
νατώσεις έπρεπε να υπάρχει μεί-
ωση, από πού βρίσκουν το γάλα;» 
διερωτήθηκε. 

ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΗ στην οικονομική 
κατάσταση των παραγωγών, η κ. 
Πέτρου είπε ότι πολλοί έχουν επεν-
δύσει σε σύγχρονες μονάδες με 
δανεισμό. 

  
«ΕΜΕΙΣ είμαστε απλά παιδιά. Κα-
ταχρεωθήκαμε για να κάνουμε 
υπερσύγχρονες μονάδες. Μας έλε-
γαν να σπουδάσουμε και να επεν-
δύσουμε, και τώρα δεν ξέρουμε τι 
θα γίνει», σημείωσε, προσθέτοντας 
ότι ανάμεσα στους διαμαρτυρόμε-
νους ήταν και νέοι που σπούδασαν 
το αντικείμενο και δανείστηκαν για 
να δημιουργήσουν μονάδες. 

  
ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ σε επικρίσεις, τόνισε 
ότι η κινητοποίηση τους δεν είχε 
πολιτικά κίνητρα. «Η συγκέντρωση 
δεν ήταν για πολιτικούς σκοπούς, 
ήταν για όλους. Εμένα, που αύριο 
δεν θα έχω να φάω, με προσβάλλει 
να μου λένε ότι έχω πολιτικούς 
σκοπούς», είπε. 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, εξέφρασε και επιφυ-
λάξεις για τα μέτρα βιοασφάλειας, 
υποστηρίζοντας ότι «κάποιοι μας 
είπαν να μην μαζευτούμε για να 
μην υπάρξει διασπορά», αλλά, όπως 
ανέφερε, τη διασπορά “την κάνουν 
άλλοι όταν δεν λαμβάνονται τα εν-
δεδειγμένα μέτρα”, επικρίνοντας 
και λειτουργούς των Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών. 

  
ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΗ στις επιπτώσεις 
για τον κλάδο, η κ. Πέτρου σημεί-
ωσε ότι οι εξαγωγές έχουν ήδη 
διακοπεί και ότι η επαναδραστη-
ριοποίηση θα απαιτήσει σημαντικό 
χρόνο. Όπως είπε, η επανεκκίνηση 
των μονάδων μπορεί να γίνει περί-
που οκτώ μήνες μετά το τελευταίο 
κρούσμα, ενώ για την επανέναρξη 
εξαγωγών –ιδίως σε προϊόντα όπως 
το χοιρινό– ενδέχεται να χρειαστούν 
από τρία έως πέντε χρόνια. 

  
ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ αφθώδους πυρετού 
στην Κύπρο οδήγησαν τις αρχές 
να εφαρμόσουν μέτρα περιορισμού, 
περιλαμβανομένων των θανατώ-
σεων των ζώων επηρεαζόμενων 
μονάδων. Κτηνοτρόφοι, ωστόσο, 
προειδοποιούν ότι χωρίς σαφή στή-
ριξη και συγκεκριμένες αποφάσεις, 
ο κλάδος αντιμετωπίζει σοβαρό 
κίνδυνο επιβίωσης.

Σ
ε μια περίοδο έντονης ανα-
ταραχής για τον κτηνοτρο-
φικό κλάδο, ο γενικός Γραμ-

ματέας του Παναγροτικού Συν-
δέσμου, Τάσος Γιαπάνης, παρε-
νέβη με αιχμηρές δηλώσεις στην 
εκπομπή «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΡΑ», 
κάνοντας λόγο για έναν «πόλεμο 
που γίνεται» και καταγγέλλοντας 
προσπάθειες πολιτικής καπηλείας 
των κινητοποιήσεων. 

  
Ο Κ. ΓΙΑΠΑΝΗΣ δεν μάσησε τα 
λόγια του σχετικά με τα κίνητρα 
πίσω από τις πρόσφατες δια-
μαρτυρίες, έδωσε τους δικούς 
του ισχυρισμούς, σημειώνοντας 
ότι «δυστυχώς κάποιοι στο βωμό 
των λίγων ψήφων που έχουν για 
τις βουλευτικές εκλογές» επι-
χειρούν να επηρεάσουν την κοι-
νή γνώμη. 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ μάλιστα ότι ορι-
σμένοι από τους πρωταγωνιστές 
των εκδηλώσεων είναι και οι 
ίδιοι υποψήφιοι, τονίζοντας χα-
ρακτηριστικά: «Εκείνο που κα-
κίζουμε είναι ότι δεν χρειάζεται 
να εκμεταλλευτούμε τον πόνο 
και την αγανάκτηση των ίδιων 
των κτηνοτρόφων. Εκείνο που 
χρειάζεται είναι να σταθούμε 
δίπλα τους τεκμηριωμένα μέσα 
από πράξεις». 
«ΔΕΙΤΕ ΠΟΙΟΙ κάναν δηλώσεις 
και θα καταλάβετε πού είναι 
υποψήφιοι. Από το ρεπορτάζ το 
οποίο έχω δει τουλάχιστον εγώ 

στην τηλεόραση, περνάνε πίσω 
από την κάμερα άτομα με φα-
νέλες με σήματα συγκεκριμένου 
πολιτικού κόμματος πάνω στη 
φανέλα τους» είπε για την Κυ-
ριακάτικη διαμαρτυρία που 
πραγματοποιήθηκε έξω από το 
υπουργείο Γεωργίας. 
ΤΟΝΙΣΕ δε πως: Αυτή τη στιγμή 
είμαστε σε έναν πόλεμο που δεν 
ξεχωρίζει πολιτικά ή κομματικά, 
δεν ξεχωρίζει μπλε, κόκκινους, 
άσπρους, πράσινους, γαλάζιους. 
Πρέπει να σταθούμε δίπλα από 
τον ίδιο τον κτηνοτρόφο». 
ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ στις επικρίσεις για 
καθυστερήσεις στις αποζημιώ-
σεις, ο γενικός γραμματέας ξε-
καθάρισε ότι οι διαδικασίες τρέ-
χουν και οι πληρωμές θα γίνουν 
εντός των χρονοδιαγραμμάτων. 

Άσκησε δριμεία κριτική σε όσους 
διαδίδουν πληροφορίες μέσω 
διαδικτύου, αποκαλώντας τις 
«κουβέντες του TikTok και του 
καφενέ». 
ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕ ότι η Κύπρος είναι 
ένα «κράτος δομημένο με νό-
μους με διαδικασίες» και δεν 
είναι δυνατόν να μοιράζονται 
χρήματα χωρίς τα απαραίτητα 
παραστατικά. «Ποιος σοβαρός 
φορολογούμενος θα δεχτεί να 
πηγαίνει οποιοσδήποτε λειτουρ-
γός και να του λαλεί “ξέρεις 
αποφασίζω ότι τόσα είναι”;» 
διερωτήθηκε χαρακτηριστικά. 
ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ με τη μετάδοση 
της νόσου, ο κ. Γιαπάνης έθεσε 
το ζήτημα της ατομικής ευθύνης, 
σημειώνοντας ότι «υπάρχει μέσα 
και ο ανθρώπινος παράγοντας 
που με ιδία ευθύνη έχουμε όλοι 
μας». Για τον λόγο αυτό, ανα-
κοίνωσε την απόφαση του Πα-
ναγροτικού να μη συμμετάσχει 
στις προγραμματισμένες κινη-
τοποιήσεις, εξηγώντας ότι «δεν 
συμμετέχουμε αυτή τη στιγμή 
σε εκδηλώσεις στις οποίες θα 
υπάρχουν κίνδυνος διασποράς 
του ιού». 
ΚΛΕΙΝΟΝΤΑΣ, κάλεσε τους συνα-
δέλφους του να επιδείξουν «πε-
ρισσότερη υπομονή» και να ακο-
λουθήσουν πιστά τα πρωτόκολλα, 
ώστε να καταφέρει ο κλάδος να 
βγει αλώβητος από αυτή τη δύ-
σκολη συγκυρία.

Ετοιμάζονται για δυναμικά μέτρα 
οι κτηνοτρόφοι μετά την εκδήλωση 
διαμαρτυρία του που διεξήχθη την 
περασμένη Κυριακή στο υπουργείο 
Γεωργίας, ένεκα των επιπτώσεων 
του αφθώδους πυρετού. 
ΜΙΛΩΝΤΑΣ στην εκπομπή ΕΝΗΜΕ-
ΡΩΣΗ ΤΩΡΑ η κτηνοτρόφος Στέλλα 
Πέτρου, σημείωσε την ερχόμενη 
Τετάρτη είναι προγραμματισμένη 
σύσκεψη κατά την οποία θα απο-
φασιστούν τα επόμενα δυναμικά 
μέτρα των κτηνοτρόφων για με-
θαύριο Πέμπτη. 
ΟΠΩΣ επισήμανε εξετάζεται το εν-
δεχόμενο να κλείσουν οι δρόμοι 
στο Αεροδρόμιο, στα Λιμάνια και 
στην Ριζοελία ένεκα και του άτυπου 
Συμβουλίου των ηγετών της Ευ-
ρώπης που θα λάβει χώρα την ίδια 
μέρα στην Κύπρο. «Θέλουμε να 
είναι μπροστά η όλη η Ευρώπη και 
να βλέπει», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά. 
ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ μίλησε για τα αιτή-
ματα των κτηνοτρόφων και τονί-
ζοντας μεταξύ άλλων πως απαιτούν 
τον άμεσο τερματισμό των θανα-
τώσεων των ζωών που νοσούν αλλά 
και τις άμεσες αποζημιώσεις. Στο 
σημείο αυτό είπε ότι ελάχιστοι 
είναι οι κτηνοτρόφοι που έλαβαν 
αποζημίωση, αφήνοντας αιχμές 
ότι όσες αποδόθηκαν έγιναν επι-
λεκτικά προς οργανώσεις που 
έχουν καλές σχέσεις με την κυ-
βέρνηση. 

ΟΣΟΝ αφορά το  τι μέλλει γενέσθαι 
έφερε ως παράδειγμα την πρακτική 
που ακολουθείτε στα κατεχόμενα 
όπου όπως σημείωσε δεν γίνονται 
θανατώσεις και όλα κυλάνε ομα-
λά. 
«ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ έπιασαν τα κον-
δύλια τους, εμβολιάστηκαν τα ζώα 
και δεν υπάρχουν θανατώσεις. Κά-
ποιοι πηγαίνουν και έρχονται από 
την Πύλα χωρίς έλεγχο αλλά εμένα 
η ΕΕ με υποχρεώνει να θανατώνω. 
Θέλω να ρωτήσω τους τυροκόμους 
από που βρίσκουν γάλα και δεν 
υπάρχουν ελλείψεις στην αγορά». 
ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΑ τόνισε ότι δεν υπάρ-
χουν σε καμία περίπτωση προεκλο-
γικές σκοπιμότητες που να σχετί-
ζονται με τις διαμαρτυρίες ενώ κα-
τήγγειλε επίσης ότι έγινε αιφνίδιος 
έλεγχος στην μονάδα της λόγω 
του ότι αντιδρά. 
  
«Είναι αστείο» 
Πάντως η Εκπρόσωπος Τύπου των 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, Σωτηρία 
Γεωργιάδου απαντώντας στα όσα 
καταγγέλλει η κτηνοτρόφος, Στέλλα 
Πέτρου για τις αποζημιώσεις, το-
νίζει πως σε καμία περίπτωση δεν 
δόθηκαν στενευμένα. 
«ΓΙΑ ΟΝΟΜΑ του Θεού, δεν δόθη-
καν στενευμένα, έρχονται κεντρικά 
τα στοιχεία όλα, γίνονται φάκελοι 
και προχωρούν οι πληρωμές, Όλοι 
όσοι δικαιούνται θα πληρωθούν», 
ανέφερε χαρακτηριστικά.

Είμαστε απελπισμένοι -  
Ψίχουλα οι αποζημιώσεις

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΌΦΟΙ 

• Στους δρόμους για τις θανατώσεις ζώων 

«KΟΥΒΕΝΤΕΣ ΤΟΥ TIKTOK ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΑΦΕΝΕ»

• Δεν είναι δυνατόν να μοιράζονται χρήματα χωρίς τα απαραίτητα παραστατικά

Χωρίστηκαν σε στρατόπεδα  
λόγω… προεκλογικής

ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

«Πήραν αποζημιώσεις  
μόνο όσοι τα έχουν  
καλά με την κυβέρνηση» 
  
• Πώς απαντούν οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες
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ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ ΤΙΣ ΠΡΟΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΓ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ Ο ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ 

Τον Ιούλιο η νέα πρωτοβουλία του Γκουτέρες

Τ
ον Ιούλιο αναμένεται η νέα πρωτο-
βουλία του ΓΓ του ΟΗΕ για το Κυ-
πριακό, σύμφωνα με τον Τ/κ ηγέτη 

Τουφάν Έρχιουρμαν, όπως μεταδίδεται 
στα κατεχόμενα. 

Σε χθεσινή ανάρτησή του σε ΜΚΔ, ο κ. 
Έρχιουρμαν ανέφερε ότι, στη συνάντηση 
που είχε στα πλαίσια του Φόρουμ Διπλω-
ματίας στην Αττάλεια, με την Αναπληρώτρια 
Γενική Γραμματέα του ΟΗΕ για πολιτικές 
υποθέσεις και ειρηνευτικές αποστολές, 
Ρόζμαρι ΝτιΚάρλο έγινε ανταλλαγή από-
ψεων «για τη νέα πρωτοβουλία για το Κυ-
πριακό του ΓΓ του ΟΗΕ που αναμένεται 
τον Ιούλιο, μετά τις βουλευτικές εκλογές 
και μετά την ολοκλήρωση της Κυπριακής 

Προεδρίας». 
Ο κ. Έρχιουρμαν είπε ακόμα ότι η συ-

νάντηση με την κ. ΝτιΚάρλο, όπου συζη-
τήθηκαν και τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμ-
πιστοσύνης (ΜΟΕ), ήταν «παραγωγική και 
χρήσιμη». 

  
Σημαντική η επίσκεψη Λακρουά 

Στο μεταξύ σημαντική χαρακτήρισε ο 
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος 
Λετυμπιώτης την επίσκεψη στην Κύπρο 
του Αναπληρωτή ΓΓ του ΟΗΕ Ζαν-Πιερ Λα-
κρουά, ο οποίος θα συναντηθεί με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Χριστο-
δουλίδη την Τρίτη, σημειώνοντας παράλ-
ληλα ότι η επίσκεψη δείχνει ότι παραμένει 

αμείωτη η προσήλωση των Ηνωμένων 
Εθνών. 

Σε δήλωσή του στο ΚΥΠΕ, ο κ. Λετυμ-
πιώτης ανέφερε ότι η επίσκεψη ήταν προ-
γραμματισμένη και ότι στη διάρκεια της 
συνάντησης με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη 
θα γίνει ανταλλαγή απόψεων σε σχέση 
με τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, 
με τις προσπάθειες του ΓΓ του ΟΗΕ, ενώ 
θα γίνει και συζήτηση για τις τελευταίες 
παραβιάσεις από πλευράς του κατοχικού 
στρατού. 

Το γεγονός ότι έρχεται στην Κύπρο είναι 
σημαντικό, τόνισε ο κ. Λετυμπιώτης, ση-
μειώνοντας ότι «δείχνει την προσήλωση 
των ΗΕ και ότι αυτή παραμένει αμειώτη». 

Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με ανάρτηση 
στο 'X' από τον ΟΗΕ στην Κύπρο, αναφέ-
ρεται ότι «ο επικεφαλής  της Ειρηνευτικής 
Αποστολής του ΟΗΕ Ζαν-Πιερ Λακρουά 
μόλις έφτασε στην Κύπρο για διήμερη 
επίσκεψη της ΟΥΝΦΙΚΥΠ». 

Σημειώνεται ότι θα συναντηθεί με τον 
Ειδικό Αντιπρόσωπο του Γενικού Γραμματέα 
του ΟΗΕ στην Κύπρο και Επικεφαλής της 
Ειρηνευτικής Δύναμης ΟΥΝΦΙΚΥΠ Χασίμ 
Ντιάν, με ειρηνευτές  από στρατιωτικές 
δυνάμεις, την Αστυνομία UNPOL καθώς 
και με εκπροσώπους και των δύο κοινο-
τήτων και της κοινωνίας των πολιτών. 

  

Πηγή: ΚΥΠΕ
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Α υτή τη στιγμή γίνονται ανασκαφές 
στην Κάτω Δερύνεια, στον Άγιο 
Μέμνονα για δώδεκα πολίτες, γυ-

ναίκες και παιδιά, σε στρατιωτική περιοχή 
με δύο πιθανά σημεία, στον Καραβά, πολύ 
κοντά στο σημείο απόβασης, όπου σε πη-
γάδι, σε βάθος δώδεκα μέτρων, εντοπί-
στηκαν οστά με στρατιωτικό ρουχισμό και 
πιστεύεται ότι μπορεί να υπάρχει και αριθ-
μός αγνοουμένων, δήλωσε ο Ε/κ εκπρό-
σωπος στη Διερευνητική Επιτροπή για τους 
Αγνοούμενους (ΔΕΑ) Λεωνίδας Παντελίδης 
σημειώνοντας παράλληλα ότι ανασκαφές 
γίνονται επίσης, στο Αμπελικού, όπου ήδη 
υπήρξαν ευρήματα και γίνεται επέκταση 
θεωρώντας ότι μπορεί να υπάρχει κάτι 
ακόμα, σε δύο σημεία στη Λάπηθο, στο 
Συριανοχώρι, στο χωριό Γαλάτεια στην 
Καρπασία και, επίσης στο Στρόβολο.  

Η κυβέρνηση θα συνεχίσει να εργάζεται 
με σοβαρότητα, με ευαισθησία και με 
αποφασιστικότητα, σε πλήρη συνεργασία 
με τις οργανώσεις των συγγενών, με τους 
επιστημονικούς φορείς και με κάθε αρ-
μόδιο θεσμό, ώστε να εξαντληθεί κάθε 
δυνατότητα για τη διακρίβωση της τύχης 
των αγνοουμένων μας, δήλωσε από την 
πλευρά του ο Επίτροπος Προεδρίας, Μάριος 
Χαρτσιώτης κατά τη διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου για τον 41ο Μαραθώνιο Αγάπης 
Αγνοουμένων, στην Αρχιεπισκοπή Κύπρου, 
προαναγγέλλοντας την εξασφάλιση κον-
δυλίου ύψους 1 εκατομμυρίου ευρώ για 
τη διενέργεια εξειδικευμένων γενετικών 
εξετάσεων με τη χρήση συγκεκριμένης 
μεθοδολογίας. 

Από την πλευρά τους, οι οργανώσεις 
συγγενών αγνοουμένων ανέδειξαν τη ση-

μασία της πρόσφατης απόφασης της Επι-
τροπής υπουργών του συμβουλίου της Ευ-
ρώπης για συμμόρφωση της Τουρκίας με 
τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ. 

 
Έγιναν συνολικά 1800 ανασκαφές 

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος 

της Ελληνοκυπριακής Κοινότητας στη 
ΔΕΑ, Λεωνίδας Παντελίδης, είπε ότι 
«υπάρχει ακόμη παράθυρο να εντοπι-
στούν γνωστοί ομαδικοί τάφοι, ο εντο-
πισμός των οποίων μας διαφεύγει μέχρι 
τώρα και για τους οποίους έγιναν επα-
νειλημμένες προσπάθειες στο παρελθόν, 
χωρίς βεβαίως να αμελούμε τις ατομικές 
περιπτώσεις αγνοουμένων επίσης». Συμ-
πλήρωσε ότι την περσινή χρονιά έγιναν 
126 ανασκαφές και συνολικά από το 
2006 που έχουν ξεκινήσει οι ανασκαφές, 
1.800, ανέφερε στη συνέχεια, προσθέ-
τοντας ότι έχουν ταυτοποιηθεί 1.069 και 
υπολείπονται 933 στο σύνολο, Ελληνο-
κύπριοι και Τουρκοκύπριοι. 

Προσέθεσε ότι στο εργαστήριο της 
ΔΕΑ υπάρχουν περίπου 100 ευρήματα 
από προηγούμενες ανασκαφές και ανα-
μένεται ότι τη φετινή χρονιά μπορεί να 
προκύψουν 30 με 35 ταυτοποιήσεις στο 
σύνολο, ενώ έχουν ταυτοποιηθεί 217 
άτομα που δεν βρίσκονταν στον κατάλογο 
των αγνοουμένων, πεσόντες των οποίων 
η τύχη ήταν γνωστή αλλά όχι το ακριβές 
σημείο ταφής. 

Ταυτοποιήθηκαν 859 αγνοούμενοι 
Από την πλευρά του, ο κ. Χαρτσιώτης 

είπε ότι μέχρι σήμερα από τους 1.619 
αγνοούμενους έχουν ταυτοποιηθεί 859, 
περίπου το 50%, και εκκρεμεί ακόμη η 
ταυτοποίηση 760, ενώ από τους 859, 
803 ταυτοποιήσεις έγιναν μέσω του προ-
γράμματος της Διερευνητικής Επιτροπής 
Αγνοουμένων και 56 μέσω του προγράμ-
ματος της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Σε ό,τι αφορά τους 77 Ελλαδίτες αγνο-
ούμενους, είπε ότι έχουν ταυτοποιηθεί 
οι 40 και εκκρεμούν 37 ακόμη προς ταυ-
τοποίηση, ενώ από τους 44 αγνοούμενους 
της περιόδου 1963-1964 έχουν ταυτο-
ποιηθεί οι 18. 

Ο κ. Χαρτσιώτης είπε ακόμη ότι δρο-
μολογείται η δημιουργία οστεοφυλακίου 
για τη φύλαξη οστών ταυτοποιηθέντων 
και μη αγνοουμένων και πεσόντων και 
ότι ο ίδιος επισκέφθηκε την Ελλάδα όπου 
είχε επαφές με τον Υφυπουργό Άμυνας 
και τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού της χώρας για θέματα που μεταξύ 
άλλων αφορούν τους αγνοούμενους και 
πεσόντες Ελλαδίτες ήρωες.

ΑΝΑΣΚΑΦΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΑ ΣΕ ΚΑΤΩ ΔΕΡΥΝΕΙΑ, ΑΓΙΟ ΜΕΜΝΟΝΑ ΚΑΙ ΚΑΡΑΒΑ

• Χαρτσιώτης: Μέχρι σήμερα από τους 1.619 αγνοούμενους έχουν ταυτοποιηθεί 859, περίπου το 50%

Μ
νημόνιο συνεργασίας για εισαγωγή 
του αθλήματος του ποδοσφαίρου 
στη Μέση Γενική Εκπαίδευση, στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Grassroots Foot-
ball in Schools που υλοποιεί η ΚΟΠ σε συ-
νεργασία με την UEFA, υπέγραψαν τη Δευτέρα 
το πρωί το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας και η Κυπριακή Ομοσπονδία 
Ποδοσφαίρου. Το Μνημόνιο υπέγραψαν η 
Υπουργός Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας, 
Αθηνά Μιχαηλίδου και ο Πρόεδρος της ΚΟΠ, 
Χάρης Λοϊζίδης. 

 
Τετραετές μνημόνιο 

Σύμφωνα με ανακοίνωση, στόχος του τε-
τραετούς Μνημονίου είναι η παροχή τεχνο-
γνωσίας και αθλητικού υλικού από την ΚΟΠ 

προς τα Γυμνάσια μέσω του Υπουργείου με 
στόχο τη σωστή διαπαιδαγώγηση των παιδιών 
στο άθλημα του ποδοσφαίρου. Οι βασικοί 
πυλώνες του αφορούν διοργάνωση εκπαι-
δευτικών σεμιναρίων από την Σχολή Ποδο-
σφαίρου της ΚΟΠ σε καθηγητές Φυσικής 
Αγωγής για απόκτηση του Grassroots D 
Coaching License για σωστή εκπαίδευση των 
μαθητών στο ποδόσφαιρο, διοργάνωση πο-
δοσφαιρικών ημερίδων στα Γυμνάσια και 
μαθήματα ποδοσφαίρου σε μαθητές από 
εκπαιδευτές της ΚΟΠ και παροχή από την 
ΚΟΠ εκπαιδευτικού και άλλου αθλητικού 
υλικού. 

 
Σύνδεση με την εκπαίδευση 

Η υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Αθηνά Μιχαηλίδου, σε χαιρετι-
σμό της είπε ότι «η υπογραφή του μνημο-
νίου, επιβεβαιώνει την κοινή μας δέσμευση 
όσον αφορά την προώθηση στα σχολεία 
μας του Αθλητισμού και της Παιδείας, κα-
θώς επίσης των υψηλών αξιών που αυτά 
πρεσβεύουν: το σεβασμό, την ομαδικότητα, 
την πειθαρχία, την προσπάθεια και το ευ 
αγωνίζεσθαι». 

Εξήγησε πως «ο απώτερος σκοπός της 
στοχευμένης σύνδεσης του αθλητισμού 
με την εκπαίδευση, μέσα από την οποία 
επιδιώκουμε να δημιουργείται ένα ολο-
κληρωμένο περιβάλλον ανάπτυξης: Θέ-
λουμε τα σχολεία μας να είναι χώροι γνώ-
σης, αλλά και χώροι καλλιέργειας υγιών 
προτύπων ζωής». 

Θετικά αποτελέσματα 
Ο πρόεδρος της ΚΟΠ, Χάρης Λοϊζίδης είπε 

ότι «ως Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου 
είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι και περήφανοι 
για τη υπογραφή του Μνημονίου». «Ήδη 
από το 2023 βρίσκεται σε εφαρμογή παρό-
μοιο Μνημόνιο Συνεργασίας για τη Δημοτική 
εκπαίδευση και όπως έχω πληροφορηθεί, 
έχει φέρει πολύ θετικά αποτελέσματα μέσω 
της εξαιρετικής συνεργασία του υπουργείου 
με την Ομοσπονδία. Χιλιάδες μαθητές έχουν 
έρθει σε επαφή με το άθλημα του ποδο-
σφαίρου και εκατοντάδες εκπαιδευτικοί 
έχουν επιμορφωθεί και έχουν γίνει κάτοχοι 
σχετικού προπονητικού διπλώματος. Είμαστε 
βέβαιοι πως την ίδια επιτυχία θα έχουμε και 
στη Μέση Εκπαίδευση», πρόσθεσε.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΣΕ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΣΩΣΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Συνεργασία ΥΠΑΝ-ΚΟΠ για εισαγωγή του ποδοσφαίρου στη Μέση Εκπαίδευση

Γ
ια ολιστική προσέγγιση στο 
θέμα της επικινδυνότητας των 
κτηρίων και των ενεργειών 

που πρέπει να γίνουν έτσι ώστε να 
μην θρηνήσουμε εκ νέου θύματα, 
κάνει λόγο ο Δημοκρατικός Συνα-
γερμός. Όπως αναφέρει σε ανα-
κοίνωση, «η υφιστάμενη Νομοθε-
σία επιτρέπει στις αρμόδιες Τοπικές 
Αρχές να δράσουν αποφασιστικά. 
Μπορούμε βεβαίως να εκσυγχρο-
νίσουμε το νομοθετικό πλαίσιο και 
να δοθούν ακόμη περισσότερα ερ-
γαλεία για την πρόληψη». 

«Θα πρέπει ταυτόχρονα να υπάρ-
ξει ένα συγκεκριμένο, συγκροτη-
μένο Ολιστικό Σχέδιο Δράσης, σε 
συνεργασία κράτους και τοπικών 
αρχών, έτσι ώστε να αντιμετωπι-

στούν οι κοινωνικές επιπτώσεις και 
συνέπειες για τους επηρεαζόμε-
νους», πρόσθεσε παράλληλα. 

 
Στήριξη των επηρεασμένων 

Όπως αναφέρει ο ΔΗΣΥ, «διότι 
το να χαρακτηριστεί ένα κτήριο 
ως ‘επικίνδυνο’ ή να κληθούν οι 
ένοικοι να εγκαταλείψουν το κτήριο 
είναι μεν αναγκαίο αλλά την ίδια 
ώρα είναι μόνο το πρώτο μέρος 
του Σχεδίου Δράσης». 

«Το δεύτερο και εξίσου σημαν-
τικό και αναγκαίο είναι η κοινωνική 
προσέγγιση και στήριξη των επη-
ρεαζόμενων, εκεί και όπου απαι-
τείται, έως ότου επιλυθεί το θέμα 
επικινδυνότητας του κτηρίου στο 
οποίο διαμένουν», καταλήγει η 

ανακοίνωση. 
 

Καταγγελίες ΕΟΑ Λάρνακας 
Δεν είναι σαφής ο τρόπος χειρι-

σμού των υποθέσεων που αφορούν 
τις ακατάλληλες οικοδομές από 
τις προηγούμενες αρχές, ούτε εάν 
και ποια μέτρα είχαν ληφθεί, κατά 
πόσο αυτά απέδωσαν, ή ποια είναι 
η υφιστάμενη κατάσταση των οι-
κοδομών, αναφέρει σε ανακοίνωσή 
του ο ΕΟΑ Λάρνακας. 

Σημειώνει περαιτέρω πως σε 
σημαντικό αριθμό περιπτώσεων 
δεν υπάρχουν επαρκή στοιχεία επι-
κοινωνίας ιδιοκτητών ή κατόχων, 
πέραν του ονοματεπωνύμου, ενώ 
πολλές οικοδομές αφορούν πα-
λαιές εγγραφές, ιδιοκτησίες με 

αγνώστους κατόχους, κατοίκους 
εξωτερικού ή περιπτώσεις ολλα-
πλών κληρονόμων». 

Ο Οργανισμός αναφέρει πως 
«κατά την 1η Aπριλίου 2025, ημε-
ρομηνία κατά την οποία οι επικίν-
δυνες οικοδομές περιήλθαν στις 
αρμοδιότητες των ΕΟΑ, παρέλαβε 
συνολικά 563 καταγεγραμμένες 
υποθέσεις φερόμενων επικίνδυνων 
οικοδομών, οι οποίες μεταφέρθη-
καν από τις προηγούμενες αρμό-
διες αρχές αδειοδότησης». 

 
Χωρίς στοιχεία 

Σύμφωνα με τα παραληφθέντα 
μητρώα, ο ΕΟΑ Λάρνακας παρέ-
λαβε «359 επικίνδυνες οικοδομές 
από την Επαρχιακή Διοίκηση Λάρ-

νακας, 104 από τον Δήμο Λάρνα-
κας, 23 από τον Δήμο Αραδίππου, 
36 από τον Δήμο Λευκάρων, 32 
από τον Δήμο Δρομολαξιάς – Με-
νεού και 9 από τον Δήμο Αθηέ-
νου». 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, 
«πέραν των ηλεκτρονικών μη-
τρώων, δεν εντοπίστηκαν φυσικοί 
φάκελοι για το σύνολο των υπο-
θέσεων, με εξαίρεση αυτές της 
Επαρχιακής Διοίκησης Λάρνακας». 
Αναφέρεται επίσης ότι «πολλές 
από τις συγκεκριμένες οικοδομές 
είναι εγκαταλελειμμένες ή χωρίς 
χρήση, γεγονός που καθιστά ιδι-
αίτερα δυσχερή τον εντοπισμό 
υπευθύνων προσώπων ακόμη και 
μέσω άλλων υπηρεσιών».

«ΕΞΙΣΟΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΕΙΝΑΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΠΗΡΕΑΖΟΜΕΝΩΝ»

Απαιτείται Ολιστικό Σχέδιο Δράσης για τα επικίνδυνα κτήρια λέει ο ΔΗΣΥ

Εντοπίστηκαν σε πηγάδι οστά  
με στρατιωτικό ρουχισμό 
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ΝΤΟΝΑΛΝΤ ΤΡΑΜΠ:  

«Βρήκαμε στα 
αρχεία για τα UFO 
ενδιαφέροντα 
έγγραφα». 

Ακόμα και δικές μου 
φωτογραφίες.

ΤΟΥΦΑΝ ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ:  

«Τον Ιούλιο 
αναμένεται η νέα 
πρωτοβουλία του ΓΓ 
του ΟΗΕ για το 
Κυπριακό». 

Τον κιστημένο! Το 
είπε για να μην 

αφήσει τον πρόεδρό μας να πει ότι είναι 
κατόπιν δικών του ενεργειών.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΥΜΗΣ:  

«Από τους 
σημαντικότερους πυλώνες 
της οικονομίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο 
τουρισμός». 

Πυλώνες να φάνε κι οι 
κότες.

Μαθήματα στη 
μητέρα Ελλάς 

Η τοποθέτηση της υπουργού 

Γεωργίας για τον αφθώδη πυ-

ρετό δεν δίνει απαντήσεις — 

δημιουργεί εύλογες ανησυ-

χίες. Αναφέρθηκε σε «πολι-

τικές παρεμβάσεις», όπως κα-

τάγγειλε χθες ο ΔΗΣΥ. Ας μι-

λήσει συγκεκριμένα, ποιες 

παρεμβάσεις και πότε, ρωτά, 

προσθέτοντας: «Και υπάρχει 

ένα κρίσιμο ερώτημα: πώς 

προκύπτει κρούσμα 25-30 χι-

λιόμετρα από τις επηρεαζό-

μενες ζώνες; Αυτό είναι θέμα 

διαχείρισης, όχι υπαινιγμών». 

Όχι και υπαινιγμών! Εδώ η 

Μαρία μας δίνει μαθήματα 

στη μητέρα Ελλάς, όπως γρά-

φουν τα κνώδαλα της Αθήνας. 

Θα τους διδάξει πώς προκύ-

πτει κρούσμα 25-30 χιλιόμε-

τρα από τις επηρεαζόμενες 

ζώνες.

Τα οικοσυστήματα 
Τα οικοσυστήματα δεν γνωρίζουν διαχωριστικές 
γραμμές, είπε η Επίτροπος Περιβάλλοντος και 
Ευημερίας των Ζώων, Αντωνία Θεοδοσίου, στην 
τελετή έναρξης του 2ου Φεστιβάλ Αειφορίας 
Πεδιαίου που διοργάνωσε την Κυριακή το Γραφείο 
της Επιτρόπου, στο πλαίσιο της Κυπριακής Προ-
εδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ. Πε το και του 
υπουργείου Γεωργίας και του υπουργείου Εξω-
τερικών, που όταν εμφανίστηκε ο αφθώδης πυ-
ρετός στα κατεχόμενα το αντιμετώπισαν σαν να 
και επρόκειτο για άλλο κράτος που είχε το πρό-
βλημα. Ώσπου και το καταλύσαμε κι εμείς. 

  

Διπλωματικός τρόπος 
O νέος πρωθυπουργός της Ουγγαρίας Πέτερ Μά-
γιαρ, μόλις κέρδισε τις εκλογές συναντήθηκε με 
τον πρόεδρο της χώρας Τάμας Σούλιοκ και του 
ζήτησε να παραιτηθεί διαφορετικά θα τον απο-
μακρύνει από τη θέση του. «Αν δεν αποχωρήσει, 
η κυβέρνησή μου θα τροποποιήσει το ουγγρικό 
σύνταγμα για να τον απομακρύνει όπως και όλες 
τις μαριονέτες που έχουν διοριστεί σε θέσεις 
κλειδιά από το σύστημα Όρμπαν, είτε πρόκειται 
για τον Γενικό Εισαγγελέα είτε πρόκειται για τον 
πρόεδρο του Συνταγματικού Δικαστηρίου» είπε. 
Γιατί δεν τον πάει στο Ανώτατο Δικαστήριο της 
χώρας να τον κηρύξει αχάπαρο με ψήφους 8-0; 
Υπάρχουν και άλλοι, πιο διπλωματικοί τρόποι. 

 Κι άλλες ευθυγραμμίσεις   
Persona non grata χαρακτηρίζουν τον Πρέσβη 
των ΗΠΑ στην Άγκυρα Τομ Μπαράκ ορισμένα 
δημοσιεύματα στον τουρκικό Τύπο μετά από πα-
ρέμβασή του στο Διπλωματικό Φόρουμ Αττάλειας, 
κατά τη διάρκεια της οποίας υποστήριξε ότι στη 
Μέση Ανατολή είναι αποτελεσματικά κυρίως κα-
θεστώτα ισχυρής ηγεσίας, όπως οι μοναρχίες. 
Είναι που η Τουρκία δεν καλύπτεται από τις χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι οποίες κλήθηκαν από 
τον πρόεδρο της Κύπρου να ευθυγραμμιστούν 
με τους Αμερικάνους.

Απορία πρώτη: Εδώ καράβια χάνονται, 
βαρκούλες αρμενίζουν; 

Απορία δεύτερη: Έβαζαν τα πλάσματα 
του Θεού να μένουν σε ακριβοπλη-
ρωμένες νεκροφόρες; 

Απορία τρίτη: Οι μετανάστες ευθύνονται 
που οι Έλληνες της Κύπρου βγάζουν 
από τη μύγα ξίγκι; 

Απορία τέταρτη: Κάθε υπουργός και 
απολογισμός, κάθε απολογισμός και 
«καθρέφτη, καθρεφτάκι μου»; 

Απορία πέμπτη: Εκλογές θα έχουμε ή 
πανηγύρι του Κατακλυσμού; 

Απορία έκτη: Αφού με το «όχι» στο 
σχέδιο Ανάν δεν γίναμε προτεκτοράτο 
της Άγκυρας, γιατί η Άγκυρα κάνει 
ό,τι θέλει χωρίς να δίνει λογαριασμό 
σε κανέναν;  

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ

Η  ΔΗΜΟΣΙΑ αντιπαράθεση για 
το έργο του δρόμου Πάφου – 
Πόλης Χρυσοχούς δεν αφορά 

πλέον μόνο τεχνικά ζητήματα ή δια-
φωνίες επί συμβάσεων. Αγγίζει κάτι βα-
θύτερο και πιο ανησυχητικό: την ίδια 
την πολιτική ηθική της διακυβέρνησης. 
Οι καταγγελίες του Αβέρωφ Νεοφύτου 
περί ανακριβειών, παραλείψεων και «μα-
θηματικών αλχημειών» από πλευράς 
της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη δεν μπο-
ρούν να αντιμετωπιστούν ως μια ακόμη 
κομματική αντιπαράθεση ρουτίνας. Αν-
τιθέτως, θέτουν το ερώτημα: πότε η 
πολιτική διαχείριση μετατρέπεται σε 
σκόπιμη παραπλάνηση; 
  
Η ΟΥΣΙΑ της καταγγελίας δεν περιο-
ρίζεται στη διαφορά μερικών εκατομ-
μυρίων ευρώ. Εστιάζει στον τρόπο με 
τον οποίο παρουσιάζονται τα δεδομένα 
προς την κοινωνία. Όταν η κυβέρνηση 
επικαλείται κόστος €119 εκατομμυρίων 
για να δικαιολογήσει αποφάσεις, αλλά 
τεκμηριωμένα στοιχεία της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας καταδεικνύουν διαφορετικά 
μεγέθη —όπως απαιτήσεις €25,2 εκα-
τομμυρίων αντί €36— τότε το ζήτημα 
παύει να είναι λογιστικό. Γίνεται εξόχως 
πολιτικό. 
  
ΑΚΟΜΗ πιο προβληματική είναι η επι-
λεκτική προσέγγιση στους υπολογισμούς. 
Η επίκληση πρόσθετου διοικητικού κό-
στους €10 εκατομμυρίων, μόνο στην 
περίπτωση συνέχισης του έργου από 
τον ίδιο εργολάβο, αφήνει αναπάντητα 
κρίσιμα ερωτήματα. Το κράτος δεν θα 
επιβαρυνθεί με αντίστοιχα ή και μεγα-
λύτερα κόστη κατά τη μεταβατική πε-
ρίοδο, τις νέες προσφορές και τις πιθανές 
δικαστικές διαμάχες; Ή μήπως αυτά τα 
έξοδα εξαφανίζονται από τους υπολο-
γισμούς επειδή δεν εξυπηρετούν το 
αφήγημα; 
  
ΟΙ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ συμπληρώνουν την 
εικόνα. Τα €16 εκατομμύρια που έχουν 
ήδη καταβληθεί, καθώς και τα νομικά 
εμπόδια στη ρευστοποίηση εγγυήσεων, 
δεν είναι δευτερεύουσες λεπτομέρειες. 
Είναι κρίσιμα στοιχεία για την αποτύ-
πωση της πραγματικής οικονομικής επι-
βάρυνσης. Και όταν αυτά απουσιάζουν, 
η εικόνα που παρουσιάζεται στον πολίτη 
είναι, στην καλύτερη περίπτωση, ελλιπής· 
στη χειρότερη, παραπλανητική. 
  
ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ αποτέλεσμα είναι αποκα-
λυπτικό. Αντί για εξοικονόμηση, προ-
κύπτει σημαντική αύξηση του κόστους, 
που ενδέχεται να αγγίζει τα €141 εκα-
τομμύρια, με επιπρόσθετη επιβάρυνση 
δεκάδων εκατομμυρίων για τον φορο-
λογούμενο. Παράλληλα, η απόκλιση 
σχεδόν 40% από την αρχική εκτίμηση 
του έργου αναδεικνύει σοβαρές αδυνα-
μίες στον προγραμματισμό και την επο-
πτεία. 
  
ΣΕ ΕΝΑ ευνομούμενο κράτος, τέτοια 
ζητήματα δεν κλείνουν με επικοινωνιακή 
διαχείριση. Απαιτούν λογοδοσία. Διότι 
όταν οι αριθμοί χρησιμοποιούνται επι-
λεκτικά και η πραγματικότητα διαστρε-
βλώνεται, η εμπιστοσύνη των πολιτών 
διαβρώνεται. 
Και τότε, το ερώτημα δεν είναι μόνο αν 
έγιναν λάθη. Είναι αν υπάρχει η πολιτική 
βούληση να αναληφθεί η ευθύνη καθώς 
και η πολιτική ηθική του ζητήματος.

Όταν οι αριθμοί  
γίνονται πολιτική 

ΑΠΟΨΕΙΣ
Είπεν σας το  
ο Πάλμας.  Παρακολουθούμε  στενά την κατάσταση  στην Πράσινη Γραμμή

Απορίες
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Θυμάστε; (1) 

Που όλος ο πλανήτης μιλούσε για το πεί-
ραμα CERN; 
Θυμάστε; (2) 

Που, μετά από τη δολοφονία του Τζον Κέ-
νεντι, πρόεδρος της Αμερικής ορκίστηκε 
ο Λίντον Τζόνσον; 
Θυμάστε; (3) 

Που ο Μπεν Τζόνσον ήταν ο πιο γρήγορος 
σπρίντερ στον κόσμο; 
Θυμάστε; (4) 

Που η αγαπημένη μας ταινία ήταν «Ο τε-
λευταίος των Μοϊκανών»; 
Θυμάστε; (5) 

Που ο Γιώργος Νταλάρας τραγουδούσε: 
«Βγαίνεις νωρίς να πας στην εκκλησιά, 
σπαθί κι αστροπελέκι»; 
Θυμάστε; (6) 

Που, στην κωμωδία «Ο ατσίδας», ο Βέγγος 
έλεγε συνεχώς στον Ηλιόπουλο: «Όλα είναι 
ατμός»;

Άχυρα Κωνσταντίνας 

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Ένα στιγμιότυπο από το ταξίδι της στο 
Μπέβερλι Χιλς δημοσίευσε η Κωνσταν-
τίνα Σπυροπούλου, κάνοντας γνωστό ότι 
βρισκόταν στο ίδιο μέρος με την Αλε-
σάντρα Αμπρόσιο. Η παρουσιάστρια μοι-

ράστηκε τη συγκεκρι-
μένη λήψη μέσω ενός 
Instagram story που 
έκανε, με την ίδια να 
ποζάρει στην είσοδο 
ενός κτιρίου με κόκκινο 
χαλί. Όπως φαίνεται 
στην εικόνα και όπως 
σημείωσε η Κωνσταν-

τίνα Σπυροπούλου, την ίδια στιγμή περ-
νούσε από πίσω της το διάσημο μοντέλο. 
«Το backstage» έγραψε χαρακτηριστικά 
και έκανε tag το όνομα της Αλεσάντρα 
Αμπρόσιο. Ακόμα μία κορυφαία πνευ-
ματική φυσιογνωμία του Έθνους, η Κων-
σταντίνα Σπυροπούλου, δίνει άχυρα για 
σκέψη στους δημοσιογράφους του life 
style κι εκείνοι το προσφέρουν στους 
ηλίθιους που τους διαβάζουν.  

«Υπάρχουν στιγμές στην ιστορία ενός Κινήματος που τα λόγια είναι περιττά, γιατί μιλούν οι πράξεις», όπως 
μάς πληροφορεί ο αρχηγός των κυνηγών Κύπρου. Χθες «ανακοίνωσε (μόνος του) ότι ο άνθρωπος που εδώ και 

10 χρόνια, μέσα από συμπληγάδες και ανυπέρβλητες δυσκολίες, δεν έκανε ούτε ένα βήμα πίσω. Δεν δεί-
λιασε, δεν εξαγοράστηκε, δεν χαμήλωσε το βλέμμα μπροστά στους ισχυρούς. Ο άνθρωπος με το όραμα που 

έγινε ο δικός μας άθλος, το φως και το μονοπάτι», κατεβαίνει στις βουλευτικές εκλογές. Στη φωτογραφία 
στιγμιότυπο από τις στιγμές στην ιστορία του Κινήματος που τα λόγια είναι περιττά, στις 23 Μαρτίου 2025.

***Με έχει πιάσει το πατριωτικό μου. Το 
πολύ πατριωτικό μου. 

***Όμως, αφού δεν έχω στην κατοχή μου 
το G4, θα χρησιμοποιήσω ό,τι υπάρχει 
πρόχειρο. 

***Σφεντόνα, νεροπίστολο, μακεδονική 
σάρισα. 

***Μου τη δάνεισε, προ ετών, ο κ. Κου-
λίας, αλλά ξέχασα να του την επιστρέ-
ψω. 

***Τώρα που θυμάμαι, έκρυψα κάπου και 
ένα καριοφίλι. Από τότε που τα είχα με 
την Καριοφιλιά Καραμπέτη. 

***Στο σίριαλ, Βαμμένα κόκκινα μαλλιά. 
Μην απορείτε. Ένα φεγγάρι, βούτηξα 
στην κομμουνιστική κολυμβήθρα αλλά 
ούτε που πρόλαβα να βραχώ. 

***Λίγο προτού με βαφτίσει ο Στέφανος 
Στεφάνου, διάβασα ένα σοβαρό! χαριτο-
λόγημα που με έκανε να αλλάξω γνώμη. 

***Κομμουνιστής είναι κάποιος που δεν 
έχει λεφτά και λέει σ’ εκείνον που έχει 
λεφτά, τι να τα κάνει. 

***Επειδή, λοιπόν, μάζεψα λίρα λίρα την 
περιουσία μου, με αίμα και ιδρώτα, επέ-
λεξα το χρήμα. 

***Άστε που εκείνη την εποχή, ο Γκορπα-
τσόφ, ενεργώντας για λογαριασμό της 
ΕΟΚ και ΝΑΤΟ το ίδιο συνδικάτο, έκανε 
τη Σοβιετική Ένωση χίλια κομμάτια. 

ΚΟΥΝ
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Πέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης

Το αποτσίγαρο   
Πέραν του 90% των πυρκαγιών 
που εκδηλώνονται κάθε χρόνο 
στην Κύπρο έχουν πίσω τους την 
ανθρώπινη δραστηριότητα, ανέ-
φερε χθες ο αρχιπύραρχος της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Νίκος 
Λογγίνος, κατά τον χαιρετισμό 
του στην τελετή έναρξης της 
εβδομάδας πυρασφάλειας, η 
οποία συνδιοργανώνεται από την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία και την 
ERB Ασφαλιστική. Τι λες τώρα; 
Για τη μεγαλύτερη πυρκαγιά που 
γνώρισε η Κύπρος πίσω της ήταν 
ενάμισι αποτσίγαρο. 

  

Υποκριτές  
και Φαρισαίοι 

Στην Κύπρο η υποκρισία κάνει 
θραύση. Σκίζουμε τα ιμάτιά μας 
για τα σκάνδαλα των άλλων. Για 
τα σκάνδαλα των δικών μας, είτε 
σιωπούμε είτε βρίσκουμε άλλοθι. 
Όταν κυβερνούμε είναι όλα καλά 
και άγια. Όταν είμαστε αντιπολί-
τευση είναι όλα μαύρα και άρα-
χλα. Αυτή η συμπεριφορά λει-
τουργεί και για τα διεθνή ζητή-
ματα. Ένα κλασικό παράδειγμα 
είναι αυτό με τον Άσαντ. Μέχρι 
πριν από δύο χρόνια, τον θαύμα-
ζαν οι προοδευτικοί της συμφο-
ράς. Λαϊκός ηγέτης, οραματιστής, 
πρωτοπόρος. Ποιος; Ο Άσαντ. 
Ένα κάθαρμα που εξόντωνε μα-
ζικά όσους διαφωνούσαν μαζί 
του. Ξαφνικά, εγκαταλείπει τη 
χώρα άρον-άρον και του προσφέ-
ρει καταφύγιο – δηλαδή, βασιλι-
κές ανέσεις – ο Πούτιν. Όσο για 
τους προοδευτικούς της συμφο-
ράς, ειδικά τους εγχώριους, τη-
ρούν σιγή ιχθύος. 

Ε, ρε, και να ‘τανε δυτικό το κά-
θαρμα. Θα διαδήλωναν πρωί, με-
σημέρι, βράδυ.

Η Μυλωνού  
τον άντρα της... 

Ο υπουργός Εξωτερικών Κωνσταντίνος 
Κόμπος συμμετείχε, εκ μέρους του 
προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου Χρι-
στοδουλίδη, στην τηλεδιάσκεψη αρ-
χηγών κρατών και κυβερνήσεων που 
συγκάλεσαν ο πρόεδρος της Γαλλίας 
Εμανουέλ Μακρόν και ο πρωθυπουργός 
του Ηνωμένου Βασιλείου Κιρ Στάρμερ. 
Σύμφωνα με ανάρτηση του υπουργείου 
Εξωτερικών στην πλατφόρμα X, στην 
τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι 
από 49 χώρες, καθώς και ο Διεθνής 
Οργανισμός Ναυτιλίας. Κατά τη συζή-
τηση εξετάστηκαν συντονισμένες ενέρ-
γειες για την αντιμετώπιση της κατά-
στασης στα Στενά του Ορμούζ, με ιδι-
αίτερη έμφαση στη διασφάλιση της 
ελευθερίας της ναυσιπλοΐας. Από τις 
49 χώρες, όμως, μόνο η Κύπρος είχε 
έτοιμες προτάσεις για απάμβλυνση του 
προβλήματος. Οι 48 χώρες απλώς κρέ-
μονταν από τα χείλη του Κόμπου.

Πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Μα ο ένας είναι κα-
λύτερος από τον άλλο». 
Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Της πολιτογράφησης». 
Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Της διαρροής». 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης: «Της ασχετοσύνης». 
Γιάννης Αντωνίου: «Της Γαλλίας». 
Μαριλένα Ραουνά: «Της παπαγαλίας». 
Ειρήνη Πική: «Brainstorming». 
Κώστας Φυτιρής: «Ο ένστολος». 
Κωνσταντίνος Κόμπος: «Του Χαϊλέ Σελασιέ». 
Αννίτα Δημητρίου: «Να πάρω το πενήντα-πενήντα;». 
Αβέρωφ Νεοφύτου: «Της κοινής λογικής». 
Στέφανος Στεφάνου: «Του Σεμέδο». 
Γιώργος Λουκαίδης: «Δείξε μου τον πυλώνα σου, 
να σου πω ποιος είσαι». 
Νικόλας Παπαδόπουλος: «Της εφευρετικότητας». 
Νίκος Αναστασίου: «Της διάλυσης». 
Αλέκος Τρυφωνίδης: «Στα κάρβουνα». 
Γεάδης Γεάδη: «Του λέοντα». 
Μάριος Πελεκάνος: «Του χαμαιλέοντα». 
Οδυσσέας Μιχαηλίδης: «Της έπαρσης». 
Ανδρέας Θεμιστοκλέους: «Της παουρκάς».

Αγαπημένος σας πυλώνας; 

Άλλα ο Ερντογάν, άλλα η Ντι Κάρλο για το κυπριακό 

Η  συνάντηση του Τ/κ ηγέτη Τουφάν Έρχιουρμαν με την 
Αναπληρώτρια Γενική Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών 
για πολιτικές υποθέσεις και ειρηνευτικές αποστολές, 

Ρόζμαρι ΝτιΚάρλο, οι οικονομικές καταστάσεις του «υπουργείου 
οικονομικών» για προσφορές του 2026, οι δηλώσεις του 
«πρωθυπουργού» Ουνάλ Ουστέλ σχετικά με την άρση «απο-
μόνωσης» των Τ/κ και οι εξελίξεις που αναμένονται στο θέμα 
της ΑΤΑ είναι μερικά από τα θέματα που πρόβαλλαν χθες οι 
τ/κ εφημερίδες. 

  

Η «Αβρούπα» (Ευρώπη), με τίτλο «Αντίθετα με τον Ερντογάν, 
είπε ομοσπονδία» γράφει ότι σε συνάντηση που είχε στην 
Τουρκία η ηγέτης του ΡΤΚ Σίλα Ουσάρ Ιντζιρλί με την κ. 
ΝτιΚάρλο της ανέφερε, μεταξύ άλλων ότι το κόμμα της στηρίζει 
την λύση στο Κυπριακό στη βάση της δικοινοτικής, διζωνικής 
ομοσπονδίας. Αναφορά γίνεται και στη συνάντηση του κ. Έρ-
χιουρμαν με την κ. ΝτιΚάρλο και γράφει ότι σε δηλώσεις του ο 
Τ/κ ηγέτης ανάφερε ότι τον Ιούλιο θα υπάρξει νέα πρωτοβουλία 
για το Κυπριακό, εκ μέρους του ΓΓ του ΟΗΕ. 

  

Η «Χαλκίν Σεσί» (Φωνή του λαού), αναφέρει ότι δεν συμφω-
νούν τελικά οι λογαριασμοί εσόδων -εξόδων του «υπουργείου 
οικονομικών» μετά και τη δημοσιοποίηση οικονομικής κατά-
στασης που αφορά 12 προσφορές που προκηρύχθηκαν το 
2026. Γράφει ακόμα ότι μεθυσμένος οδηγός παρέσυρε και 
τραυμάτισε θανάσιμα 36χρονο στην κατεχόμενη Αμμόχωστο. 
Αναφορά γίνεται και σε καβγά μεταξύ δύο αντρών στην εντός 
των τειχών κατεχόμενη Λευκωσία, ενώ ένας εκ αυτών τράβηξε 

μαχαίρι. 

  

Η «Κίπρις» (Κύπρος), με τίτλο «Πρέπει να αρθεί η απομόνωση» 
προβάλλει δηλώσεις του κ. Ουστέλ, ο οποίος αναφερόμενος 
στα αποτελέσματα των επαφών του στο πλαίσιο του Διπλω-
ματικού Φόρουμ που πραγματοποιήθηκε στην Αττάλεια, είπε 
ότι οι επαφές και τα μηνύματα που δόθηκαν θα αξιοποιηθούν 
για την προώθηση της διεθνούς εικόνας του ψευδοκράτους 
και της άρσης της «απομόνωσης» των Τ/κ. Αναφορά γίνεται 
και στην θεατρική παράσταση «Τζέκιλ και Χάιντ» και προβάλλεται 
συνέντευξη των ηθοποιών στην εφημερίδα. 

  

Η «Γενί Ντουζέν» (Νέα τάξη), με τίτλο «Περιμένουν την 
έγκριση» γράφει ότι η «βουλή» και οι συντεχνίες περιμένουν 
τον κ. Ουστέλ να επιστρέψει από την Τουρκία για να ανακοινώσει 
την απόφασή του σχετικά με το θέμα της ΑΤΑ μετά και την 
απόσυρση από την «κυβέρνηση» του «διατάγματος με ισχύ 
νόμου» που προνοούσε περικοπή της ΑΤΑ. Προβάλλει ακόμα 
δηλώσεις του «πρόεδρου» της «συντεχνίας εργαζομένων στην 
«αρχή ηλεκτρισμού» Αχμέτ Τουγτζού σχετικά με ψευδή δημο-
σιεύματα για έκρηξη σε γεννήτρια στον σταθμό ηλεκτροπα-
ραγωγής Τεκνετζίκ στην κατεχόμενη Κερύνεια. Αναφορά 
γίνεται και στο νέο σκάνδαλο, όπου σε «κυβερνητικό» όχημα 
του «τμήματος λιμένων» εντοπίστηκε παράνομος μετανάστης 
ενώ η «αστυνομία» δεν έχει ακόμα προβεί σε καμία ανακοίνωση 
για την υπόθεση. 

ΚΥΠΕ/ΤΒ/ΗΦ

  Ο ΤΥΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ
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Μ
αθηματικές αλχημείες, παραλεί-
ψεις και ανακρίβειες για το έργο 
του δρόμου Πάφου – Πόλις Χρυ-

σοχούς, από πλευράς την κυβέρνησης, 
διαπίστωσε ο βουλευτής και πρώην πρό-
εδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού, 
Αβέρωφ Νεοφύτου. Μέσω γραπτής του 
τοποθέτησης εξηγεί λεπτομερώς, το γιατί 
το έργο, που ήδη έχει καθυστερήσει, λόγω 
των κυβερνητικών αποφάσεων θα κοστίσει 
επιπλέον €43 εκατομμύρια στους φορο-
λογούμενους. 

Ο Αβέρωφ Νεοφύτου ασκεί επίσης έν-
τονη κριτική στην κυβέρνηση, ότι μέσω 
μιας παραπλανητικής ανακοίνωσης για το 
υπό αναφορά έργο, επιδιώκει «να δια-
ψεύσει τοποθετήσεις που κρήμνισαν τις 
διακηρύξεις του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας ότι δήθεν τόλμησαν και ακύρωσαν 
έργα για να ολοκληρωθούν γρηγορότερα 
και φθηνότερα». 

  
Πρωτοφανής τακτική 

Η προσπάθεια της κυβέρνησης να απο-
ποιηθεί των ευθυνών της και να υποβαθ-
μίσει το αρνητικό -για τους φορολογού-
μενους- αποτέλεσμα των αποφάσεών της 
σχετικά με το έργο, μέσω μιας παραπλα-
νητικής ανακοίνωσης, που από πολλούς 
χαρακτηρίστηκε και ως πρωτοφανής δεν 
φαίνεται να έπεισε την κοινή γνώμη. Μετά 
και την ανάδειξη του θέματος από τον 
Αβέρωφ Νεοφύτου, γίνεται αντιληπτό πως 
το κόστος που θα επωμιστεί το Δημόσιο 
για το συγκεκριμένο έργο είναι πολύ πιο 
μεγάλο. 

  
Προεδρικές διακηρύξεις 

Στη γραπτή του τοποθέτηση, ο Αβέρωφ 
Νεοφύτου έγραψε αρχικά: «Σε ανακρίβειες, 
παραλείψεις και σε μαθηματικές αλχημείες 
για τον δρόμο Πάφου – Πόλις Χρυσοχούς 
καταφεύγει η κυβέρνηση, προκειμένου 
να διαψεύσει τοποθετήσεις, που κρήμνισαν 
τις διακηρύξεις του Προέδρου της Δημο-
κρατίας, ότι δήθεν τόλμησαν και ακύρωσαν 
έργα για να ολοκληρωθούν γρηγορότερα 
και φθηνότερα». 

  
Τα στοιχεία που δόθηκαν 

Για να παραθέσει ακολούθως το εξής 

απόσπασμα, από την κυβερνητική τοπο-
θέτηση: «Η σύμβαση υπογράφτηκε το 
2021 στα €72.979.000 (πλέον ΦΠΑ). Κατά 
την υλοποίηση του έργου, ο εργολάβος 
υπέβαλε αξιώσεις ύψους €36 εκ. και ζή-
τησε παράταση 59 μηνών – αιτήματα που 
αξιολογήθηκαν ως αδικαιολόγητα από 
όλες τις αρμόδιες επιτροπές και η αποδοχή 
τους θα ήταν νομικά απαγορευτική. Η πα-
ράταση χρόνου θα συνεπαγόταν πρόσθετο 
κόστος περίπου €10 εκ. για διοικητικές 
δαπάνες. Άρα το συνολικό κόστος θα ανερ-
χόταν σε €73 εκ. + €36 εκ. + €10 εκ. = 
€119 εκ. – και το έργο δεν θα ολοκληρω-
νόταν πριν από το 2029, χωρίς να απο-
κλείονται νέες αξιώσεις». 

  
«Πρώτη ανακρίβεια» 

Για να σχολιάσει ο Αβέρωφ Νεοφύτου: 
«Με βάση τον πίνακα 2 του υπομνήματος 
της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, με ημερομηνία 
6/2/2025 προς την κοινοβουλευτική επι-
τροπή παρακολουθήσεως σχεδίων ανα-
πτύξεως και ελέγχου Δημοσίων Δαπανών, 
οι απαιτήσεις του εργολάβου ανέρχονταν 

σε €25,2 εκ». 
  

«Δεύτερη ανακρίβεια» 
Επιπρόσθετο διοικητικό κόστος €10 εκ. 

θα προέκυπτε εάν συνέχιζε ο εργολάβος 
για να αποπερατώσει το έργο ως το 2029, 
προσθέτει ο βουλευτής του ΔΗΣΥ και συ-
νεχίζει: «Το ερώτημα, που σκόπιμα αφή-
νουν αναπάντητο, είναι: Από τον τερματι-
σμό του συμβολαίου και μέχρι να τελειώσει 
ο δρόμος με το νέο εργολάβο, δεν θα 
τρέχουν τα διοικητικά έξοδα; Μόνο με 
τον συγκεκριμένο τέως εργολάβο το κράτος 
θα επωμιστεί διοικητικά έξοδα; 

Επιπρόσθετα: από την ημέρα που τερ-
ματίστηκε το έργο και ετοιμάζονταν οι 
νέες προσφορές και που αύριο θα τρέχουν 
σε Αναθεωρητικές Αρχές και νέα δικα-
στήρια, αλλά και για την επίβλεψη, όταν 
και εάν ξεκινήσει το έργο, δεν θα υπάρχουν 
επιπλέον διοικητικά κόστη; Μήπως το Τμή-
μα Δημοσίων Έργων απέλυσε την ομάδα 
επίβλεψης του έργου και δεν το μάθαμε 
και απαλλαχθήκαμε από τα λειτουργικά 
έξοδα;» 

«Τρίτη ανακρίβεια» 
Αναφερόμενος σε «ανακρίβεια Νο. 3», 

ο Αβέρωφ Νεοφύτου σημείωσε: «Παρέ-
λειψαν να υπολογίσουν τα €16 εκ. με 
βάση τις αυξομειώσεις τιμών (VOP) που 
έχουν ήδη καταβληθεί στον εργολάβο 
(Υπόμνημα Ελεγκτικής Υπηρεσίας, σημείο 
Γ5)». 

  
«Σκόπιμες παραλείψεις» 

Υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις σε Ελ-
λάδα και Κύπρο «που μπλόκαραν τη ρευ-
στοποίηση, τόσο της εγγυητικής πιστής 
εκτέλεσης, ύψους €7,3 εκατομμυρίων 
όσο και της εγγύησης προκαταβολής, 
ύψους €6,8 εκ. (υπόμνημα Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας, σημείο Α)», συνέχισε. «Πάμε 
τώρα στις σωστές μαθηματικές πράξεις», 
σημείωσε και παρέθεσε τα ακόλουθα στοι-
χεία: 

• €73 εκ. αρχικό συμβόλαιο, συν 
• €25 εκ. απαιτήσεις 
• Συνεπώς, το συνολικό κόστος του έρ-

γου θα ανερχόταν σε €98 εκ. 
• €125 εκ. νέο κόστος έργου, συν 
• €16 εκ. που έχουν ήδη πληρωθεί 

στον παλιό εργολάβο. 
• Συνολικό κόστος του έργου €141 εκ. 
• Άρα επιπρόσθετο κόστος για τον φο-

ρολογούμενο €43 εκ. 
  

Απόκλιση σχεδόν 40% 
Ο Αβέρωφ Νεοφύτου έγραψε και τα 

ακόλουθα στοιχεία: «Ας δούμε και τις εκτι-
μήσεις του έργου. Το έργο εκτιμήθηκε 
από το Τμήμα Δημοσίων Έργων 90,2 εκ. 
(e-procurement - 8/8/2025). Η χαμηλότερη 
προσφορά που υποβλήθηκε ήταν 125 εκ. 
Αυτό αποτελεί απόκλιση από την εκτίμηση 
κατά σχεδόν 40%». 

  
Αυτοί είναι που κυβερνούν 

Για να υπογραμμίσει καταληκτικά: «Όλα 
αυτά δείχνουν ποιοι είναι αυτοί που κυ-
βερνούν. Παραποιούν τα δεδομένα. Χρη-
σιμοποιούν ανακρίβειες. Κάνουν μαθημα-
τικές αλχημείες. Πέφτουν παταγωδώς έξω 
στις εκτιμήσεις τους. Φυσικά όλα αυτά 
θα τα πληρώσει ο φορολογούμενος και 
την ταλαιπωρία οι πολίτες, ιδιαίτερα οι 
κάτοικοι της περιοχής».

Με ψευδή στοιχεία απεκδύονται τις ευθύνες τους
ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΕΡΓΟΥ

Όλα τα εκκρεμή θέματα που αφορούν 
την ΑΗΚ θα συζητήσει σήμερα ο υπουργός 
Ενέργειας, Μιχάλης Δαμιανός, σε συνάν-
τηση που θα πραγματοποιήσει με το Διοι-
κητικό Συμβούλιο του Οργανισμού. Επί 
της ευκαιρίας, θα συναντήσει και τις συν-
τεχνίες της ΑΗΚ, οι οποίες έχουν εξαγγείλει 
24ωρη στάση εργασίας για την ερχόμενη 
Πέμπτη. Ερωτηθείς από το ΚΥΠΕ αν υπάρχει 
ενδεχόμενο περικοπών στο ρεύμα, εξαιτίας 
της στάσης εργασίας, ο υπουργός είπε 
ότι αυτό είναι θέμα της ΑΗΚ. 

Ο υπουργός Ενέργειας χαρακτήρισε 
προκαθορισμένη τη συνάντησή του με το 
ΔΣ της ΑΗΚ. Μεταξύ των θεμάτων που θα 
συζητηθούν είναι η επάρκεια του συστή-
ματος, τα θέματα του δικτύου, οι γεννήτριες 
της Δεκέλειας και τα φωτοβολταϊκά. 

Σύμφωνα με τον Μιχάλη Δαμιανό, πρό-
κειται για «θέματα που συζητάμε εδώ και 
αρκετό καιρό σε επίπεδο ηγεσιών. Θα 
δούμε το ΔΣ αύριο για καλύτερο συντονι-
σμό και περισσότερη ενημέρωση». Όπως 
ανέφερε, «τα πλείστα θέματα είναι φλέ-

γοντα, για τα οποία θέλουμε να μπει πίεση 
για να δούμε μέχρι πού έχουν φτάσει και 
τι θα κάνουν για να προχωρήσουν». 

  
Το ΔΣ της ΑΗΚ αποφασίζει 

Σε ερώτηση αν θα μεσολαβήσει προ-
κειμένου να ανασταλεί η εξαγγελθείσα 
στάση εργασίας από τις συντεχνίες της 
ΑΗΚ στις 23 Απριλίου, ο υπουργός απάν-
τησε ότι τα συντεχνιακά θέματα της ΑΗΚ 
πρέπει να τα διαχειρίζεται το ΔΣ της ΑΗΚ, 
όχι το Υπουργείο. «Επειδή θα είμαι στην 
ΑΗΚ, και στο παρελθόν οι συντεχνίες ζή-
τησαν να με δουν, θα τους ακούσω», είπε. 
«Δεν τους άκουσα μέχρι σήμερα, θα ήταν 
καλό να τους ακούσω αφού ζήτησαν να 
δουν τον πολιτικό προϊστάμενο», πρόσθε-
σε. Οποιεσδήποτε αποφάσεις ληφθούν, 
θα ληφθούν από την ΑΗΚ, σημείωσε.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ

Θέμα της ΑΗΚ αν θα κόψουν το ρεύμα

• Μαθηματικές αλχημείες για τον δρόμο Πάφου – Πόλης Χρυσοχούς διαπίστωσε ο Αβέρωφ Νεοφύτου, εξηγώντας λεπτομερώς  
το γιατί θα κοστίσει επιπλέον €43 εκατ. στους φορολογούμενους
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Τ
ην ανάγκη διασφάλισης της 
πολιτικής και οικονομικής στα-
θερότητας ως βασικής προ-

ϋπόθεσης για την πρόοδο της χώρας 
ανέδειξε η Πρόεδρος του Δημο-
κρατικού Συναγερμού, Αννίτα Δη-
μητρίου, κατά τη χθεσινή παρου-
σίαση των κατευθύνσεων και προ-
τεραιοτήτων του κόμματος για τα 
επόμενα χρόνια. 

Όπως ανέφερε, «θα προστατεύ-
σουμε την πολιτική και οικονομική 
σταθερότητα στον τόπο», επιση-
μαίνοντας ότι μόνο μέσα από ένα 
σταθερό περιβάλλον μπορούν να 
υλοποιηθούν συντεταγμένες αλ-
λαγές και μεταρρυθμίσεις που θα 
ενισχύσουν τη θεσμική λειτουργία 
του κράτους και θα παράξουν πο-
λιτικές προς όφελος των νοικοκυ-
ριών και των επιχειρήσεων. 

«Χωρίς σταθερότητα, τίποτα δεν 
μπορεί να επιτευχθεί. Αν ισοπεδω-
θούν τα πάντα θα είναι διάλυση, 
όχι βελτίωση», τόνισε. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στον ρόλο της Βου-
λής των Αντιπροσώπων, υπογραμ-
μίζοντας ότι «για τη σταθερότητα 
στον τόπο είναι απαραίτητη προ-
ϋπόθεση μια σοβαρή και λειτουρ-
γική Βουλή». 

  
Με σειρά προτεραιότητας 

Η Πρόεδρος του ΔΗΣΥ επεσή-
μανε ότι το κόμμα «επιλέγει να 
πάει υπεύθυνα μπροστά», παρα-
μένοντας προσηλωμένο στη βασική 
του αποστολή που είναι η διαμόρ-
φωση συγκεκριμένων πολιτικών 
θέσεων και στόχων για τα επόμενα 
χρόνια. Στο πλαίσιο αυτό, παρου-

σιάστηκαν 31 θεματικές ενότητες, 
οι οποίες αποτελούν τις κατευθύν-
σεις και προτεραιότητες του κόμ-
ματος για την επόμενη δεκαετία. 
Η υλοποίηση των στόχων θα γίνεται 
με σειρά προτεραιότητας, στο πλαί-
σιο ενός συγκροτημένου και μα-
κροπρόθεσμου σχεδιασμού που 
θα προσαρμόζεται και θα επικαι-
ροποιείται ανάλογα με τις εξελί-
ξεις. 

  
Απέρριψε τις γενικεύσεις 

Η Αννίτα Δημητρίου σημείωσε 
ότι «η χώρα μας έχει τεράστιες δυ-
νατότητες», εκφράζοντας τη βού-
ληση να αξιοποιηθούν περαιτέρω. 
Απέρριψε τις γενικεύσεις περί «σά-

πιου» κράτους, τονίζοντας ότι τέ-
τοιες αναφορές προσβάλλουν τους 
πολίτες και τους επαγγελματίες 
που εργάζονται με συνέπεια. «Θέλω 
να τονίσω εμφαντικά πως η πατρίδα 
μας δεν είναι σάπια», ανέφερε, 
προσθέτοντας ότι τέτοιες τοποθε-
τήσεις αδικούν δημόσιους λειτουρ-
γούς, την υγιή επιχειρηματικότητα 
και τους πολίτες που συμβάλλουν 
καθημερινά στη σταθερότητα της 
χώρας. 

  
«Υπάρχουν σάπια μήλα» 

Υπογράμμισε, ωστόσο, ότι υπάρ-
χουν και φαινόμενα που πρέπει να 
αντιμετωπιστούν. «Υπάρχουν ανά-
μεσά μας και σάπια μήλα», σημεί-

ωσε, τονίζοντας ότι πρέπει να εν-
τοπίζονται και να τιμωρούνται μέσα 
από θεσμικές διαδικασίες, χωρίς 
γενικεύσεις, αλλά με στόχο την 
ενίσχυση της διαφάνειας και την 
αποτροπή επανάληψης τέτοιων 
φαινομένων. 

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΔΗΣΥ, 
Ονούφριος Κουλλάς, παρουσιάζον-
τας τις 31 θεματικές προτεραιότη-
τες, τόνισε ότι πρόκειται για ένα 
δυναμικό πλαίσιο πολιτικής. «Τίποτα 
δεν παραμένει στατικό. Οι πολιτικές 
μας αναθεωρούνται, επικαιροποι-
ούνται και εμπλουτίζονται με νέους 
στόχους ώστε να ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες της κοινωνίας», ση-
μείωσε. 

  
Αναλυτικά οι θεματικές 

Αναλυτικά: 1. Κυπριακό, 2. Συμ-
μαχίες – Άμυνα – Ασφάλεια, ο ρό-
λος της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, 4. Οικονομική σταθερότητα, 
πλεόνασμα και μείωση δημόσιου 
χρέους, 5. Φορολογική πολιτική 
και οικογενειακό αφορολόγητο, 6. 
Προσέλκυση ξένων επενδύσεων, 
7. Διαφάνεια, έλεγχος και λογο-
δοσία, 8. Επιτάχυνση απονομής δι-

καιοσύνης, 9. Μείωση γραφειοκρα-
τίας και ψηφιακή μετάβαση, 10. 
Τοπική αυτοδιοίκηση και βελτίωση 
εξυπηρέτησης πολιτών, 11. Αντι-
μετώπιση κυκλοφοριακού προβλή-
ματος, 12. Διαχείριση υδατικού ζη-
τήματος, 13. Ενίσχυση πρωτογενούς 
τομέα και επιστημονικής ανάπτυξης, 
14. Ενεργειακή πολιτική και κόστος 
ηλεκτρικής ενέργειας, 15. Ηλε-
κτροκίνηση και ανανέωση στόλου 
οχημάτων, 16. Ανακύκλωση και κυ-
κλική οικονομία, 17. Προσιτή στέγη 
και ενοίκιο για όλους, 18. Δικαιό-
τερη προσφυγική πολιτική, 19. Τα-
μείο Αλληλεγγύης, 20. Αντιμετώπιση 
υπογεννητικότητας, 21. Ολοκλη-
ρωμένη πολιτική για την οικογένεια, 
22. Επαρκείς συντάξεις και στήριξη 
τρίτης ηλικίας, 23. Στήριξη ατόμων 
με αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις, 
24. Υγεία και ενίσχυση του ΓεΣΥ, 
25. Έρευνα και καινοτομία, 26.  
Μεταναστευτική πολιτική, 27. 
Ασφάλεια και καταπολέμηση ορ-
γανωμένου εγκλήματος, 28. Πολι-
τισμός και στήριξη δημιουργών, 
29. Παιδεία, ολοήμερο σχολείο και 
αθλητισμός, 30. Τουρισμός, 31. 
Ναυτιλία.

Ασπίδα πολιτικής και  
οικονομικής σταθερότητας

Ο ΔΗΣΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΤΙΣ 31 ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ
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ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΧΑΣΙΚΟΣ 

lΠραγματοποιήθηκε τελετή ονοματοδοσίας του πάρκου  
«Σωκράτης Χάσικος» στον Στρόβολο

Π
ραγματοποιήθηκε χθες η τελετή ονο-
ματοδότησης του Δημοτικού Πάρκου 
«Σωκράτης Χάσικος» στο Δήμο Στρο-

βόλου. Τα εγκαίνια του πάρκου τέλεσε η 
πρόεδρος της βουλής και πρόεδρος του Δη-
μοκρατικού Συναγερμού Αννίτα Δημητρίου. 
Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ Χάσικος υπήρξε μια ξεχωριστή 
προσωπικότητα, που πορεύτηκε στη δημόσια 
ζωή με καθαρότητα και συνέπεια, υπηρέτησε 
τον τόπο και τους πολίτες από τα έδρανα 
της Βουλής των Αντιπροσώπων, αρχικά ως 
Βουλευτής του Δημοκρατικού Συναγερμού, 
και στη συνέχεια αναλαμβάνοντας κρίσιμα 
υπουργεία σε απαιτητικές περιόδους, είπε 
η πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αννίτα Δημητρίου. 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ Άμυνας επί προεδρίας Γλαύκου 
Κληρίδη και υπουρ-
γός Εσωτερικών επί 
προεδρίας Νίκου 
Αναστασιάδη. Άφη-
σε πίσω του έργο 
ουσίας και κυρίως 
μια συγκεκριμένη 
αντίληψη για το τι 
σημαίνει ευθύνη. 
ΓΙΑ ΤΟΝ Σωκράτη 
Χάσικο η κ. Δημη-
τρίου είπε πως με 
την ιδιαίτερη λεβεν-
τιά του ξεχώριζε 
πάντα για το θάρρος της γνώμης του, μιλούσε 
καθαρά, χωρίς περιστροφές, δεν προσαρ-
μοζόταν σε εύκολες ισορροπίες, ούτε επε-
δίωκε την επιδοκιμασία μέσα από ευχάριστα 
λόγια, αλλά έλεγε αυτό που θεωρούσε 
σωστό, με ευθύτητα και παρρησία και αυτή 
η στάση αυτή του χάρισε τον παντοτινό σε-
βασμό. 

Η πρόεδρος του ΔΗΣΥ είπε, επίσης, ότι το 
αποτύπωμά του Χάσικου, στη δημόσια ζωή 
παραμένει ανεξίτηλο και δεν περιορίζεται 
στα αξιώματα που κατείχε και βρίσκεται 
στον τρόπο που αντιλαμβανόταν την πολιτική 
ως ευθύνη και ως υπηρεσία όπως και στη 
συνέπεια ανάμεσα σε αυτά που πίστευε και 
σε αυτά που έπραττε. 

  
Άφησε πίσω του  
έντονο αποτύπωμα 

Η εκδήλωση ξεπερνά τα όρια μιας απλής 
τελετής εγκαινίων καθώς το πάρκο αυτό δεν 
είναι απλώς ένας χώρος ανάπαυσης, αλλά 
από σήμερα γίνεται ένας ζωντανός τόπος 
μνήμης, τιμής και δίνει συνέχεια σε έναν 
άνθρωπο που έφυγε πολύ νωρίς αφήνοντας 
όμως πίσω του έντονο αποτύπωμα, ανέφερε 
στην αντιφώνησή του ο γιός του αείμνηστου 
Σωκράτη Χάσικου Ιωάννης. 
ΥΠΗΡΕΤΗΣΕ τον τόπο με πάθος, με ξεκάθαρη 
σκέψη, ευθύτητα και με στόχο πάντοτε το 
κοινό καλό. Όμως, για εμένα, τον Φρίξο και 

την Άννα... ήταν πρώτα απ' όλα ο πατέρας 
μας. Μας έμαθε πόσο σημαντικό είναι να 
είσαι τίμιος, να δουλεύεις σκληρά με ήθος. 
Να μην ξεχνάς ποτέ από που ξεκίνησες, και 
πάνω απ' όλα να νοιάζεσαι πραγματικά για 
τους ανθρώπους γύρω σου. 
ΗΤΑΝ ένας άνθρωπος με θαρραλέα ψυχή, 
με πάθος για όσα πίστευε, αλλά ταυτόχρονα 
με μια ζεστασιά που δύσκολα περιγράφεται 
με λόγια. Μια ζεστασιά που την ένοιωθαν 
αμέσως όλοι όσοι τον γνώριζαν. 
ΞΕΡΕΤΕ.. αν ήταν σήμερα εδώ, είμαι σίγουρος 
ότι δεν θα ήθελε πολλά λόγια. Ίσως να χα-
μογελούσε διακριτικά... και να μας έλεγε 
απλά να συνεχίσουμε να κάνουμε το σωστό, 
και να στεκόμαστε όρθιοι με το κεφάλι ψηλά. 

Η οικογένεια μου 
και εγώ, σας ευχα-
ριστούμε όλους θερ-
μά. 
ΓΙΑ ΕΜΑΣ τους φί-
λους του, ο Σωκρά-
της δεν ήταν απλώς 
ένα όνομα, ούτε 
μόνο μια παρουσία, 
ανέφερε στον δικό 
του χαιρετισμό ο 
Λευτέρης Κωνσταν-
τίνου συντονιστής 
της δημοτικής ομά-

δας του ΔΗΣΥ στο Δήμο Στροβόλου εκ μέρους 
των φίλων του εκλιπόντος. 
ΗΤΑΝ ένας άνθρωπος με καρδιά γεμάτη κα-
λοσύνη, με λόγο ειλικρινή και με μια σπάνια 
ικανότητα να φέρνει τους ανθρώπους πιο 
κοντά. Ήταν από εκείνους τους ανθρώπους 
που δεν περνούν απλώς από τη ζωή — την 
αγγίζουν, τη βελτιώνουν, την κάνουν πιο αν-
θρώπινη. Ήταν ένας άνθρωπος που ήξερες 
ότι μπορείς να βασιστείς πάνω του. Και αυτό 
είναι ίσως το πιο σπάνιο και πολύτιμο δώρο. 
Ο ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΣ Σωκράτης Χάσικος δεν άφησε 
απλώς ανεξίτηλο το στίγμα του στη δημόσια 
ζωή του τόπου μας αλλά άφησε εποχή ανέ-
φερε στον δικό του χαιρετισμό ο Δημάρχος 
Στροβόλου Σταύρος Σταυρίδης. 
Η ΘΗΤΕΙΑ ΤΟΥ, ως υπουργός Εσωτερικών 
άφησε ιστορία στον τομέα της μεταρρύθμισης 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς υπήρξε 
πρωτεργάτης στην ενίσχυσή της. Ο Σωκράτης 
Χάσικος προέβη σε διάφορες πρωτοβουλίες 
και δράσεις που στόχο και αποτέλεσμα είχαν 
την ενδυνάμωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και τη βελτιστοποίηση των δημοτικών υπη-
ρεσιών. 
Η ΤΟΠΙΚΗ Αυτοδιοίκηση οφείλει πολλά στον 
Σωκράτη Χάσικο. Μέσω του πάρκου αυτού, 
και κυρίως μέσα από τις ενέργειές μας, κρα-
τούμε το όνομα και τη μνήμη του άσβεστη, 
εργαζόμενοι ακατάπαυστα, όπως και εκείνος, 
για την Κύπρο που μάς αξίζει.

Το αποτύπωμά 
του στη δημόσια 
ζωή παραμένει 
ανεξίτηλο
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Σεισμός μεγέθους 7,5 βαθμών έπληξε 
περιοχή ανοικτά των βορειοανατολικών 
ακτών της Ιαπωνίας, όπως μετέδωσε χθες 
το NHK. H αρχική εκτίμηση έκανε λόγο για 
σεισμό μεγέθους 7,4 ρίχτερ. Ενώ είχε ανα-
κοινωθεί προειδοποίηση πως αναμενόταν 
τσουνάμι ύψους έως και τρία μέτρα. Σύμ-
φωνα με την JMA, το επίκεντρο του σεισμού 
βρισκόταν στον Ειρηνικό Ωκεανό και το 
βάθος του ήταν 10 χιλιόμετρα. Ο σεισμός 
κατατάχθηκε στο ανώτερο πέντε της ια-
πωνικής κλίμακας σεισμικής έντασης. 

Τσουνάμι 80 εκατοστών έπληξε λιμάνι 
της βόρειας Ιαπωνίας μετά τον σφοδρό 
σεισμό μεγέθους 7,5 βαθμών ανοικτά των 
βόρειων ακτών της Ιαπωνίας, όπως ανα-
κοίνωσε η Ιαπωνική Μετεωρολογική Υπη-
ρεσία. Το τσουνάμι καταγράφηκε στο 
λιμάνι του Κουζί, στην επαρχία Ιγουάτε, 
δύο λεπτά μετά το πρώτο κύμα ύψους 70 

εκατοστών και 41 λεπτά μετά την δόνηση, 
σύμφωνα με την Υπηρεσία. Ενώ σημει-
ώνεται πως η Ιαπωνία παραμένει τραυμα-
τισμένη από τον σεισμό μεγέθους εννέα 
βαθμών, της 11ης Μαρτίου 2011 που συ-
νοδεύτηκε από τσουνάμι και προκάλεσε 
τον θάνατο ή την εξαφάνιση 18.500 αν-
θρώπων. Εκείνος ο σεισμός που έπληξε 
τις ιαπωνικές ακτές στον Ειρηνικό προήλθε 
από το ρήγμα Νανκάι, μήκους 800 χιλιο-
μέτρων στην ζώνη όπου η ωκεανική πλάκα 
της Θάλασσας των Φιλιππίνων βυθίζεται 
κάτω από την ηπειρωτική πλάκα επί της 
οποίας βρίσκεται η Ιαπωνία. 

Η ιαπωνική κυβέρνηση εκτιμά ότι ένας 
σεισμός στο ρήγμα του Νανκάι, που θα 
συνοδεύεται από τσουνάμι, μπορεί να 
σκοτώσει έως 298.000 ανθρώπους και να 
προκαλέσει καταστροφές ύψους 2.000 
δισεκατομμυρίων δολαρίων.

ΤΣΟΥΝΑΜΙ 80 ΕΚΑΤΟΣΤΩΝ ΕΠΛΗΞΕ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΤΑΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ 

Σεισμός 7,5 Ρίχτερ ανοικτά  
των ιαπωνικών ακτών

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΗΠΑ-ΙΡΑΝ

• Πρόθυμος να συναντηθεί με την ιρανική ηγεσία,  
εφόσον επιτευχθεί πρόοδος στις διαπραγματεύσεις  
ο πρόεδρος των ΗΠΑ – Επίσης είπε πως το Ιράν έχει  
τη δυνατότητα να ευημερήσει αν συμμορφωθεί

Ο  αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, Τζέι Ντι 
Βανς ταξίδευε χθες στο Πακιστάν 
για ειρηνευτικές συνομιλίες με 

το Ιράν. «Υποτίθεται θα έχουμε συνομιλίες 
έτσι συμπεραίνω ότι σε αυτό το σημείο 
κανείς δεν παίζει παιχνίδια», τόνισε ο 
Τραμπ. Ενώ επίσης δήλωσε πως δεν θα 
είχε πρόβλημα να συναντηθεί με την ιρα-
νική ηγεσία αν υπάρξει συμφωνία, ενώ 
έθεσε ξανά το ζήτημα των πυρηνικών και 
εκτόξευσε νέες απειλές. 

«Δεν έχω κανένα πρόβλημα να τους 
συναντήσω. Αν θέλουν να συναντηθούμε, 
και έχουμε μερικούς πολύ ικανούς αν-
θρώπους - αλλά δεν έχω κανένα πρόβλημα 
να τους συναντήσω», σημείωσε. «Να απαλ-
λαγούν από τα πυρηνικά τους όπλα. Είναι 
πολύ απλό. Δεν θα υπάρχουν πυρηνικά 
όπλα», πρόσθεσε. 

Ο Τραμπ είπε ακόμη ότι το Ιράν έχει τη 
δυνατότητα να ευημερήσει αν συμμορ-
φωθεί. «Διαφορετικά, μια υπέροχη χώρα 
- θα μπορούσε πραγματικά να είναι», είπε 
ο Τραμπ, αλλά δεν διευκρίνισε τι θα συμβεί 
αν οι συνομιλίες στο Ισλαμαμπάντ καταρ-
ρεύσουν. 

  
Θα πέσουν υπογραφές με Ιράν; 

Επίσης ο πλανητάρχης δήλωσε πως θα 
έπεφταν υπογραφές χθες – το πιο πιθα-
νότερο – σε μια συμφωνία με την Τεχερά-
νη, στην πρωτεύουσα του Πακιστάν, Ισ-
λαμαμπάντ. Ο Τραμπ προειδοποίησε ότι 
εάν δεν υπογραφεί συμφωνία, θα «ανατι-
νάξει κάθε σταθμό παραγωγής ενέργειας 
και γέφυρα στο Ιράν». 

Βέβαια απ’ την πλευρά του το Ιράν, 
τουλάχιστον έως χθες, ούτε επιβεβαίωσε 
τη συγκεκριμένη αναφορά μέχρι στιγμής, 
ούτε ανακοίνωσε την απόφασή του να 
στείλει αντιπροσωπεία στο Ισλαμαμπάντ. 
Ωστόσο, πακιστανικές πηγές δήλωσαν νω-

ρίτερα χθες, στη New York Post ότι η Τε-
χεράνη «ήτανε πρόθυμη για ένα δεύτερο 
γύρο συνομιλιών, αλλά δεν έχει ληφθεί 
καμία απόφαση για αυτό». 

Σημειώνεται ωστόσο πως το Ιράν μετά 
την ενέργεια του αμερικανικού πολεμικού 
ναυτικού να πάρει διά της βίας τον έλεγχο 
ιρανικού φορτηγού πλοίου, έκανε το Ιράν 
να τραβήξει πίσω στις διαπραγματεύσεις. 

Επιπλέον όπως συνηθίζει ο Τραμπ, απεί-
λησε πως αν η εκεχειρία με το Ιράν λήξει 
και δεν επεκταθεί, «τότε θα αρχίσουν να 
πέφτουν πολλές βόμβες». Υπενθυμίζεται 
ότι η εκεχειρία ΗΠΑ και Ιράν λήγει στις 22 
Απριλίου. 

  
Φόβοι στην Ευρώπη για  
επιφανειακή συμφωνία 

Οι Ευρωπαίοι σύμμαχοι φοβούνται ότι 
η άπειρη διαπραγματευτική ομάδα των 
ΗΠΑ πιέζει για μια γρήγορη συμφωνία-
πλαίσιο με το Ιράν που θα τραβήξει τα 
φώτα της δημοσιότητας, αλλά μπορεί να 
παγιώσει -αντί να λύσει- βαθύτερα προ-
βλήματα, δήλωσαν διπλωμάτες με εμπειρία 
στις διαπραγματεύσεις με την Τεχεράνη. 

Επί της ουσίας, η Ευρώπη, ανησυχεί ότι 
η Ουάσιγκτον, πρόθυμη να παρουσιάσει 
μια διπλωματική επιτυχία για τον πρόεδρο 
Ντόναλντ Τραμπ, θα μπορούσε να κατα-
λήξει σε μια επιφανειακή συμφωνία για 
το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν και την 
άρση κυρώσεων, και στη συνέχεια να βρε-
θεί αντιμέτωπη με μήνες ή και χρόνια τε-
χνικά περίπλοκων διαπραγματεύσεων για 
τα επόμενα βήματα. 

«Η ανησυχία δεν είναι ότι δεν θα υπάρξει 
συμφωνία», είπε ένας ανώτερος Ευρωπαίος 
διπλωμάτης, «Είναι ότι θα υπάρξει μια 
κακή αρχική συμφωνία που θα δημιουρ-
γήσει ατελείωτα προβλήματα στη συνέ-
χεια».

Τραμπ: «Θα υπογραφεί  
συμφωνία με την Τεχεράνη»
Τραμπ: «Θα υπογραφεί  
συμφωνία με την Τεχεράνη»
Τραμπ: «Θα υπογραφεί  
συμφωνία με την Τεχεράνη»
Τραμπ: «Θα υπογραφεί  
συμφωνία με την Τεχεράνη»
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ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥ  στη
διάρκεια ανταλλαγής πυροβολισμών, ο
αστυνόμος Βιντσέντσο -Τσετσέ- αποφάσισε να
περάσει την ανάρρωσή του σ’ ένα
κρουαζιερόπλοιο. Άνθρωπος της στεριάς και
όχι της θάλασσας, ερευνά μια σειρά από
μικρές και διασκεδαστικές αστυνομικές
υποθέσεις με τη βοήθεια του πιστού συνεργάτη
του, Σίπιο Πρεμούντα, από την Τεργέστη. Ο
μυστηριώδης τραγουδιστής, το φάντασμα που
εμφανίστηκε σε μια καμπίνα, το μπλέξιμο με
τις δίδυμες, η εξαφάνιση ενός ανύπαρκτου
πτώματος, η παράνομη χαρτοπαικτική λέσχη,
τα χαμένα πολύτιμα κοσμήματα: είναι μερικές
από τις υποθέσεις που αναλαμβάνει να
διαλευκάνει ο Τσετσέ, οδηγούμενος από τη
διαίσθηση του μπάτσου, ίδια με του φίλου του
και δάσκαλού του Σάλβο Μονταλμπάνο. [...]
Το όνομα του αστυνόμου – είχε την ευθύνη για
την ασφάλεια των επιβατών του πλοίου – ήταν
Βιντσέτσο (για τους φίλους «Τσετσέ») και το
επώνυμό του Κολλούρα. Για να
ακριβολογούμε, ο Τσετσέ Κολλούρα δεν είχε
ξανακάνει τον αστυνόμο του πλοίου και για
να λέμε τα σύκα σύκα και τη σκάφη σκάφη,
δεν είχε πατήσει ποτέ σε κρουαζιερόπλοιο.
Ούτε και σε εμπορικό όμως, αν θέλουμε να
είμαστε απολύτως ειλικρινείς. Ως επιβάτης είχε
στο ενεργητικό του μερικά ταξίδια από τη
Νάπολη στο Παλέρμο και είχε διασχίσει καμιά
τριανταριά φορές το Στενό της Μεσσίνα, αλλά
αυτό δεν
δυνατόν να το χαρακτηρίσουμε «θαλάσσιο
ταξίδι». Τίποτ’ άλλο. Δεν ήταν άνθρωπος της
θάλασσας, αλλά της στεριάς. Πράγματι, όταν
χρειαζόταν να ταξιδέψει, έπαιρνε πάντα το
τρένο, τα αεροπλάνα τα φοβόταν ακόμη κι
όταν τα έβλεπε σταματημένα στο αεροδρόμιο.
Μέχρι πριν από μερικούς μήνες, ο Τσετσέ
Κολλούρα υπηρετούσε στην αστυνομία, αλλά
τραυματίστηκε στο συκώτι από μια σφαίρα σε
ανταλλαγή πυροβολισμών με κάτι ληστές
τραπεζών

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

Ο ΚΤΩ ιστορίες που η μία
λέει στην άλλη «εγώ είμαι
η καλύτερη». Οκτώ ιστο-

ρίες που διαδραματίζονται σε ένα
κρουαζιερόπλοιο την ασφάλεια
του οποίου έχει αναλάβει ο αστυ-
νόμος Τσετσέ – πάλι καλά που
δεν τον λένε Τσατσά- Κολλούρα
που, για να κόβουμε μίλια, ναυτικά
μίλια εννοώ, δεν είναι φίλος της
θάλασσας, το αντίθετο μάλιστα,
αλλά, τραυματισμένος σωματικά
και ψυχολογικά, δέχεται την πρό-
ταση των ιδιοκτητών πιστεύοντας
ότι τίποτα δεν θα διασαλεύσει την
ησυχία του. Ειδικά όταν ο συνερ-
γάτης του, Σίπιο Πρεμούντα, κλεί-
νει τις περισσότερες υποθέσεις εν
τη γενέσει τους. Όμως, άλλαι μεν
βουλαί ανθρώπων, άλλα δε Θεός
κελεύει – και επί του προκειμένου,

ο θεός Ποσειδώνας. Ο Τσετσέ θα
βρεθεί μπροστά σε σκοτεινές και
μυστηριώδεις υποθέσεις, με απο-
τέλεσμα να επιστρατεύσει το δαι-
μόνιό του αν και, από την πρώτη
κιόλας στιγμή, σχεδόν πείθεται
ότι τα πάντα, κυρίως δε οι πάντες,
στο κρουαζιερόπλοιο είναι ψεύτι-
κοι. Δεν αποκλείεται, συλλογίζεται
όταν σφίξουν τα λουριά, να είμαι
κι εγώ ψεύτικος. Ή, δεν αποκλεί-
εται, ολοκληρώνει τον συλλογισμό
του, να έπεσα επάνω σε μαφιόζους
που θέλουν να τραβάνε το φως
των προβολέων. Δυο δίδυμες αδελ-
φές δουλεύουν ψιλό γαζί τον συ-
νεργάτη του, μια γριούλα βλέπει,
υποτίθεται, φάντασμα, ένας δη-
μοσιογράφος κυνηγά το λαβράκι
που θα του προσφέρει δόξα, ένας
Κροίσος δεν κρατάει δεκάρα τσα-
κιστή, ένας χαρτοπαίκτης κλέβει
τους άλλους χαρτοπαίκτες αλλά

πίσω έχει η αχλάδα την ουρά.
ΜΑ Camilleri χωρίς Μονταλμπάνο;
Σας καταλαβαίνω. Το ίδιο σκέφτη-
κα κι εγώ. Μήπως λείπει ο γάτος
και χορεύουν τα ποντίκια; Μπα.
Ο Τσετσέ δεν είναι Σάλβο, αλλά
ανήκει στη σχολή του Σάλβο. Ξε-
χωρίζει, αμέσως, την ήρα από το
στάρι, ξεσκεπάζει τις κομπίνες,
πατάει άμα χρειαστεί τις φωνές
και, γενικώς, χαρίζει στους ανα-
γνώστες μια υπέροχη συλλογή μι-
κρών διηγημάτων με αφήγηση που
σκορπάει αβίαστα το γέλιο. Απο-
λαμβάνεις την εξυπνάδα του, τη
διορατικότητά του, την ψυχραιμία
του και, προπάντων, την αποτελε-
σματικότητά του. Σιγά που είδε
φάντασμα η τρελόγρια. Σιγά που
ο τραγουδιστής είναι τραγουδιστής.
Σιγά που θα πληρώσει αποζημιώ-
σεις η ασφαλιστική εταιρεία για
διαμάντια και μαργαριτάρια που

η ξιπασμένη αριστοκράτισσα υπο-
στηρίζει ότι κλάπηκαν. Σιγά! που
θα διστάσω να γράψω ότι πέρασα
φίνα και δίχως την επιβλητική πα-
ρουσία του Σάλβο Μονταλμπάνο.
Οι επινοήσεις του Andrea Camilleri
είναι ασυναγώνιστες. Με σκωπτικό
πνεύμα, με λεπτοκαμωμένη ειρω-
νεία, με συμβολισμούς που σπάνε
κόκαλα, αποδεικνύει, για πολλοστή
φορά, ότι οι εμπνεύσεις του παρα-
μένουν αστείρευτες. Είμαι σίγουρος
ότι θα το διαβάσετε στο πι και φι
και θα ομολογήσετε, χαμηλόφωνα,
ότι ο Τσετσέ θυμίζει λιγάκι Σάλβο
παρόλο που, για να είμαι ειλικρινής,
άλλα τα μάτια του λαγού κι άλλα
της κουκουβάγιας.   

*Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις
ΠΑΤΑΚΗ. Μετάφραση: Φωτει-
νή Ζερβού. Σελίδες: 101 – μικρό
σχήμα

ANDREA KAMILLERI
Οι έρευνες του αστυνόμου Κολλούρα

Ήταν ο συνεργάτης του. «Αστυ-
νόμε, μπορείτε να έρθετε στο
γραφείο; Είναι επείγον». Ο βοη-
θός του ήταν άνθρωπος υπεύ-
θυνος και δεν θα τον ξυπνούσε
αν δεν υπήρχε σοβαρός λόγος.
Στο γραφείο βρήκε μια ηλι-
κιωμένη κυρία που φορούσε
μια πανάκριβη ρόμπα κι έδειχνε
πολύ αναστατωμένη. «Επιτρέ-
πετε, αστυνόμε;» έκανε ο βοη-
θός του. Πήγαν στο διπλανό
γραφείο, στο οποίο απαγορευό-
ταν η πρόσβαση στους επιβάτες
και υπήρχαν τα συστήματα δο-
ρυφορικής τηλεπικοινωνίας,
πολλά κομπιούτερ και Ίντερνετ.
«Η κυρία λέει ότι είδε ένα φάν-
τασμα». «Πού;» «Στην καμπίνα

της. Κοιμόταν, ξύπνησε, το είδε
και πετάχτηκε από το κρεβάτι».
«Είχε πιει;» «Μάλλον όχι, λέει
ότι δεν πίνει καθόλου αλκοόλ».
«Παίρνει ναρκωτικά;» «Στην
ηλικία της;» «Αγαπητέ μου,
δεν ξέρετε ότι οι σημερινοί ηλι-
κιωμένοι κάνουν τα πάντα για

να συνεχίσουν να φαίνονται
νέοι; Τέλος πάντων, τι θέλει;»
«Ν’ αλλάξει καμπίνα». «Καλά,
ας αλλάξει καμπίνα για να τε-
λειώνουμε μ’ αυτή την ιστορία».
«Δεν είναι τόσο απλό, αστυ-
νόμε. Η κυρία τρομοκρατήθηκε,
βγήκε από την καμπίνα της
ουρλιάζοντας, έτρεχε πανικό-
βλητη πάνω κάτω στον διά-
δρομο, μέχρι που τη σταμάτησε
μια καμαριέρα. Ξύπνησαν κι
άλλοι επιβάτες και βγήκαν στον
διάδρομο... Δυστυχώς, ήταν κι
αυτός ο δημοσιογράφος. Κου-
ράστηκα για να τους ηρεμήσω.
Πρέπει να βρούμε κάτι για να
τους καθησυχάσουμε. Αλλιώς
αύριο, όσοι μένουν στις καμ-

πίνες του διαδρόμου 22γ θα
θελήσουν ν’ αλλάξουν». «Πάμε
να μιλήσουμε με την τρελόγρια.
Όμως προηγουμένως, θέλω να
δω την καρτέλα με τα στοιχεία
της». Η κυρία, μάλλον η δε-
σποινίς Κάντιντα Μενεγκέττι
ήταν 77 χρονών, συνταξιούχος,
κι έμενε στην Μπολόνια. Τα-
ξίδευε μόνη. «Δεσποινίς Με-
νεγκέττι», είπε ο αστυνόμος»,
που δεν ήξερε πώς ν’ αρχίσει
και πώς να τελειώσει την κου-
βέντα», είστε καλά;» «Ήμουν
μια χαρά μέχρι τη στιγμή που
πάτησα το πόδι μου πάνω σ’
αυτό το καταραμένο πλοίο.
Τρόμαξα τόσο, ώστε λίγο έλει-
ψε να μείνω στον τόπο».

Άναψε το φως και κοίταξε το ρολόι: ο δείκτης έδειχνε τέσσερις τα ξημερώματα

Γράφει η ΑΛΕΞΙΑ ΒΛΑΡΑ*

Με το Ιντερμέτζο, η Σάλι Ρούνεϊ
καταθέτει ένα από τα πιο ώριμα
και πολυεπίπεδα έργα της. Πρό-
κειται για ένα μυθιστόρημα που
εστιάζει στη λεπτή, σχεδόν αδιό-
ρατη περιοχή ανάμεσα στο πένθος
και τη συνέχιση της ζωής, ανάμεσα
στην απόσταση και την ανάγκη
για επαφή. Η συγγραφέας τοπο-
θετεί στο επίκεντρο δύο αδέλφια,
τον Πίτερ και τον Ίβαν, και εξε-
τάζει με εντυπωσιακή οξυδέρκεια
τον τρόπο με τον οποίο η απώλεια
λειτουργεί ως καταλύτης εσωτε-
ρικών αναμετρήσεων. Η Ρούνεϊ
αποδεικνύει και πάλι ότι διαθέτει
μοναδική ικανότητα στη χαρτο-
γράφηση της σύγχρονης συναι-
σθηματικής εμπειρίας. Οι ήρωές
της κινούνται σε έναν κόσμο όπου
η επιτυχία, η ευφυΐα και η κοινω-
νική αναγνώριση δεν εξασφαλί-
ζουν συναισθηματική ισορροπία.
Ο Πίτερ, επιφανειακά συγκροτη-
μένος και λειτουργικός, φέρει
μέσα του ρωγμές που διευρύνονται
όσο προχωρά η αφήγηση. Ο Ίβαν,
πιο εσωστρεφής και παρατηρητι-
κός, εκπροσωπεί μια διαφορετική
εκδοχή ευαλωτότητας, που μετα-
τρέπεται σε δύναμη μέσα από την

ειλικρίνεια και τη στοχαστικότητα.
Η αντιπαραβολή τους δεν λει-
τουργεί ως απλό αφηγηματικό εύ-
ρημα, αλλά ως ουσιαστική μελέτη
δύο τρόπων διαχείρισης του τραύ-
ματος και της αγάπης.
Η έννοια του «intermezzo» αποκτά
εδώ πολλαπλές διαστάσεις. Το
βιβλίο πραγματεύεται το μετα-
βατικό στάδιο της ζωής, εκείνο
το διάστημα όπου τίποτα δεν έχει
ακόμη σταθεροποιηθεί και όλα
βρίσκονται σε διαπραγμάτευση.
Το πένθος ξεπερνά τη θεαματική
κατάρρευση και ανάγεται σε μια
υπόγεια διεργασία που επηρεάζει
σκέψεις, σχέσεις και επιλογές. Η
Ρούνεϊ επιλέγει να εστιάσει στις
μικρές κινήσεις, στα βλέμματα,
στις παύσεις των διαλόγων. Εκεί
εντοπίζει την ουσία της ανθρώ-
πινης σύνδεσης. Ιδιαίτερα ενδια-
φέρουσα είναι η εναλλαγή εστία-
σης ανάμεσα στους δύο αδελφούς.
Η συγγραφέας διαφοροποιεί το
ύφος της ανάλογα με τον εσωτε-
ρικό ρυθμό του κάθε χαρακτήρα,
δημιουργώντας μια αίσθηση αφη-
γηματικής μουσικότητας. Η γλώσ-
σα αποκτά πότε κοφτό, αποσπα-
σματικό χαρακτήρα και πότε ρέει
με στοχαστική ηρεμία. Το αποτέ-
λεσμα είναι μια αφήγηση που αν-

τανακλά την ψυχική κατάσταση
των ηρώων και ενισχύει την αί-
σθηση αυθεντικότητας. Οι ερω-
τικές σχέσεις στο Ιντερμέτζο δεν
λειτουργούν ως δευτερεύον στοι-
χείο, αλλά ως καθρέφτες αυτο-
γνωσίας. Η Ρούνεϊ διερευνά με
ευαισθησία τα ζητήματα επιθυ-
μίας, εξάρτησης, κοινωνικών
προσδοκιών και προσωπικών
ορίων. Οι σχέσεις δεν εξιδανι-
κεύονται, ούτε παρουσιάζονται
ως λύση στα υπαρξιακά αδιέξοδα.
Αντιθέτως, αναδεικνύονται ως πε-
δία διαπραγμάτευσης, όπου η
ανάγκη για αγάπη συνυπάρχει με
τον φόβο της έκθεσης. Η συγ-

γραφέας επιβεβαιώνει τη βαθιά
κατανόησή της για τις δυναμικές
ισχύος και τις λεπτές ανισορροπίες
που διαμορφώνουν τη σύγχρονη
συντροφικότητα.
Ένα από τα σημαντικότερα επι-
τεύγματα του βιβλίου είναι η ανά-
δειξη της ανδρικής ευαλωτότητας
χωρίς στερεοτυπικές απλουστεύ-
σεις. Η Ρούνεϊ αποδομεί την ιδέα
της αυτάρκειας και φωτίζει τις
αντιφάσεις της νεανικής αρρενω-
πότητας. Οι ήρωες δεν καλούνται
να νικήσουν το πένθος τους, αλλά
να το αναγνωρίσουν και να το
ενσωματώσουν στην ταυτότητά
τους. Μέσα από αυτή τη διαδι-
κασία, η συγγραφέας προτείνει
μια πιο σύνθετη, πιο ανθρώπινη
θεώρηση της ωρίμανσης.
Παράλληλα, το μυθιστόρημα συ-
νομιλεί με ευρύτερα κοινωνικά
ζητήματα, όπως οι ταξικές δια-
φορές, οι γενεακές μετατοπίσεις
και οι μεταβαλλόμενες μορφές
οικειότητας. Η Ρούνεϊ εντάσσει
τα προσωπικά δράματα σε ένα
σαφώς προσδιορισμένο κοινωνικό
πλαίσιο, χωρίς να θυσιάζει τη λε-
πτότητα της ψυχογραφίας. Το
Δουβλίνο λειτουργεί ως υπαρκτό
και ζωντανό περιβάλλον, που επη-
ρεάζει τους ρυθμούς και τις επι-

λογές των χαρακτήρων.
Το Ιντερμέτζο  ξεχωρίζει για τον
λυρισμό και την αφηγηματική του
τόλμη. Η Ρούνεϊ επιτρέπει στη
συναισθηματική ένταση να ανα-
πτυχθεί με μεγαλύτερη ελευθερία·
η γραφή της παραμένει διαυγής
και ακριβής, ενώ ταυτόχρονα απο-
κτά μεγαλύτερο βάθος και εσω-
τερική πυκνότητα. Το αποτέλεσμα
είναι ένα μυθιστόρημα που δεν
επιδιώκει θεαματικές κορυφώσεις,
αλλά επιλέγει τη σταδιακή απο-
κάλυψη των εσωτερικών τοπίων.
Το Ιντερμέτζο  αποτελεί μια ου-
σιαστική κατάθεση για τη μοναξιά,
την αδελφική σχέση και την ανα-
ζήτηση νοήματος σε περιόδους
μετάβασης. Είναι ένα βιβλίο που
διαβάζεται με προσοχή και αντα-
μείβει τον αναγνώστη με βαθύτερη
κατανόηση της ανθρώπινης πο-
λυπλοκότητας. Η Σάλι Ρούνεϊ επι-
βεβαιώνει τη θέση της ως μία
από τις σημαντικότερες φωνές
της σύγχρονης ευρωπαϊκής λο-
γοτεχνίας, προσφέροντας ένα έργο
που συνδυάζει στοχασμό, ευαι-
σθησία και αφηγηματική ωριμό-
τητα.

*Diastiho

SALLY ROONEY: Ιντερμέτζο
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ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

Γράφει η ΛΙΛΑ ΣΤΑΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ*

Το Πάσχα πέρασε και τι ήταν τελικά;
Τρεις μέρες off. Τρεις μέρες που
τις περιμέναμε σαν μικρή λύτρωση,
τις στριμώξαμε ανάμεσα σε τραπέζια,
μετακινήσεις και λίγο ύπνο παρα-
πάνω, και πριν καλά-καλά προλά-
βουμε να καταλάβουμε ότι ξεκου-
ραστήκαμε, εξαφανίστηκαν.  Και
τώρα, Τρίτη πρωί, κάθεσαι στο γρα-
φείο. Πριν ανοίξεις καν το πρώτο
email, πριν πιάσεις καφέ, πέφτεις
πάνω σε ένα άρθρο: «Πότε είναι το
επόμενο τριήμερο». Δεν το έψαξες,
σου εμφανίστηκε. Ο αλγόριθμος
έκανε τη δουλειά του γιατί ξέρει
ότι το χρειάζεσαι, ότι κάπου μέσα
σου ψάχνεις μια μικρή υπόσχεση.
Μια διακοπή από τη ρουτίνα που
σε έχει καταπιεί. Ένα επόμενο
«pause» για να αντέξεις το «play».
Φυσικά και ανοίγεις το άρθρο να
διαβάσεις πότε πέφτει το επόμενο
τριήμερο. Δεν σε ενδιαφέρουν τόσο
οι λεπτομέρειες, ούτε οι ημερομηνίες
ακριβώς. Σε ενδιαφέρει το συναί-
σθημα, να δεις ότι υπάρχει κάτι
μπροστά, ότι έρχεται κάτι ακόμα.
Ότι αυτή η εβδομάδα, αυτός ο μήνας,
αυτή η περίοδος δεν είναι ένας ατε-
λείωτος διάδρομος χωρίς έξοδο κιν-
δύνου. 

Έχουμε φτάσει να ζούμε για να
δουλεύουμε. Όχι το αντίστροφο,
που κάποτε ακουγόταν σαν στόχος
ζωής. Η κανονικότητα έχει μετα-
τραπεί σε έναν αγώνα δρόμου χωρίς
ανάσες. Ξυπνάς, τρέχεις, προλαβαί-
νεις, καθυστερείς, αγχώνεσαι, επα-
ναλαμβάνεις. Και μέσα σε όλο αυτό,
η ιδέα της ξεκούρασης δεν είναι
πια μέρος της καθημερινότητας. Εί-
ναι γεγονός. Είναι εξαίρεση. Είναι
στόχος.  Βουτάμε μέσα στη ζωή
μας και κολυμπάμε όπως-όπως, με
το κεφάλι έξω από το νερό, ψά-
χνοντας ξέρες για να πιαστούμε.
Μια αργία εδώ. Ένα τριήμερο πιο
εκεί. Μικρές στάσεις για να πάρουμε
ανάσα πριν βουτήξουμε ξανά. Δεν
είναι τυχαίο ότι μετράμε τις μέρες
μέχρι την επόμενη αργία με μεγα-
λύτερη ακρίβεια απ’ ό,τι μετράμε
τα προσωπικά μας ορόσημα. Ειδικά
ο Ελληνας, δεν ξέρω αν θα μπορούσε
να ζήσει χωρίς τριήμερα και αργίες.
Είναι σχεδόν πολιτισμικό χαρακτη-
ριστικό του. Τα τιμάει, τα οργανώνει
και τα περιμένει πώς και πώς. 
Από παλιά συνέβαινε αυτό. Πάντα
είχαμε μια ιδιαίτερη σχέση με τις
γιορτές, τις εξόδους και τα «φεύ-
γουμε για λίγο», μόνο που τώρα η
προσμονή έχει αλλάξει ένταση.
Πέρα από μια ευκαιρία για χαρά,

είναι κυρίως μια ανάγκη επιβίωσης.
Διάσπαρτες μέσα στον χρόνο, οι
αργίες λειτουργούν σαν φωτάκια
στο βάθος ενός ατελείωτου τούνελ.
Ξέρεις ότι δεν είναι το τέλος, αλλά
είναι μια λάμψη που σε κάνει να
συνεχίζεις να περπατάς. Ο Ελληνας
τρέχει προς αυτές τις λάμψεις, όχι
πάντα για να τις απολαύσει όπως
θα ήθελε, άλλωστε δεν του βγαίνουν
τα κουκιά για συνεχείς εκδρομές
και ταξίδια. Αλλά δεν έχει σημασία.
Θα κλείσει τον διακόπτη έστω και
για λίγο. Θα πει «δεν δουλεύω», θα
κοιμηθεί λίγο παραπάνω, θα χαζέψει,
θα πάρει μια ανάσα και μετά, θα
τον ξανανοίξει. Δεν σκεφτόμαστε
πάντα τι θα κάνουμε στο τριήμερο,
αλλά τι δεν θα κάνουμε. Αρκεί που
υπάρχει αυτό το τριήμερο.  
Ισχύει άραγε το ίδιο για άλλους λα-

ούς; Υποθέτει κανείς ότι ως έναν
βαθμό, ισχύει. Ο σύγχρονος άνθρω-
πος, σε όποια χώρα κι αν ζει, περι-
μένει τις διακοπές και τις γιορτές
για να αποσυμπιεστεί. Αλλά σε πολ-
λές ευρωπαϊκές χώρες, η καθημε-
ρινότητα είναι δομημένη με τέτοιον
τρόπο που επιτρέπει μικρές ανάσες
μέσα στη ροή της. Λιγότερες ώρες
εργασίας, μεγαλύτερη ισορροπία,
πιο καθαρά όρια μεταξύ δουλειάς
και προσωπικής ζωής. Στην Ελλάδα,
αυτό το ενδιάμεσο έχει σχεδόν εξα-
φανιστεί. Σύμφωνα με στοιχεία της
Eurostat και του ΟΟΣΑ, οι Ελληνες
είναι μεταξύ των λαών που εργά-
ζονται τις περισσότερες ώρες στην
Ευρώπη, φτάνοντας περίπου τις
1.900-2.000 ώρες ετησίως κατά
μέσο όρο, όταν ο ευρωπαϊκός μέσος
όρος είναι σημαντικά χαμηλότερος.

Και δεν είναι μόνο οι ώρες. Είναι η
ένταση, η ανασφάλεια, η συνεχής
σκέψη για το «πώς θα βγει ο μήνας».
Όταν η καθημερινότητα είναι τόσο
φορτισμένη, οι αργίες παύουν να
είναι πολυτέλεια και γίνονται σω-
σίβιο. Δουλεύουμε για να φτάσουμε
στο επόμενο διάλειμμα. Αντί να
έχουμε μια ζωή που περιλαμβάνει
φυσικά διαλείμματα, κυνηγάμε συγ-
κεκριμένες ημερομηνίες. Βάζουμε
στόχους που δεν είναι στόχοι ζωής,
αλλά ημερολογιακές έξοδοι κινδύ-
νου.  Το ερώτημα είναι αν αυτά τα
μικρά «off» μπορούν πραγματικά
να ισορροπήσουν ένα «on» που δεν
σταματά σχεδόν ποτέ. Ή αν απλώς
μας κρατούν λειτουργικούς μέσα
σε ένα σύστημα που έχουμε μάθει
να θεωρούμε δεδομένο.  Κάποτε
θα πρέπει να διεκδικήσουμε μικρές
ανάσες μέσα σε μια τυχαία Τρίτη
σαν κι αυτή. Να βρούμε χώρο για
παύσεις εκεί που μέχρι τώρα υπάρ-
χουν μόνο υποχρεώσεις. Μέχρι να
το καταφέρουμε όμως, ας είμαστε
ειλικρινείς, το επόμενο τριήμερο θα
μας σώσει από την κατάθλιψη, και
είναι την 1η Μαΐου. Και μετά, έρ-
χεται και το τριήμερο του Αγίου
Πνεύματος, την 1η Ιουνίου, σαν
όαση μετά την όαση. Το τούνελ,
ευτυχώς, έχει αρκετές 

Κυνηγώντας το επόμενο τριήμερο

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

Ε ΠΩΝΥΜΟ Κάρσον. Κα-
νονικά, το μικρό όνομα
θα έπρεπε να είναι Κιτ.

Όπως λεγόταν ένας από τους θρύ-
λους του Φαρ Ουέστ. Όμως, το
μικρό του όνομα δεν είναι Κιτ.
Έτσι κι αλλιώς, εδώ πέρα, για την
ακρίβεια, εδώ μέσα, στο γιγάντιο
αεροπλάνο που σε λίγα λεπτά θα
απογειωθεί με προορισμό την Αμε-
ρική, άλλος έχει το όνομα και άλ-
λος έχει τη χάρη. Κάθεται σοβαρός
σοβαρός, σκυθρωπός, αγέλαστος
στη μεσαία σειρά των καθισμάτων
και εύχεται – όπως κι εμείς, εξάλ-
λου - η πτήση να κυλήσει ομαλά,
δίχως προβλήματα, χωρίς ανατα-
ράξεις αν και ο καιρός είναι δια-
βολεμένος. Στο Βερολίνο χιονίζει
αδιάκοπα, ο κυβερνήτης παίρνει
εξασφαλίσεις προτού βάλει μπρο-
στά τις διαδικασίες, δεν υπάρχει

ούτε ένα κάθισμα αδειανό. Κάποιοι
κλείνουν τα μάτια, κάποιοι ανοί-
γουν τα μάτια, κάποιοι κοκορεύον-
ται για πολλά και διάφορα, κάποιοι,
τέλος, επιλέγουν τη σιωπή ως
ασπίδα στους φόβους που τους
σφυροκοπούν. Η Κάιλ Πρατ και
η κορούλα της, Τζούλια, συνο-
δεύουν τη σορό του συζύγου και
πατέρα. Η Κάιλ κρύβει την Τζούλια
στην αγκαλιά της, της ψιθυρίζει
λόγια αγάπης και της εξηγεί ότι,
λόγω της μεγάλης διάρκειας του
ταξιδιού, θα την πάρει ο ύπνος
αλλά, αγαπούλα μου, η μαμά θα
είναι δίπλα σου. Η Τζούλια χαράζει
κάτι στους υδρατμούς του παρα-
θύρου, το αεροπλάνο σηκώνεται,
οι αεροσυνοδοί ακολουθούν, αυ-
στηρά, το πρωτόκολλο, οι ζώνες
λύνονται, έξω το σκοτάδι θυμίζει
άβυσσο.

ΛΙΓΕΣ ώρες μετά, η Κάιλ ξυπνά
μα η Τζούλια δεν βρίσκεται δίπλα
της. Η Τζούλια είναι άφαντη. Ξέ-
ροντας ότι είναι φιλοπερίεργο κο-

ριτσάκι αφήνει να περάσει λίγη
ώρα και τρέχει παντού. Πουθενά
η Τζούλια. Διατηρώντας, ακόμα,
τον έλεγχο των αντιδράσεών της,
ρωτάει έναν έναν εάν είδαν την
Τζούλια. Οι απαντήσεις τη βρί-
σκουν κατακέφαλα. Όχι μόνο δεν
είδαν την Τζούλια, αλλά η Κάιλ
ανέβηκε μόνη της στο αεροπλάνο.
Σ’ εκείνο το σημείο, η Κάιλ αγρι-
εύει, είναι τόσο σίγουρη ότι κά-
ποιος έκρυψε την κόρη της ώστε
απαιτεί να μιλήσει στον κυβερνήτη
αφού, στο ενδιάμεσο, βάλει στο
μάτι δυο Άραβες και, συν τοις άλ-
λοις, πιστεύοντας ότι ο ένας κα-
τασκόπευε το σπίτι της το προ-
ηγούμενο βράδυ, ο κυβερνήτης
την ακούει προσεκτικά αλλά, κατά
βάθος, νιώθει ότι η Κάιλ αντιμε-
τωπίζει ψυχολογικά προβλήματα,
κάτι που επιβεβαιώνει, εμμέσως,
η ψυχολόγος που ταξιδεύει, με τη
δική της οικογένεια, στην Αμερική.
Μπροστά στην ασφυκτική πίεση
μιας μάνας που θα σκότωνε για
το σπλάχνο της, ο καλοκάγαθος

κυβερνήτης ζητάει πληροφορίες
από τα γραφεία της εταιρείας και
μένει άναυδος. Όντως, στη λίστα
δεν υπάρχει καμία Τζούλια.

ΕΝΤΟΥΤΟΙΣ, η Κάιλ απαιτεί να
ελεχθούν οι εσωτερικοί χώροι του
αεροσκάφους ενημερώνοντας τις
αεροσυνοδούς ότι αυτή εργάζεται,
ως σχεδιάστρια, στην αεροπορική
εταιρεία. Και λοιπόν; επεμβαίνει
το φίδι Κάρσον. Αποτελείτε κίν-
δυνο για την πτήση και, άμα δεν
σταματήσετε, τις διαταγές, θα σας
περάσω χειροπέδες. Τι πράγμα;
ουρλιάζει η Κάιλ και, πια, δεν έχει
καμία αμφιβολία πως ο Κάρσον,
οι αεροσυνοδοί και, πιθανόν, ο
κυβερνήτης έστησαν πλεκτάνη εις
βάρος της, πλεκτάνη που θα ξε-
σκεπάσει, ο κόσμος να χαλάσει.
Ας μην επεκταθώ στο τελευταίο
ημίωρο όπου, πραγματικά, γινό-
μαστε κουβάρι στον καναπέ και
φοβόμαστε να ανασάνουμε. Ειδικά
όταν ο κυβερνήτης δίνει άδεια
στην Κάιλ να ερευνήσει σχολα-

στικά το αεροσκάφος υπό τον όρο
ότι θα την επιβλέπει ο Κάρσον!
Βάλανε τον λύκο να προσέχει τα
πρόβατα. Λοιπόν, και μόνο για
την τελευταία σκηνή όπου, η Τζόν-
τι Φόστερ κατεβαίνει τα σκαλο-
πάτια του φλεγόμενου αεροσκά-
φους, κρατώντας την Τζούλια στην
αγκαλιά της, αξίζει να βλέπεις,
και να ξαναβλέπεις, αυτό το συ-
ναρπαστικό θρίλερ που, ουσιαστι-
κά, αναδεικνύει την απέραντη μη-
τρική αγάπη που φτάνει στα όρια
της αυτοθυσίας. Εξαιρετικός ο Πί-
τερ Σάργκαρντ, στον ρόλο του
Κάρσον, τέλειος ο Σον Μπιν, στον
ρόλο του δίκαιου κυβερνήτη που
κρατάει, αναγκαστικά, ισορροπίες,
καταπληκτική η Έρικα Κρίστενσεν,
στον ρόλο της διπλοπρόσωπης αε-
ροσυνοδού αλλά η σπαρακτικά!
μεγαλειώδης ερμηνεία της Τζόντι
Φόστερ δεν περιγράφεται.

*Ρόμπερτ Μπράουνινγκ

FLIGHTPLAN
Μητρότητα: όλη η αγάπη αρχίζει και τελειώνει εκεί*
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ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ η Εταιρεία M.A.S. D.I.Y.
LIMITED με Αρ. Εγγραφής
HE198332 από Κίτι προτίθεμαι να
υποβάλω αίτηση προς την Αρχή
Αδειών για χορήγηση άδειας Μετα-
φορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα
τύπου ΕΝΙΑΙΟ ειδικά διασκευασμέ-
νο ως ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ μικτού βάρους
26000 κιλών για την εξυπηρέτηση
των αναγκών της επιχείρησης μου
ως Έμπορος Υλικών Οικοδομής. Το
όχημα θα το χρησιμοποιώ για να
μεταφέρω από το κατάστημα μου
στο Κίτι προς τους πελάτες μου ανά
το Παγκύπριο δια μεταφοράν υλι-
κών οικοδομής. Η μεταφορά θα γί-
νεται χωρίς κόμιστρο. Οποιεσδήπο-
τε ενστάσεις πρέπει να υποβλη-
θούν γραπτώς εντός 20 ημερών
από την ημερομηνία δημοσίευσης
της παρούσης ανακοίνωσης με τα
σχετικά δικαιολογητικά στα Επαρ-
χιακά Γραφεία του Τμήματος Οδι-
κών Μεταφορών.

Ο ΠΕΡΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

(ΔΙΑΚΑΤΟΧΗ ΕΓΓΡΑΦΗ
ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΙΣ ΝΟΜΟΣ
ΚΕΦ. 224 και ΝΟΜΟΣ 3
ΤΟΥ 1960 ΜΕΧΡΙ 82 ΤΟΥ

1984 ΑΡΘΡΟ 28(Ι)

Κυρίους/ες: ΑΣΠΡΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΥ-
ΣΟΣΤΟΜΟΣ, ΕΥΑΓΟΡΟΥ ΕΛΕΝΗ, PA-
PAMICHAEL HARI, PAPAMICHAEL
MARIOS, ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΑΗΛ,
ΜΑΝΙΑS MARY, FIELDER KOULLA,
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΗΛΙΑ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, ΕΥΑ-
ΓΟΡΟΥ ΣΑΒΒΑ ΕΛΛΗ, ΚΑΝΙΚΛΙΔΟΥ
ΑΝΔΡΟΥΛΛΑ, ΚΑΝΙΚΛΙΔΟΥ ΣΤΕΛΙΟΣ. 
Εσωκλείω αντίγραφο πιστοποιητι-
κού (Τύπος Ν.256Α) ημερομη-
νίας 04/09/2025, που με εφοδία-
σε ο Διευθυντής του Τμήματος Κτη-
ματολογίου και Χωρομετρίας ότι ο
διαχωρισμός της ακίνητης ιδιοκτη-
σίας που περιγράφεται σ' αυτό εί-
ναι αδύνατος λόγω των προνοιών
του άρθρου 27 του πιο πάνω Νό-
μου. Με την ειδοποίηση μου δε
αυτή σας πληροφορώ ότι, αν μέσα
σε τριάντα (30) ημέρες από της επι-
δόσεως της, δεν συμφωνήσετε σε
τέτοια διευθέτηση ώστε η ακίνητη
ιδιοκτησία να παραχωρηθεί σε ένα
πρόσωπο, ή να διαχωριστεί με τέ-
τοιο τρόπο που ο διαχωρισμός της
να μην αντιβαίνει τις πρόνοιες του
άρθρου 27 του πιο πάνω Νόμου, θα
αποταθώ στο Διευθυντή του Τμήμα-
τος Κτηματολογίου και Χωρομε-
τρίας για να την πωλήσει σε δημο-
πρασία.
Ο αιτητής
Κυριακή Βασιλείου
Ημερομηνία: 20/04/2026
Πλήρης διεύθυνση αιτητή: ΑΝΤΙΣΤΑ-
ΣΙΑΚΩΝ 5, 2574, ΣΙΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ
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ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διώροφο διαμέρισμα
(μεζονέτα), 2 υπν. περιοχή Κώστα
Θεοδώρου €190.000. (LT6787).
Διαμέρισμα 3 υπν. Αγλαντζιά πε-
ριοχή δορυφόρος με δύο χώρους
στάθμευσης, 136μ² πλέον 26μ²
βεράντες €260.000 (LT4705). Μο-
νάρι Παλλουριώτισσα περιοχή LIDL
€115.000 (LT7018). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διαμέρισμα 3 υπν. στην
Ακρόπολη περιοχή ΑλφαΜέγα
€165.000 (LT6884). Ωραιότατο
και άνετο ρετιρέ στο Στρόβολο
περιοχή Βυζαντίου 205μ² εσωτε-
ρικά, 86μ² βεράντα και 90μ² κήπο
οροφής €525.000 (LT5837). Δια-
μέρισμα 3 υπν. περιοχή ΡΙΚ με
θέρμανση, A/C, εντοιχισμένα
€245.000 (LT6417). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΙΕΣ
Πωλείται κατοικία 4 υπν. με μεγάλη

σοφίτα στο Στρόβολο σε οικόπεδο

284μ²  €340.000 (LT6930). Μο-
νοκατοικία 3υπν. Λακατάμια πε-

ριοχή Lidl και Κολιάς €550.000
(LT6244). Κατοικία 3 υπν. με ημιυ-

πόγειο περιοχή BMH σε οικόπεδο

604μ² €420.000 (LT2315). Α.
PETRIDES LANDTOURIST AGENCY
LTD. Τηλ: 22422225, 99660541.

(Α.Μ.484). www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Ζητούνται για αγορά οικίες και
διαμερίσματα στην Λευκωσία
για εκλεκτούς πελάτες μας.
Επίσης ζητούνται οικόπεδα
στην Ακρόπολη, Δασούπολη,
Λυκαβητό, Στρόβολο κατάλ-
ληλα για πολυκατοικίες. Α.
PETRIDES LANDTOURIST
AGENCY LTD. Τηλ: 22422225,
99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Πωλείται οικόπεδο σε ωραία προ-
νομιούχα περιοχή Λατσία 530μ²
για 2 ορόφους €186.000 (LT6228).
Γωνιακό οικόπεδο Στρόβολο 547μ²
σε ωραία ήσυχη περιοχή για 2
ορόφους €280.000 (LT6888). Γω-
νιακό οικόπεδο Ψημολόφου 571μ²
€70.000 (LT4126).  Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Α.Γ.Κ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΤΡΟΠΑΙΟΦΟΡΟΣ ΛΤΔ
με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 2222935/4/8899 ζητά
να προσλάβει ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΘΑ-
ΡΙΣΤΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λάρνακας
στο τηλέφωνο 24 805 333.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Θ & Σ ΜΑΡΚΟΥΛΛΗ
ΛΤΔ με Αριθμό  Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε)
806974/5/1071  ζητά να
προσλάβει 2 ΒΟΗΘΟΥΣ  ΑΡ-
ΤΟΠΟΙΟΥ, με αρκετά καλούς
όρους εργασίας, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού (τηλ. 25306526). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η Iacovou Brothers (Construc-
tions) Ltd με αριθμό μητρώου
εργοδότη (Α.Μ.Ε)
131042/4/4120 ζητά να
προσλάβει βοηθούς καλου-
ψιήδες με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποστέλ-
λουν το βιογραφικό τους ση-
μείωμα στο επαρχιακό γρα-
φείο εργασίας Λάρνακας  (τηλ.
24805335, φαξ 24305118)
με αντίγραφο στην εταιρεία.
Παρακαλώ όπως στο βιογρα-
φικό να σημειώνεται ο αριθ-
μός μητρώου της εταιρείας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία   FRESH LAND
SNACKS AND GO Ltd, με
έδρα τη Λευκωσία με Α.Μ.Ε
3174615/1/1072 ζητά
υπαλλήλους για Αχθοφόρους
συσκευαστηρίου και οδη-
γούς. Μισθός βάσει συλλο-
γικής σύμβασης. Αποταθείτε
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας  τηλ.
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CGS PREMIER DE-
VELOPMENTS LTD με Αρ. Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε.)
2399462/5/4110 ζητά να
προσλάβει 10 ΚΤΙΣΤΕΣ, 10 ΚΑ-
ΛΟΥΨΗΔΕΣ & 10 CONSTRUC-
TION WORKERS/CLEANERS με
αρκετά καλούς όρους εργα-
σίας, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού
25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Μ&Ν Satsias Ltd
με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 1449002/4/4520 ζητά
να προσλάβει 3 ισιωτές αυ-
τοκινήτων με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας  στο τηλέ-
φωνο 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία HERODOTOS PAR-
TAKKI LANDASCAPING LTD
AME: (με Αριθμό Μητρώου
Εργοδότη AME:2953002/
1/8130. ζητά να προσλάβει
2 ΚΗΠΟΥΡΟΥΣ με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CHAKOLAND LTD
AME: (με Αριθμό Μητρώου
Εργοδότη AME:.
2114969/1/5630 ζητά να
προσλάβει 1 ΒΟΗΘΟ ΚΟΥΖΙ-
ΝΑΣ ΚΑΙ 2 DELIVERY με αρκετά
καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΣΩΤΟΣ ΧΡΥΣΟ-
ΣΤΟΜΟΥ με Α.Μ.Ε
3608517/4/4334 ζητά να
προσλάβει 2 ΑΧΘΟΦΟ-
ΡΟΥΣ με αρκετά καλούς
όρους εργασίας όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Απο-
ταθείτε στο Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας στο τη-
λέφωνο 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η «NIKKI BEACH CLUB LTD», με
ΑΜΕ  2113626/6/5610  ζητά να
προσλάβει 7 Σερβιτόρους και 14
Καθαριστές Κουζίνας, με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Πάφου
στο τηλ. 26821658".

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία C.K. THE BOYS EN-
TERPRISES  LTD,
με  AME  2469388/1/5630,
αναζητεί ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
για εργασία στη Λευκωσία,
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Παρακαλούνται οι
ενδιαφερόμενοι να απευθύ-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λευκωσίας στο τηλ.
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  X.N. GARDENING LTD
με  AME   3406750/5/8130 ζητά
να προσλάβει 1 κηπουρό, με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης,
όχι χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρακαλούν-
ται οι ενδιαφερόμενοι να απευθύ-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λεμεσού στο τηλ.
25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η Εργοληπτική Εταιρεία
Ανδρέας Λάμπρου Λτδ
στη Λάρνακα με  Α.Μ.Ε.
2433075/3/4120 ζητά
να προσλάβει Εργάτες
Γενικών Καθηκόντων. Μι-
σθός βάσει Συλλογικής
Σύμβασης. Για πληροφο-
ρίες Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λάρνακας
24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία A.I STEEL HOUSES
LIMITED με αριθμό μητρώου
εργοδότη (ΑΜΕ)
3154444/1/4120 ζητά να
προσλάβει ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟ ΚΑΙ
ΣΥΓΚΟΛΛΗΤΗ με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλέφωνο
22403000. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία G & I EVENTS LTD
AME: (με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη AME:3032437/1/9609
. ζητά να προσλάβει 5 ΑΧΘΟ-
ΦΟΡΟΥΣ με αρκετά καλούς
όρους εργασίας, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλλο-
γική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας (τηλ.22-403000). 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Πλήρωση Κενών Θέσεων Τεχνικού Προσωπικού

Ανάρτηση ΠΙΝΑΚΑ Διοριστέων  

Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου ανακοινώνει ότι ο ΠΙΝΑΚΑΣ Διοριστέων των υποψηφίων για την πλήρωση
των πιο κάτω θέσεων, έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΑΗΚ  www.eac.com.cy τη Δευτέρα
20/4/2026.                    

Με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ αυτό, θα γίνει η πλήρωση των θέσεων που είχαν δημοσιευτεί καθώς και όσων
θέσεων πιθανόν να προκύψουν στο διάστημα ενός χρόνου. Η ημερομηνία λήξης του ΠΙΝΑΚΑ είναι η 7η
Απριλίου 2027.

ΓΚΘ Α/6-2025

Τεχνικός (Ηλεκτρολογία) (θέση αρ.1)
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ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το
άρθρο 25 του Περί Ακινήτου
Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγρα-
φή και Εκτίμηση) Νόμου Κεφ.
224, ότι συμφωνήθηκε να πω-
ληθεί το μερίδιο ή συμφέρον
στα ακίνητα που αναφέρονται
πιο κάτω:
Δήλωση μεταβίβασης:
5/Π/1544/2026
Πωλητής: Καρσεράς Π¨Φιλίπ-
που Φώτιος, Κλεοβούλου 4Α,
3083, Κάψαλος, Λεμεσός, Λε-
μεσός, Λεμεσός
Αγοραστής: Αυγουστή Ιωάν-
νης, Δωρός, Λεμεσός
Ακίνητο: 
Αρ. Εγγραφής: 0/17728
φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/τεμ./Κλίμ
: 53/14/0/278/5
Είδος ακινήτου: χωράφι
Υποϊδιοκτησίες: χαρουπιές (75)
Εμβαδόν τ.μ 18395
Γεωγραφική περιοχή: Λεμεσός,
Λιμνάτης
Τοποθεσία: Ρασιερή
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακίν.1/2
Ποσό Πώλησης: €7.000,00
Σημ. Τα ακίνητα ενδέχεται να
υπόκεινται σε Φ.Π.Α, ο οποίος
δεν συμπεριλαμβάνεται στο
ποσό πώλησης. 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου Ιδιοκτη-
σίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτί-
μηση) Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφω-
νήθηκε να πωληθεί το μερίδιο ή
συμφέρον στα ακίνητα που αναφέ-
ρονται πιο κάτω. 
Δήλωση Μεταβίβασης
1/Π/1843/2026 
Πωλητής: CCSRE REAL ESTATE COM-
PANY LIMITED ΓΡΗΓΟΡΗ ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ,
8, 1096, ΤΡΥΠΙΩΤΗΣ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ,
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Αγοραστής: ΠΕΤΡΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ
ΚΩΣΤΑΣ ΕΥΑΓΟΡΑ ΠΑΛΛΗΚΑΡΙΔΗ,
19, 2563, ΝΟΤΙΑ Λ/ΣΙΑ - ΙΔΑΛΙΟΝ,
ΑΛΑΜΠΡΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Ακίνητο: 
Αρ. Εγγραφής 0/9758 
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.
39/24/0/520/5
Είδος Ακινήτου ΧΩΡΑΦΙ 
Υποϊδιοκτησίες: ΕΛΑΙΩΝΑΣ
Εμβαδόν τ.μ. 4683 
Γεωγραφική Περιοχή ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΝΟ-
ΤΙΑ Λ/ΣΙΑ  - ΙΔΑΛΙΟΝ, ΑΛΑΜΠΡΑ
Τοποθεσία ΡΟΥΠΙΝΕΣ 
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν. 1/2 

Ποσό Πώλησης €50.850,00 
ΦΠΑ  €9661,50
ΣΥΝΟΛΟ  €60511,50

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ

1990 - 2012 
Ειδοποίηση δυνάμει του

εδαφίου 3 του Άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόμος 4

του 39(Ι)/2015) 

Δίδεται Ειδοποίηση, σύμφωνα με
το εδάφιο 3 του Άρθρου 90, των
περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας
Νόμων 1990-2012, ότι ο/οι: 
1. ΠΑΥΛΟΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΑΔΤ -
650284 
2. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΝΤΡΕΟΥ ΑΔΤ -
697104 
συνιδιοκτήτες του τεμαχίου με αρ.:
945, Φύλλο/ Σχέδιο: 54/20, Τοπο-
θεσία /Ενορία: ΑΜΑΘΟΥΝΤΑ ΦΟΙΝΙ-
ΚΑΡΙΑ στην επαρχία ΛΕΜΕΣΟΥ. 
Εχουν υποβάλει στις: 06/04/2026
την αίτηση με αρ 150133 
στην ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗ-
ΣΗ ΕΟΑ ΛΕΜΕΣΟΥ, χωρίς αυτή να
υπογράφεται από όλους τους συνι-
διοκτήτες, για εξασφάλιση πολεο-
δομικής άδειας για: ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΗ
ΠΟΛΕΔΟΜΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΥΠΟ ΑΡ.
ΛΕΜ/01657/2008/Α, ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΓΗΣ
ΣΕ ΔΥΟ ΟΙΚΟΠΕΔΑ. 
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως
μπορούν υα υποβληθούν από συνι-
διοκτήτη/ες ο/οι οποίος/οι θεω-
ρεί/ουν ότι επηρεάζονται τα νόμιμα
ιδιοκτησιακά συμφέροντα
του/τους, όπως η άνετη, νόμιμη και
εύλογη κάρπωση της ιδιοκτησίας
του, προς την Πολεοδομική Αρχή
μέσα σε προθεσμία 30 ημερών από
τη δημοσίευση της Ειδοποιήσεως
αυτής. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία BBB.BLU BEAUTY BAR
LIMITED με αριθμό μητρώου ερ-
γοδότη (ΑΜΕ) 2354760/4/9602
ζητά να προσλάβει 2 μασέρ και 2
τεχνίτριες νυχιών με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λάρνακας στο τη-
λέφωνο 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία GNS ELECTRICAL LTD
με Α.Μ.Ε 954652/1/4321 ζητά να
προσλάβει ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ  ΚΑΙ
ΒΟΗΘΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΚΤΙΡΙΩΝ, με αρκετά καλούς όρους
εργασίας όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Αποταθείτε στο Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλέφωνο
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Ιωάννης Μ. Ιωάννου &
Υιός Λτδ με αριθμό μητρώου ερ-
γοδότη (ΑΜΕ) 1474538/4/4520
ζητά να προσλάβει 4 ηλεκτρολό-
γους μηχανικούς με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λάρνακας στο τη-
λέφωνο 24805335.

Η ηθοποιός Σαρλίζ Θερόν έχει μιλήσει
πολλές φορές για την ενδοοικογενειακή
βiα καθώς και ότι εκείνη και η μητέρας
της ήταν θύμα αυτής από τον ίδιο της
τον πατέρα. Όμως σε μία συνέντευξη
που παραχώρησε στους New York Times
ανέλυσε περισσότερο το παρελθόν της.
Μίλησε για το βράδυ όπου η μητέρας
σκότwσε τον πατέρα της ώστε να σω-
θούν.
Έχει ξανά πει για αυτό στο παρελθόν
και αυτήν την φορά εξιστορεί το τι
έγινε ακριβώς εκείνη την νύχτα. Το
1990 σε ηλικία 15 ετών έμεναν στη
Νότια Αφρική. Ένα βράδυ όπου γυρ-
νούσε από τον κινηματογράφο με την
μητέρα πήγαν στο σπίτι του θείου της
όπου εκεί και ο πατέρας της και έπιναν
εκείνη πήγε κατευθείαν στην τουαλέτα
διότι ένιωθε πως πρέπει να ουρήσει

επειγόντως. Εκείνος πήρε αυτήν την
κίνηση ως προσβολή. «Έπρεπε να πάω
επειγόντως τουαλέτα», εξήγησε.
«Οπότε μπήκα τρέχοντας στο σπίτι για
να προλάβω, και εκείνος το εξέλαβε
ως αγένεια, επειδή δεν σταμάτησα να
χαιρετήσω όλους». Η καλλιτέχνης πρό-
σθεσε: «Στη Νότια Αφρική είναι μεγάλο
θέμα ο σεβασμός προς τους μεγαλύ-
τερους. Και εκείνος βρισκόταν σε μια
κατάσταση που απλώς ξέφυγε. Του τύ-
που “Γιατί δεν σταμάτησες; Ποια νομί-
ζεις ότι είσαι;”».
Έφυγαν από τον θείο και πήγαν στο
δικό τους σπίτι. Εκείνη είπε στην μητέρα
της πως ήρθε η ώρα να τον χωρίσει.
Και της ζήτησε να του πει ότι έχει πέσει
για ύπνο ώστε να γλυτώσει έναν ακόμη
καβγά. «Πήγα στο δωμάτιό μου, έσβησα
τα φώτα και φοβόμουν. Το παράθυρό

μου έβλεπε στο δρόμο, και μπορούσα
να καταλάβω το επίπεδο του θυμού,
της απογοήτευσης ή της δυστυχίας από
τον τρόπο που οδηγούσε όταν έφτανε»,
είπε. Σημείωσε έπειτα ότι: «Απλώς ήξε-
ρα πως κάτι κακό θα συμβεί».
Εκείνος ξεκίνησε να πυροβολεί πίσω
από την εξώπορτα μαζί με τον αδερφό
του. Ήξεραν πλέον πως ερχόντουσαν
και για τις δύο. Eισέβαλε στο σπίτι»,
πυροβολώντας «μέσα από τις μεταλλικές
πόρτες για να μπει, δείχνοντας ξεκά-
θαρα ότι σκόπευε να τις σκ0τώσει» και
περιέγραψε τη μητέρα της να τρέχει
σε ένα χρηματοκιβώτιο για να πάρει το
δικό της όπλ0 πριν επιστρέψει στο δω-
μάτιο της κόρης της. «Κρατούσαμε την
πόρτα με τα σώματά μας, γιατί δεν είχε
κλειδαριά», είπε.

Σαρλίζ Θερόν: Μιλάει ανοιχτά για τη νύχτα που η μαμά της σκότωσε τον πατέρα της

Μητρόπολη Τριμυθούντος
Αύριο Τετάρτη, 22 Απριλίου 2026, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Τριμυθούντος κ.
Βαρνάβας θα χοροστατήσει κατά την ακολουθία του Εσπερινού στο πανηγυρίζον
παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου της Ιεράς Μονής Αγίας Θέκλης στη Μοσφιλωτή.
Ώρα έναρξης: 6:00 μ.μ.
Την ερχόμενη Κυριακή, 26 Απριλίου 2026, ο Πανιερώτατος θα λειτουργήσει και
κηρύξει στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης στον Ψεματισμένο.

Επιτόπιοι έλεγχοι /ΕΟΑ 
και Δήμος Λάρνακας
Ο Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης Λάρνακας και ο Δήμος Λάρνακας ανα-
κοινώνουν την από κοινού διενέργεια επιτόπιων, οπτικών ελέγχων οικοδομών,
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων εκάστου οργανισμού και με στόχο την ενίσχυση
της ασφάλειας και της ποιότητας ζωής των πολιτών.
Συγκεκριμένα, έχει συσταθεί 6μελές κλιμάκιο αποτελούμενο από λειτουργούς
του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Λάρνακας και του Δήμου Λάρνακας,
το οποίο από σήμερα, 20 Απριλίου 2026, αναλαμβάνει τον συντονισμό και την
υλοποίηση των σχετικών ελέγχων.
Η πρωτοβουλία αυτή αποσκοπεί: στην αξιολόγηση της κατάστασης ήδη καταγε-
γραμμένων και φερόμενων επικίνδυνων οικοδομών και στην αναθεώρηση του
βαθμού επικινδυνότητάς τους, εντοπισμό, καταγραφή και οπτικό έλεγχο και
άλλων οικοδομών που ενδέχεται να κατατάσσονται στις επικίνδυνες οικοδομές,
στην εξέταση και άρση οχληρίας σε οικοδομές που χαρακτηρίζονται επικίνδυνες
ή βρίσκονται υπό αξιολόγηση.
Ιδιαίτερη έμφαση έχει δοθεί στην άμεση αντιμετώπιση των πλέον επικίνδυνων
περιπτώσεων. Συγκεκριμένα, για αριθμό περίπου 15–20 οικοδομών που έχουν

ήδη χαρακτηριστεί ως υψηλού κινδύνου εντός της πόλης της Λάρνακας, έχουν
ήδη ξεκινήσει άμεσοι επιτόπιοι οπτικοί έλεγχοι από το εξαμελές κλιμάκιο, με
στόχο τη λήψη άμεσων μέτρων για την άρση της επικινδυνότητας.
Η απόφαση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της συντονισμένης προσπάθειας για την
αποτελεσματική διαχείριση ζητημάτων που προκύπτουν από επικίνδυνες οικοδομές,
με κύριο στόχο τη διασφάλιση της προστασίας των πολιτών και την αποτροπή δυ-

σάρεστων καταστάσεων.

Διάσκεψη και Κινητοποίηση 
για το Λιμάνι και τη Μαρίνα
Σε ανακοίνωση της Επιτροπής Ανάπτυξης Πόλης και Επαρχίας Λάρνακας, ενημερώνει
ότι η προαναγγελθείσα Δημοσιογραφική Διάσκεψη, με θέμα την πορεία και το
μέλλον της ανάπτυξης του λιμανιού, της μαρίνας και του χερσαίου χώρου της
πόλης — ενός έργου υψίστης σημασίας για τη Λάρνακα και την ευρύτερη επαρχία
θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2026 και ώρα 10 π.μ., στον
Πολυδύναμο Πολυχώρο Κοινωνικής Πρόνοιας και Απασχόλησης του Δήμου Λάρ-
νακας.
Αναφορικά με την κινητοποίηση, αυτή θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 29
Απριλίου 2026 και ώρα 6 μ.μ., με σημείο συγκέντρωσης τον κυκλικό κόμβο του Λι-
μανιού Λάρνακας.
Καλούνται όλοι οι δημότες και κάτοικοι της Λάρνακας να συμμετάσχουν δυναμικά,
στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα ότι η πόλη δεν αποδέχεται άλλες καθυστερήσεις,
ασάφειες ή  παλινδρομήσεις.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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Άμεσης Ανάγκης (Αστυνομία,  
Πυροσβεστική Α’ Βοηθειών) . . . 112/199 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λευκωσίας . . 22604009 
Α’ Βοηθειών Μακάρειο . . . . . . 22405000 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λ. . . . . . . . . . 25801195 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λάρνακα . . . 24304322 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Πάφος . . . . . 26803145 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Αμμόχωστος 23200000 
Πληροφορίες/Τηλέφωνα. . . . . . . . 11888 
Βλάβες ΑΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800 
Βλάβες ΑΤΗΚ . . . . . . . . . . . . . . 80000197 
Δασικές Πυρκαγιές. . . . . . . . . . . . . . 1407 
Αεροδρόμια . . . . . . . . . . . . . . . 77778833 
ΤΑXIPLON . . . . . . . . . . . . . . . . . 22337337

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Αστρα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σήμερα, ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, ωστόσο το από-
γευμα τοπικά αυξημένες νεφώσεις δεν αποκλείεται να δώ-
σουν μεμονωμένη βροχή στα ορεινά. Οι άνεμοι θα πνέουν 
αρχικά κυρίως μεταβλητοί, ασθενείς, 3 μποφόρ, για να κα-
ταστούν αργότερα νοτιοδυτικοί ως βορειοδυτικοί, ασθενείς 
μέχρι μέτριοι, 3 με 4 μποφόρ και τοπικά στα νότια και στα 
ανατολικά παράλια, μέτριοι, 4 μποφόρ. Η θάλασσα θα πα-
ραμείνει μέχρι λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει 
γύρω στους 25 βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω στους 23 στα 
νοτιοανατολικά και στα ανατολικά παράλια, γύρω στους 21 
στα δυτικά παράλια, γύρω στους 22 στα υπόλοιπα παράλια 
και γύρω στους 15 βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά. 
Αύριο βράδυ ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, αλλά στα 
δυτικά και στα βόρεια παράλια θα παρατηρούνται κατά δια-
στήματα τοπικά αυξημένες χαμηλές νεφώσεις. Αργότερα 
και κατά τις αυγινές ώρες, ενδέχεται τοπικά να σχηματιστεί 
χαμηλή νέφωση και αραιή ομίχλη ή ομίχλη, κυρίως στο 
εσωτερικό και σε ανατολικές περιοχές. Οι άνεμοι θα κατα-
στούν κυρίως καταβατικοί, ασθενείς, 3 μποφόρ και η θά-

Ο ΚΑΙΡΟΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ  / 21/4/2026 
Αγίας Αλεξάνδρας βασιλίσσης,  
Αγίων Ιανουαρίου και Φαύστου
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λασσα θα είναι ήρεμη μέχρι λίγο ταραγμένη. 
Την Τετάρτη και την Πέμπτη ο καιρός θα παραμεί-
νει κυρίως αίθριος, ωστόσο τοπικά θα παρατη-
ρούνται κατά διαστήματα αυξημένες νεφώσεις. 
Την Παρασκευή, θα εμφανίζονται παροδικά αυξη-
μένες μέσες και ψηλές νεφώσεις με το ενδεχό-
μενο μεμονωμένων βροχών, ενώ στην 
ατμόσφαιρα θα αρχίσει να αιωρείται αραιή σκόνη. 
Η θερμοκρασία μέχρι την Παρασκευή δεν αναμέ-
νεται να σημειώσει αξιόλογη μεταβολή, για να κυ-
μαίνεται κοντά στις μέσες κλιματολογικές τιμές.

Κριός 
Σήμερα θα θέλεις να κάνεις ση-
μαντικές αλλαγές σε τομείς και θέ-
ματα που μέχρι τώρα σε κούραζαν 
ψυχικά. Θα σου παρουσιαστούν μια 
σειρά από ευκαιρίες που θα είναι 
άκρως συμφέρουσες. 
 
Ταύρος 
Σήμερα, θα εργαστείς πολύ σκληρά 
για κάθε τομέα στη ζωή σου και ο 
ελεύθερος χρόνος σου θα είναι 
πολύ περιορισμένος. ως αποτέλε-
σμα, θα ξεμείνεις από ενέργεια και 
αποδοτικότητα. 
 
Δίδυμος 
Μην κάνεις σήμερα υπερβολικές 
κινήσεις, εξαιτίας της ευχάριστης 
και αισιόδοξης διάθεσης που σε 
διακατέχει, αγαπητέ Δίδυμε. Προ-
σπάθησε επίσης να μην κινείσαι 
βιαστικά και να μη λες πράγματα 
που δεν τα πιστεύεις. 
 
Καρκίνος 
Αυτές οι μέρες θα είναι πολύ αι-
σιόδοξες, καθώς εσύ και ο σύντρο-
φός σου θα έρθετε εξαιρετικά κοντά 
ο ένας στον άλλο, ενισχύοντας τον 
δεσμό μεταξύ σας. Προσπάθησε 
να είσαι ψύχραιμος και λιγότερο 
κτητικός. 
 
Λέων 
Φρόντισε να γίνεις πιο μετριοπαθής 
και να μην ανοίγεσαι υπερβολικά. 
Προτού επενδύσεις ή κάνεις αγορές, 
βεβαιώσου ότι σε παίρνει οικονο-
μικά. Κάποιο οικογενειακό σου πρό-
σωπο ίσως χρειαστεί τη βοήθειά 
σου. 
 
Παρθένος 
Σήμερα εκμεταλλεύσου όλες τις 
ευκαιρίες που θα σου παρουσια-
στούν, τόσο σε επαγγελματικό όσο 
και σε αισθηματικό επίπεδο, αγα-
πητέ Παρθένε, γιατί θα είναι πολλές 
και ιδιαίτερα κερδοφόρες. 
 
Ζυγός 
Ζυγέ μου, οι καθυστερήσεις και τα 
προβλήματα που σε ταλαιπωρούσαν 
και σε εκνεύριζαν ανήκουν πλέον 
στο παρελθόν και πρόκειται να 
μπεις σε μια πολύ θετική περίοδο, 
επιτέλους. 
 
Σκορπιός 
Θα χρειαστεί σήμερα να είσαι αρ-
κετά ευέλικτος, αγαπητέ Σκορπιέ, 
και να μην αφήσεις κάποια προ-
βλήματα να σε κυριεύσουν και να 
σε κάνουν να σκέφτεσαι συνέχεια. 
 
Τοξότης 
Η διάθεσή σου δε θα είναι και στα 
καλύτερά της σήμερα, αλλά στην 
αισθηματική σου ζωή θα έχεις τις 
ευκαιρίες να περάσεις ερωτικά και 
όμορφα. 
 
Αιγόκερως 
Η ημέρα θα είναι δύσκολη και θα 
νιώσεις απογοήτευση για πολλά θέ-
ματα που θέλεις να τελειώνουν, 
αλλά παραμένουν σε στασιμότητα. 
Κάνε υπομονή, γιατί είσαι σε πολύ 
καλό δρόμο και θα πετύχεις. 
 
Υδροχόος 
Η ζωή δεν ήταν πολύ ευγενική μαζί 
σου μέχρι τώρα. Αυτή η εβδομάδα, 
όμως, θα αλλάξει τα πάντα και θα 
είναι η αρχή μιας μακράς περιόδου 
ευημερίας που την περίμενες καρ-
τερικά για καιρό. Θα μπορέσεις να 
αλλάξεις τρόπο σκέψης και τακτι-
κές. 
 
Ιχθύς 
Σήμερα μπορείς να κινηθείς επι-
κεντρωμένα, για να λύσεις συγκε-
κριμένα θέματα που σε αγχώνουν. 
Ο δυναμισμός που θα έχεις θα είναι 
μεγάλος και με ό,τι καταπιαστείς, 
θα το φέρεις εις πέρας.

Λευκωσία 
Πέτρου Νικόλας, λεωφ. Σταυρού 29, 

απένταντι από Φούρνους ΖΟΡΠΑ, δί-
πλα από πρατήριο ΕΚΟ. Στρόβολος, 
22313838, 97943494 

Δανιήλ Μάριος, Ιπποκράτους 14Α, 800 
μέτρα από τον πολυχώρο "ΦΑΡΜΑ". 
Λακατάμεια, 22372201, 97812961 

Παπαδοπούλου Μαγδαληνή, Πρίγκιπα 
Καρόλου 16, Δίπλα από το ξενοδοχείο 
ΑΣΤΥ. Άγιος Δομέτιος, 22270770, 
22270770 

Χαραλάμπους Ματθαίος, λεωφ. Αρμε-
νίας  48Α, Έναντι Αρμένικης Μητρό-
πολης. Στρόβολος, 22426655, 
22492968 

Νιούλικος Θεοδόσης, λεωφ. Δημοσθένη 
Σεβέρη 22, Δρόμος προεδρικού. Λευ-
κωσία, 22669664, 22661852 

  
Λεμεσός 
Αθανασοπούλου Ηλέκτρα, λεωφ. Μα-

καρίου 284, Κατ.1 & 2, έναντι Ελλη-
νικής τράπεζας Εναέριος. Λεμεσός, 
25323636, 97833397 

Μιχαήλ Θεοδούλου Ελένη, λεωφ.Ομο-
νοίας 54Β, Δίπλα από Six Stars Motors 
και απέναντι από τις καφετέριες Clock 
και Coffee Island. Λεμεσός, 25560981, 

25395085 
Καλότυχου Έλση, Ανεξαρτησίας 30, 

Πλησίον παραλιακού δρόμου. Λεμε-
σός, 25360160, 25384714 

Σταυρινίδου Ζώη, Πέτρου Τσίρου 50, 
Δρόμος Debenhams Apollon, πλησίον 
Εκκλησίας Πέτρου και Παύλου και 
έναντι φούρνου Ζορπά. Λεμεσός, 
25250984, 99762353 

  
Λάρνακα 
Χριστοφόρου Ανδρέας, Λαρίσσης 21, 

Καμάρες - Προς Λεμεσό 400μ. μετά 
από το Cineplex. Λάρνακα, 24364270, 
24646753 

Ευλαβής Ανδρέας, Γρηγ. Αυξεντίου και 
Νικ. Μυλωνά, γωνία, Μέγαρο Κάρι-
δερς, φώτα Αμερικανικής Ακαδημίας. 
Λάρνακα, 24651317, 24662689 

  
Πάφος 
Μενελάου Μενέλαος, Αρχ. Μακαρίου 

Γ' 12, έναντι βενζινάδικου  Agip, δίπλα 
από Papantoniou Bakeries. Γεροσκή-
που, 26812121, 99813985 

  
Παραλίμνι 
Κελεπενιώτου Μίραντα, Ελευθερίας 71. 

Δερύνεια, 23821380, 96690258

Άνοδο καταγράφει την Παρασκευή το Χρηματιστήριο Αξιών 
Κύπρου (ΧΑΚ), το οποίο βρίσκεται ενώπιον σημαντικών 
κερδών για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα, μετά τα κέρδη 
πέραν του 5% την προηγούμενη εβδομάδα. Ο Γενικός 
Δείκτης, στις 12:39, βρισκόταν στις 286,64 μονάδες, κατα-
γράφοντας κέρδη σε ποσοστό 0,70%. 
Ο Δείκτης FTSE/CySE 20 βρισκόταν στις 168,87 μονάδες, 
καταγράφοντας άνοδο σε ποσοστό 1,04%. Την ίδια ώρα η 
αξία των συναλλαγών βρισκόταν στις €72.265. 
Από τους επιμέρους χρηματιστηριακούς δείκτες, άνοδο 
καταγράφουν η Κύρια Αγορά σε ποσοστό 1,07%, η Εναλ-
λακτική Αγορά σε ποσοστό 0,10% και οι Επενδυτικές 
Εταιρείες σε ποσοστό 4,23%, ενώ τα Ξενοδοχεία δεν ση-
μειώνουν μεταβολή. 
Το μεγαλύτερο επενδυτικό ενδιαφέρον προσέλκυαν οι 
τίτλοι της Demetra Holdings με €63.580 (άνοδος 4,32%), 
της Τσιμεντοποιίας Βασιλικού με €4.660 (άνοδος 0,43%), 
της Atlantic Insurance με €2.500 (χωρίς μεταβολή), της 
Πετρολίνα με €568 (χωρίς μεταβολή) και της Τράπεζας Κύ-
πρου με €474 (άνοδος 0,16%). 
Από τις μετοχές που τυγχάνουν διαπραγμάτευσης, τέσσερις 
κινούνται ανοδικά, μια πτωτικά και δύο παραμένουν αμε-
τάβλητες. Ο αριθμός των συναλλαγών ανέρχεται σε 53.

Με κέρδη κινείται  
σήμερα το ΧΑΚ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ:   €       222,015.15

                                          ΔΕΙΚΤΗΣ  ΤΙΜΗ    % ΜΕΤ.ΑΞΙΑ ΣΥΝ(€) 

* Η δεύτερη στήλη παρουσιάζει την ποσοστιαία μεταβολή 
του δείκτη από την προηγούμενη χρηματιστηριακή συνάν-
τηση.

ΔΕΙΚΤΗΣ TIMH % MET. ΑΞΙΑ ΣΥΝ.(€)  
INDEX VALUE % DIFF. VALUE (€)  
FTSE/CySE 20 171.530  -0.500  202,487.270  
ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 228.830  -2.050 172,156.530  
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 2,870.690 0.330 28,442.620  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΧΑΚ 286.640 -1.660 216,025.070  
ΔΕΙΚΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ 1,864.630 0.000  0 . 0 0 0  
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 1,912.440 0.210 43,868.540

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Γνωστά σε αρκετούς λαούς. 
2. Είναι τα κοντσέρτα για πιάνο του 
Λιστ. - Υπερέχουν συγκρινόμενοι. 
3. Κόρη του Μουσολίνι και σύζυγος 
του Τσιάνο. - Αμερικανικό πανεπιστή-
μιο, τόπος αιματηρής φοιτητικής εξέ-
γερσης το 1970 (αντίστρ.). 
4. Ευρωπαίος και αυτός, στην αιτια-
τική (αντίστρ.). – Ξενικό άρθρο. 
5. Ο Τζο παλιάς τσεχικής κινηματο-
γραφικής ταινίας. 
6. Ήταν και ο «Κανάρης» του ναζι-
σμού (με άρθρο). – Του «ίτε» ο ενι-
κός. 
7. Μέρος του σώματος, σύμφωνα με 
μία ονομασία του. 
8. Λέξη πυθαγόρειου ρητού. - Από το 
ένα... δύο. 
9. Δύσπεπτες τέτοιες τροφές. 
 

ΚΑΘΕΤΑ 
1. «Η... του πολέμου», έργο του αξέ-
χαστου Γιάννη Ιμβριώτη. 
2. Συχνά χαρακτηρίζονται απειλητικά. 

3. Έχει πάντα την ίδια κατεύθυνση. 
4. Είναι αυτοί που... κουτσομπο-
λεύονται. 
5. Συντομογραφία ανέμου. - Γραφή 
του αριθμού 250. - Γυναικείο υποκο-
ριστικό. 
6. Εκμεταλλεύονται τη δύναμη του 
ανέμου. – Κρουστό αραβικό μουσικό 
όργανο (αντίστρ.). 
7. Συνδέει ξενικούς μουσικούς όρους. 
- Το εκφράζουν δύο τελείες. 
8. Χάρις ή Μούσα (αντίστρ.). - Αγγλικό 
σύμφωνο. 
9. «Το γαρύφαλλο στ' αυτί κι η... στην 
κορφή» (ελληνική παροιμία).

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
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Ο  δημοσιογράφος της εφημερίδας «Εθνική», 
Χαράλαμπος Χαραλάμπους, οδηγήθηκε σε 
δίκη λίγο πριν το πραξικόπημα του 1974. 

Κατηγορήθηκε ότι δημοσίευσε πληροφορίες που 
«προσέβαλλαν τον Αρχηγό της Πολιτείας», δηλαδή 
τον αρχιεπίσκοπο Μακάριο. Τα δημοσιεύματα 

αφορούσαν την αγορά 
κτήματος στις Σεϋχέλλες 
και σχέδια για ανέγερση 
έπαυλης. Στη δίκη κατα-
τέθηκαν στοιχεία που 
επιβεβαίωναν την αγορά 
του κτήματος. Στις 7 Ιου-
λίου 1974 καταδικάστηκε 
σε 6 μήνες φυλάκιση. Το 
κρίσιμο σημείο ήταν ότι 

το δικαστήριο έκρινε ότι η αλήθεια δεν αποτελούσε 
υπεράσπιση σε υπόθεση «εξύβρισης του προ-
έδρου». 
  
Σε μια πολύ υποδεέστερη περίπτωση, τη δεκαετία 
του 2000, ο υπογράφων είχε δημοσιεύσει πληρο-
φορίες για κρατικό αξιωματούχο που χρέωνε την 
Πολιτεία με αγορές άσχετες με τα καθήκοντά 
του, παρόλο που το κράτος τού κάλυπτε πλουσιο-
πάροχα έξοδα παραστάσεως, οδοιπορικά κ.λπ. 
Στο δικαστήριο κατέθεσα στοιχεία που επιβεβαί-
ωναν τις χρεώσεις της Υπηρεσίας, αλλά ο δικαστής 
έκρινε ότι η αλήθεια δεν αναιρούσε την κακή 
πρόθεση του δημοσιογράφου έναντι του κρατικού 
αξιωματούχου. Και επιδίκασε αποζημιώσεις μερικών 
χιλιάδων λιρών. 
  
Ειδικά σε υποθέσεις λιβέλου οι Κύπριοι δημοσιο-
γράφοι έχουν να διηγηθούν πολλά επί σειράν 
ετών, ειδικά όταν ασκούσαν αντιπολίτευση. 
  
Ο νομικός, Αχιλλέας Δημητριάδης σχολίαζε προ-
χτές στον Ρεπόρτερ τα τελευταία γεγονότα και 
μεταξύ άλλων είπε: «Νομίζω ότι ο πολίτης νιώθει 
ότι η δικαιοσύνη και γενικά το κράτος δικαίου 
έχει πληγεί και η εμπιστοσύνη του προς τους θε-
σμούς έχει κλονιστεί». Ο κ. Δημητριάδης ανέφερε, 
επίσης πως «βλέπουμε να βγαίνουν εντάλματα σε 
μία περίεργη ώρα, σε ένα δικηγόρο και να πλήττεται 
το προνόμιο μεταξύ δικηγόρου και πελάτη. Όχι 
τόσο επειδή είναι ένα συνδικαλιστικό θέμα των 
δικηγόρων, όσο επειδή είναι ο ακρογωνιαίος λίθος 
της εμπιστοσύνης που μπορεί να έχει ένας πολίτης 
να πάρει νομικές συμβουλές από ένα δικηγόρο, 
για κάποιες πράξεις του που ενδεχόμενα να έχουν 
ποινική ευθύνη και να θέλει να συμβουλευτεί, σε 
ένα περιβάλλον εμπιστευτικότητας και να πάρει 
τη γνώμη κάποιου ειδικού για ένα θέμα. Αυτό 
είναι τεράστιο επειδή επηρεάζει και το δικαίωμα 
για διασφάλιση της δίκαιης δίκης ενός ανθρώπου, 
ο οποίος σε κατοπινό στάδιο μπορεί να είναι ενώ-
πιον του Δικαστηρίου και η Κατηγορούσα Αρχή 
να έχει πάρει τις πληροφορίες για τα ερωτήματα 
που έθεσε στο δικηγόρο του και να τα ξέρει. Αυτά 
δεν γίνονται. Οπότε όλα αυτά, μαζί με τις αμφι-
βολίες που υπάρχουν μέσα στην όλη συζήτηση 
υποσκάπτουν το κράτος δικαίου, περιλαμβανομένης 
και της δικαιοσύνης». 
  
Όσα αναφέρει ο κ. Δημητριάδης, δεν αφορούν τη 
ουσία της υπόθεσης που σχολίαζε, αλλά την εμπι-
στοσύνη που δεν περιβάλλει το κράτος δικαίου 
και τη δικαιικό σύστημα της χώρας μας. Δεν είναι 
τυχαίο που ο μέσος πολίτης δεν εμπιστεύεται το 
σύστημα απονομής δικαιοσύνης στην Κύπρο. Δεν 
οφείλεται μόνο στους πρόσφατους χειρισμούς, 
που δεν είναι και οι χειρότεροι σε σύγκριση με το 
παρελθόν, αλλά κυρίως στις εμπειρίες που έχουμε 
βιώσει από την πρώτη στιγμή της γέννησης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η δικαιοσύνη  
και η εμπιστοσύνη 

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Το δικαιικό  
σύστημα από  
γενέσεως της  
Κυπριακής  
Δημοκρατίας

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣ

Ακούστε προσεκτικά, 

ανόητοι και χαζοί. Η 

μέρα σήμερα θα είναι 

υπέροχη, μέχρι να 

πάψει να είναι υπέροχη

ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ
Η καλλιέργεια του ναρκισσισμού 

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

«Μας πλησιάζει ο πρασινωπός κομή-
της» (Ένας πρασινωπός κομήτης ο Άτλας 
c/2019, διασχίζει τον ανοιξιάτικο ουρανό 
και πλησιάζει σταδιακά τη Γη). Κομήτης: 
Νεφελώδες ουράνιο σώμα με μικρή 
μάζα που διαγράφει ελλειπτική τροχιά 
γύρω από τον ήλιο και εμφανίζεται κατά 

μικρά χρονικά διαστήματα. Ο κομήτης 
του Χάλεϊ. Κομήτης: Επειδή νόμιζαν πως 
ήταν άστρο και την ουρά του την φαν-
τάζονταν σαν κόμη. Κόμη: Τα μαλλιά - 
Κόμη της Βερενίκης: αστερισμός του βο-
ρείου ημισφαιρίου. Αστερισμός: Ομάδα 
από απλανείς αστέρες που βρίσκονται 

στην ίδια περιοχή του ουράνιου θόλου 
και έχουν συγκεκριμένη διάταξη, το σχή-
μα της οποίας δίνει πολλές φορές και 
την ονομασία στον αστερισμό. Ο αστε-
ρισμός της Μεγάλης και της Μικρής Αρ-
κτου. Ο αστερισμός του Ωρίωνα. 

21/04/2020

Του ΑΛΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Κομήτης: άστρο με κόμη, με μαλλί 

Σ
υχνά ακούμε ότι «ο κόσμος έχει 
χαλάσει» και ότι τα δύσκολα έρ-
χονται. Η αίσθηση παρακμής δεν 

είναι καινούργια. Όπως αναφέρει ο 
συγγραφέας Κώστας Στούπας στο βιβλίο 
του «Η επερχόμενη αταξία», μια επι-
γραφή από τη Μεσοποταμία πριν από 
5000 χρόνια παραπονιέται για τη δια-
φθορά, την ηθική πτώση και την έλ-
λειψη σεβασμού των νέων προς τους 
γονείς. Η ιστορία δείχνει ότι κάθε εποχή 
βιώνει τη δική της ανησυχία για το μέλ-
λον. 

Κι όμως, σήμερα φαίνεται ότι κάτι 
έχει ενταθεί: Η απαξίωση των θεσμών 
και η αδυναμία αποδοχής ορίων. Στην 
πολιτική, στην κοινωνία, αλλά και στο 
σχολείο, παρατηρείται μια αυξανόμενη 
τάση ατομισμού, διεκδίκησης δικαιω-
μάτων χωρίς αντίστοιχη ανάληψη ευ-
θύνης, καθώς και δυσανεξία σε κάθε 
μορφή αξιολόγησης. 

Σύμφωνα με τον κ. Στούπα, πολλοί 
νέοι, η λεγόμενη γενιά «κέντρο του 
κόσμου», μεγαλώνουν με μια εξιδανι-
κευμένη εικόνα του εαυτού τους. Η ει-
κόνα αυτή δεν προκύπτει τυχαία, αλλά 
διαμορφώνεται μέσα από το οικογε-
νειακό και κοινωνικό περιβάλλον. Όταν 
οι νέοι αυτοί έρχονται αντιμέτωποι με 
την πραγματικότητα της εργασίας, της 
προσπάθειας και της αξιολόγησης, η 
σύγκρουση είναι σχεδόν αναπόφευ-
κτη. 

Η κλινική ψυχολόγος Αγγελική Αρ-
βανιτοπούλου περιγράφει εύστοχα το 
φαινόμενο: Όταν οι γονείς, από κόπωση 
ή ενοχές, ικανοποιούν διαρκώς τις απαι-
τήσεις των παιδιών, για να αποφύγουν 
τη σύγκρουση, καλλιεργούν ανθρώπους 
που δεν αντέχουν τη ματαίωση. Έτσι 
δημιουργούνται ενήλικες που δυσκο-
λεύονται να αποδεχθούν όρια, κριτική 
και αποτυχία, ενώ παράλληλα ανα-
πτύσσουν την προσδοκία ότι το περι-
βάλλον οφείλει να προσαρμόζεται στις 
επιθυμίες τους. 

Παράλληλα, η υπερβολική πίεση για 
επιδόσεις οδηγεί συχνά σε δύο άκρα: 
Είτε σε ψυχική κατάρρευση είτε σε 
χειριστική συμπεριφορά, όπου το άτομο 
επιδιώκει να επιβάλλεται, για να δια-
τηρήσει την εικόνα του. Το φαινόμενο 
αυτό περιγράφεται ως «επιδημία του 
ναρκισσισμού» στο έργο των Jean 
Twenge και W. Keith Campbell, οι οποίοι 
τονίζουν ότι ο ναρκισσισμός δεν είναι 
έμφυτος, αλλά καλλιεργείται συστη-
ματικά μέσα από σύγχρονες κοινωνικές 
πρακτικές. 

Στην εκπαιδευτική πράξη, η εικόνα 
αυτή είναι ιδιαίτερα εμφανής. Μέσα 
στις σχολικές αίθουσες συναντώνται 
μαθητές/μαθήτριες με διογκωμένη αυ-
τοεικόνα, οι οποίοι/ες πιστεύουν ότι 
αξίζουν περισσότερα από όσα αντικει-
μενικά επιτυγχάνουν. Όταν τα αποτε-
λέσματα δεν επιβεβαιώνουν αυτή την 
αντίληψη, εμφανίζονται έντονα συναι-
σθήματα απογοήτευσης, άρνησης ή 
ακόμη και εγκατάλειψης της προσπά-
θειας. Η αποτυχία δεν λειτουργεί ως 
ευκαιρία μάθησης, αλλά ως απειλή για 
την αυτοεικόνα. 

Η υπερβολική αυτοπεποίθηση, αντί 
να ενισχύει, τελικά υπονομεύει την 
πρόοδο. Τα άτομα με έντονα ναρκισσι-
στικά χαρακτηριστικά δυσκολεύονται 
να δεχθούν κριτική και να μάθουν από 
τα λάθη τους. Αντί για αυτοβελτίωση 
επιλέγουν συχνά τη μετατόπιση ευθυ-
νών, αποδίδοντας τις αποτυχίες σε εξω-

τερικούς παράγοντες. 
Οι Twenge και Campbell συνοψίζουν 

εύστοχα την αντίφαση της εποχής: 
«Δεν είμαστε νούμερο ένα, αλλά πι-
στεύουμε ότι είμαστε νούμερο ένα». 
Η διάσταση ανάμεσα στην αυτοαντί-
ληψη και την πραγματικότητα αποτελεί 
βασική πηγή έντασης και δυσαρέσκειας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο ρόλος των γο-
νέων και των εκπαιδευτικών καθίσταται 
καθοριστικός. Τα παιδιά χρειάζονται 
ενθάρρυνση, αλλά και σαφή όρια. Χρει-
άζονται αποδοχή, αλλά και επαφή με 
την πραγματικότητα. Η καλλιέργεια χα-
ρακτήρα, υπευθυνότητας και ανθεκτι-
κότητας είναι ουσιαστικότερη από την 
ενίσχυση μιας αβάσιμης αίσθησης ανω-
τερότητας. 

Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης εν-
τείνουν περαιτέρω το πρόβλημα, προ-
βάλλοντας εξιδανικευμένες εκδοχές 
ζωής και ενισχύοντας τη διαρκή σύγ-
κριση. Οι χρήστες εκτίθενται σε μια 
επιλεκτική πραγματικότητα, γεγονός 
που ενισχύει συναισθήματα ζήλιας, 
φθόνου και ανεπάρκειας, παρά την 
επιφανειακή αυτοπεποίθηση που προ-
βάλλεται. 

Η ιστορία υπενθυμίζει ότι οι ισχυρές 
κοινωνίες στηρίζονται σε υπεύθυνους 
και συνειδητοποιημένους πολίτες. Όπως 
υποστήριζε ο Κικέρων, οι δυνατοί άν-
θρωποι δημιουργούν καλούς καιρούς, 
με τη δύναμη να αφορά τον χαρακτήρα 
και όχι την επιβολή. Αντίθετα, η άγνοια, 
όπως ειρωνικά σημείωνε ο Τζιορντάνο 
Μπρούνο, μπορεί να είναι ευχάριστη, 
αλλά δεν οδηγεί σε πρόοδο. 

Το ζητούμενο σήμερα δεν είναι να 
μεγαλώσουμε παιδιά που πιστεύουν 
ότι είναι ξεχωριστά, αλλά παιδιά που 
γίνονται πραγματικά ικανά, υπεύθυνα 
και χρήσιμα για την κοινωνία. 

 
*τέως Δήμαρχος Δερύνειας 
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